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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 7 november 2013 om 19:30 uur 

 
Aanwezig: Brentjens Erwin – burgemeester; Stijnen Francis – schepen; Hermans Luc - schepen-voorzitter; Segers Peter, 
Wittebolle Astrid, Anaf Hannes, Debondt Luc, Boogers Marc – schepenen; Gladiné Pierre, Vos Eric, Meeus Paul, Gevers 
Dimitri, Otten Toon, Der Kinderen Annemie, Van de Poel Katrien, Decoster Renaat, De Wilde Tine, Van Lommel Reccino, De 
Coninck Katleen, Moelans Paul, Mathé Pascale, Van Damme Marc, de Jong Vera, Starckx Wannes, Breugelmans Stef, Van 
Geirt Willy, Van Litsenborg Guy, Roes Peter, Guedon John, Versmissen Tom, Grooten Eddy, Driesen Josiane, Van Otten 
Jan – raadsleden; Buijs Filip - secretaris 
Verontschuldigd: Luc Op de Beeck, OCMW voorzitter; Vermeijen Danny, Van Heupen Nic - raadsleden 

 
 
De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 7 oktober 2013, 16 oktober 2013 en 25 oktober 2013 worden 
goedgekeurd. 
 
000. Inleiding 
Luc Hermans: collega’s, geachte aanwezigen, goedenavond, van harte welkom, ik heb twee verontschuldigingen 
binnen van Nic Van Heupen en Luc Op de Beeck. En collega Peter Segers  zal iets later zijn aangezien hij nog 
ambtelijke verplichtingen had. Collega’s, meneer Versmissen 
Tom Versmissen: meneer, meneer de voorzitter, ik wil even mijn collega Danny Vermeijen ook verontschuldigen.  
Luc Hermans: oké dank u wel. Collega’s wij hebben drie verslagen goed te keuren. Het verslag van 7 oktober, 
van 16 oktober en 25 oktober. Zijn daar opmerkingen bij? Geen opmerkingen dan zijn deze ook goedgekeurd.  
Gaan wij verder met de dagorde, meneer Decoster. 
Renaat Decoster: hallo,  ja met die dagorde wou ik ook verder gaan in die zin dat op de gemeenteraad van 2 
september hebben wij het RUP van de Broekzijde, 60 dagen, definitieve beslissing 60 dagen verlengd tot 20 
november. Het staat dus niet op de agenda. En ja voor 20 november is normaal gene gemeenteraad niet meer.  
Wat moet er gebeuren? Wat zijn jullie er mee van plan? Laten jullie dat vervallen? Of hebben jullie nog een 
hoogdringendheid?  
Luc Hermans:binnen de nieuwe ploeg is er gekozen om het traject te herhalen dus dat wil zeggen dat er een 
nieuw RUP of het RUP toch herbekeken wordt.  Dat ook de adviezen van de Gecoro en dergelijke mee in 
rekening zullen gebracht worden en u zal zo spoedig mogelijk op de verenigde commissie daar meer toelichting 
over krijgen zodanig dat er ook duidelijkheid over kan verschaft worden en dat dit dossier zijn verder beloop kan 
krijgen.  
Renaat Decoster: ja maar die adviezen van de Gecoro die zijn er. Die hadden kunnen besproken worden. Die zijn 
naar elk raadslid toegestuurd geweest. Alleen die commissievergadering die is in het water gevallen. De 
commissievergadering ter voorbereiding van de gemeenteraad. Dus euh kijk eigenlijk is dat ook geen manier van 
werken denk ik.  
Luc Hermans: het is zo meneer Decoster dat de nieuwe ploeg geoordeeld heeft dat het dossier dat de tijd te kort 
was binnen de tijdspanne die u zelf hier ook aanhaalt om het volledig te kunnen behandelen zodanig dat de 
nieuwe schepen ook volledig zou ingewerkt zijn. En daarom is er geoordeeld om een nieuwe procedure te starten 
zodanig dat er dat dit dossier opnieuw zijn beloop kan krijgen. 
Renaat Decoster: dus als ik het dan goed begrijp begint alles opnieuw.  
Luc Hermans: de procedure 
Renaat Decoster: de procedure begint helemaal opnieuw? 
Luc Hermans: ja 
Renaat Decoster: ja oké want ja waarom wij vorige keer die 60 dagen verlengd gestemd hebben 
Astrid Wittebolle: voorzitter mag ik eventjes? 
Luc Hermans: mevrouw Wittebolle 
Astrid Wittebolle: wij hebben daar inderdaad met het college naar inhoud gekeken en naar het traject dat 
afgelopen was.  Wij hebben ook een aantal de bezwaarschriften die er waren die hebben wij ook nog eens onder 
de loep genomen. Wij weten ook vanuit de diensten welk traject er met de vorige schepen is gelopen. En wij 
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achtten het dan op dat moment ook meer opportuun om dat traject opnieuw op een goed spoor zal ik zeggen te 
zetten met de nieuwe mensen dat is nu eenmaal zo. En dan te zien ja waar dat we daar mee geraken. Het is de 
bedoeling om op korte termijn ook de mensen terug uit te nodigen en dat nieuw traject ook binnen de commissie, 
binnen de Gecoro, binnen de mensen die betrokken zijn, vandaar opnieuw het traject aan te vatten. 
Renaat Decoster: en dat kon niet meer gecommuniceerd worden? Ook gisterenavond niet bijvoorbeeld? 
Astrid Wittebolle: meneer Decoster u vergeeft het mij of niet of ons of niet maar wij hebben echt daar op dat 
moment niet aan gedacht. En het allez in de procedure is er op zich behalve de communicatie die misschien naar 
uw mening wat mank loopt is het de bedoeling van dat opnieuw te doen met de mensen die er nu zitten, met de 
vragen die er waren, met de adviezen die er van de Gecoro ook waren. Dus wij zien mekaar daar snel over terug. 
Renaat Decoster: ik stel dan vast als ik het niet gevraagd had dan had ik het nooit geweten. Ja misschien ooit wel 
eens, binnen een half jaar  
Astrid Wittebolle: ja wel niet ooit, niet ooit, niet ooit, sneller dan u denkt want eind november is het de bedoeling 
van dat traject op zijn minst al communicatief terug in te leiden.  
Renaat Decoster: oké dank u.  
 
001. Inname standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van Iveka op 11 december 2013 
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter wat betreft de inname van de standpunten willen wij ons naar gewoonte onthouden. 
Maar wat betreft die standpunten had ik toch wel een bijkomende vraag willen stellen. Ik lees dat op de agenda 
van die vergadering Iveka dus van die Buitengewone Algemene Vergadering dat daarbij punt 2 en ik citeer staat 
de bespreking in het kader van artikel 44 van het Vlaams decreet houdende intergemeentelijke samenwerking 
van de te ontwikkelen activiteiten en te volgen strategie voor het boekjaar 2014 alsook van de door de Raad van 
Bestuur opgestelde begroting 2014. Ik zou dan willen vragen aan diegene die ons hier zal afvaardigen ter zijne 
tijd op de bevoegde commissie daar over verslag uitbrengt want dat is een belangrijk punt want dat is in het kader 
van het decreet dat dat gevraagd wordt dat die instanties daar over een houding aannemen. Is intergemeentelijke 
samenwerking. Ik denk dat dat zeer belangrijk is vandaar dat ik zou willen vragen dat betrokkene de nodige 
toelichting daar over geeft wat daar over besproken is. 
Luc Hermans: ik zal daar op toekijken dat dat ook zal gebeuren binnen de betreffende commissie. Zijn er nog 
bemerkingen? Dan kunnen we overgaan tot de stemming.  
 
001a. Inname standpunten over de dagorde van de Buitengewone Algemene Vergadering van Iveka op 11 
december 2013 
Samenvatting 
Iveka organiseert op 11 december 2013 een Buitengewone Algemene Vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 26 juli 2013 nodigt Iveka het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Buitengewone 
Algemene Vergadering van Iveka op woensdag 11 december 2013 om 18 uur in de E10 Hoeve, Kapelstraat 8 in 
Brecht. 
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de stad/gemeente voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan 
de opdrachthoudende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en 
het Antwerpse; 
Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 26 juli 2013 wordt opgeroepen om deel te 
nemen aan de algemene vergadering in buitengewone zitting van Iveka die op 11 december  2013 plaatsheeft in 
de E10 Hoeve, Kapelstraat 8, 2960 Brecht;  
Gelet op het dossier met documentatiestukken dat aan de stad/gemeente overgemaakt werd; 
Gelet op het feit dat het eerste agendapunt statutenwijzigingen omvat op basis van een voorstel uitgewerkt door 
de raad van bestuur in zitting van 25 juni 2013; 
Gelet op het feit dat de door te voeren statutenwijzigingen hun oorsprong vinden in:  
- wijzigingen op verzoek van de toezichthoudende overheid ingevolge de gedeeltelijke goedkeuring van vorige 

statutenwijzigingen op de algemene vergadering van 26 juni 2012, cf. artikel 46 van het decreet houdende 
de intergemeentelijke samenwerking (regularisatie: artikel 12 punten 2 en 5 en artikel 13 punt 1);  
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- wijzigingen in overeenstemming met het vernieuwde artikel 3.1.17. van het Energiebesluit (corporate 
governance comité: artikel 17); 

- aanpassingen ingevolge wijzigingen op 18 januari 2013 aan het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking van 6 juli 2001 (artikelen 21, 24, 26 lid A. punt 1 en artikel 29. lid B.); 

- de uitbreiding van de bestaande vrijstelling belastingheffing door de deelnemers op de opdrachthoudende 
vereniging tot de werkmaatschappij (artikel 41); 

- tekstverfijningen (artikel 19 punt 3 en artikel 26 lid A. punt 3); 
Gelet op het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 6 juli 2001, zoals gewijzigd op 
18 januari 2013; 
Gelet op het feit dat de gemeenteraad zijn goedkeuring dient te hechten aan de agenda van de algemene 
vergadering; 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen, 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 30 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 3  onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van 
Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering in buitengewone zitting van de 
opdrachthoudende vereniging Iveka d.d. 11 december 2013:  
1. Statutenwijzigingen - Goedkeuring 
2. Bespreking in het kader van artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 

de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2014 alsook van de door de raad 
van bestuur opgestelde begroting 2014  

3. Uitkering interim-dividend 2013 – Bekrachtiging 
4. Volmachtverlening inzake bestellingen van Iveka aan Eandis - Bekrachtiging 
5. Statutaire benoemingen 
6. Statutaire mededelingen. 
Artikel 2 
zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van de opdrachthoudende vereniging Iveka; 
Artikel 3 
de vertegenwoordigers van de stad/gemeente die zullen deelnemen aan de algemene vergadering in 
buitengewone zitting van de opdrachthoudende vereniging Iveka op 11 december 2013, op te dragen hun stem-
gedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 1 
en 2 van onderhavig raadsbesluit;  
Artikel 4 
het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen en onder 
meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Iveka, ter attentie van het secre-
tariaat, p/a Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Iveka 
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001b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Buitengewone 
Algemene Vergadering van Iveka op 11 december 2013 
Samenvatting 
Iveka organiseert een Buitengewone Algemene Vergadering op 11 december 2013. Zij vraagt om een 
volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 26 juli 2013 werd het stadsbestuur uitgenodigd deel te nemen aan de Buitengewone 
Algemene Vergadering van Iveka op woensdag 11 december 2013 om 18 uur in E10 Hoeve, Kapelstraat 8 in 
Brecht. 
Met brief van 30 oktober 2013 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.  
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de gemeente voor het distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan de opdracht-
houdende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en het 
Antwerpse; 
Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 26 juli 2013 wordt opgeroepen om deel te 
nemen aan de algemene vergadering in buitengewone zitting van Iveka die op 11 december  2013 plaatsheeft in 
de E10 Hoeve, Kapelstraat 8, 2960 Brecht;  
Gelet op artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 6 juli 2001, zoals 
gewijzigd op 18 januari 2013, waarin bepaald wordt dat de deelnemende gemeenten hun vertegenwoordigers 
voor een algemene vergadering van een opdrachthoudende vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te 
wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient 
te worden herhaald voor elke algemene vergadering;  
Gelet op het feit dat ingevolge voornoemde decreetswijziging er een statutenwijziging (in casu artikel 26 lid A 
punt 1.) voorligt die het o.a. mogelijk maakt de vertegenwoordigers aan te duiden voor de volledige duur van de 
legislatuur;  
Gelet op het feit dat een lid van het regionaal bestuurscomité of raad van bestuur van Iveka geen 
vertegenwoordiger of plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de algemene vergadering kan zijn; 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen,  

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van Iveka op 11d ecember 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Josiane Driesen, raadslid, bekomt 19 stemmen op 33 stemmers, er waren 4 neen stemmen, 7 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Paul Moelans, raadslid, bekomt 8 stemmen op 33 stemmers, er waren 12 neen stemmen, 10 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
Mevrouw Josiane Driesen, raadslid, Boomstraat 11, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Buitengewone Algemene 
Vergadering van Iveka op 11 december  2013 alsook in alle algemene vergaderingen van de opdrachthoudende 
vereniging Iveka die vanaf het jaar 2014 georganiseerd worden tot en met 31 december 2018;. 
Artikel 2 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Buitengewone Algemene Vergadering van Iveka op 11 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Francis Stijnen, schepen, bekomt 23 stemmen op 33 stemmers, er waren 5 neen stemmen, 2 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Francis Stijnen, schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van Iveka op 11 december 2013 alsook in alle algemene vergaderingen 
van de opdrachthoudende vereniging Iveka die vanaf het jaar 2014 georganiseerd worden tot en met 31 
december 2018. 
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Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van de hierbij genomen beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Iveka, ter attentie van 
het secretariaat p/a, Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Iveka 
 
002. Inname standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van Cipal op 13 december 2013 
Luc Hermans:meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter wat betreft de inname van de standpunten gaan wij ons opnieuw onthouden. En ik zou 
willen vragen dat punt 2 van de agenda dat houdt in de bespreking en de goedkeuring van de begroting voor het 
boekjaar 2014 met inbegrip van de te ontwikkelen activiteiten en te volgen strategie dat dat punt door onze 
vertegenwoordiger zou toegelicht worden op de commissie die daar voor is.  
Luc Hermans: ik kan ook hier positief op antwoorden. Wij zullen aan de vertegenwoordiger dan ook vragen of dat 
hij te gepaste tijden daar die toelichting over zou geven. Dan als daar geen bemerkingen meer zijn kunnen we 
overgaan tot de stemming. 

Samenvatting 
Cipal organiseert op 13 december 2013 een Buitengewone Algemene Vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. Tevens vraagt zij om een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 9 oktober 2013 nodigt cipalhet stadsbestuur uit deel te nemen aan de Buitengewone 
Algemene Vergadering van Cipal op vrijdag 13 december 2013 om 10.30 uur in de maatschappelijke zetel van 
Cipal, Cipalstraat 1 in Geel. 
Met brief van 30 oktober 2013 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en in het bijzonder op de artikelen 19 tot en met 43 inzake de 
werking en de bevoegdheid van de gemeenteraad; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (hierna kortweg “DIS”); 
Gelet op de statuten van de dienstverlenende vereniging CIPAL (hierna kortweg “CIPAL”); 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van CIPAL; 
Overwegende dat artikel 35 van de statuten van CIPAL bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling 
van het mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering; 
Gelet op de buitengewone algemene vergadering van CIPAL die plaatsvindt op vrijdag 13 december 2013 om 
10.30 uur op de zetel van CIPAL te 2440 Geel, Cipalstraat 1; 
Gelet op de oproepingsbrief van 9 oktober 2013 met de agenda van de buitengewone algemene vergadering van 
13 december 2013 die volgende agendapunten bevat: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemer(s). 
2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2014 met inbegrip van de te ontwikkelen 

activiteiten en de te volgen strategie. 
3. Wijzigingen van de statuten overeenkomstig het op 11 september 2013 aan de deelnemers verstuurde 

ontwerp. 
4. Machtiging aan de geassocieerde notarissen Alec Benijts & Philippe Colson, om over te gaan tot de 

coördinatie van de statuten. 
5. Benoeming en vervanging van leden van het adviescomité. 
6. Rondvraag. 

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van … (datum invullen) tot goedkeuring van het ontwerp van 
statutenwijziging van CIPAL overeenkomstig het op 11 september 2013 aan de deelnemers verstuurde ontwerp; 
Gelet op de toelichtende nota bij de agendapunten van de buitengewone algemene vergadering; 
Gelet op het voorstel van de raad van bestuur van CIPAL; 
Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 
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Overwegende dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen één vertegenwoordiger en één of meer 
plaatsvervanger(s) mag aanduiden; 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 30 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 3  onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van 
Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de buitengewone 
algemene vergadering van CIPAL van 13 december 2013, zoals overgemaakt per aangetekend schrijven van 9 
oktober 2013, goedgekeurd. 
Artikel 2 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van Cipal op 13 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Dimitri Gevers, raadslid, bekomt 19 stemmen op 33 stemmers, er waren 7 neen stemmen, 4 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Paul Moelans, raadslid, bekomt 9 stemmen op 33 stemmers, er waren 10 neen stemmen, 11 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Dimitri Gevers, raadslid, Kruishuisstraat 66 bus 2, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Buitengewone Algemene 
Vergadering van Cipal op 13 december  2013 alsook in alle algemene vergaderingen van Cipal die vanaf het jaar 
2014 georganiseerd worden tot en met 31 december 2018. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Buitengewone Algemene Vergadering van Cipal op 13 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Luc Debondt, schepen, bekomt 20 stemmen op 33 stemmers, er waren 7 neen stemmen, 3 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Luc Debondt, schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van Cipal op 13 december  2013 alsook in alle algemene vergaderingen 
van Cipal die vanaf het jaar 2014 georganiseerd worden tot en met 31 december 2018;. 
Artikel 3 
Bovengenoemde vertegenwoordiger [of bij belet bovengenoemde plaatsvervanger(s)] wordt (worden) 
gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering van CIPAL van 13 december 2013 (of iedere 
andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen conform de 
beslissingen die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de Buitengewone Algemene 
Vergadering van CIPAL van 13 december 2013 en verder al het nodige te doen voor de afwerking van de 
volledige agenda. 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige beslissing en zal 
onverwijld een afschrift bezorgen van deze beslissing aan CIPAL, Cipalstraat 1 te 2440 Geel. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Cipal 
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003. Inname van standpunten over de dagorde een aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van Pidpa op 16 december 
2013 
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter wij gaan ons wat betreft de inname van de standpunten onthouden. En ik zou ook willen 
vragen om, want ik moet dat elke keer opnieuw zeggen want het is ook anders geformuleerd, dat punt 3 van de 
agenda deze keer namelijk de begroting 2014 met kennisgeving van de te ontwikkelen activiteiten en de te 
volgen strategieën in 2014 zou kunnen toegelicht worden in de bevoegde commissie. 
Luc Hermans: ik kan u hetzelfde antwoord geven dat wij de betrokken persoon er zullen op aanspreken dat hij de 
nodige toelichting zal geven in de desbetreffende commissie. Als daar verder geen opmerkingen zijn dan kunnen 
we overgaan tot de stemming. 

Samenvatting 
Pidpa organiseert een Buitengewone Algemene Vergadering op 16 december 2013. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtrdrager en plaatsvervangend volmachtdrager; 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 21 oktober 2010 nodigt Pidpa het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
Buitengewone Algemene Vergadering op 16 december 2013 om 11 uur in het hoofdgebouw, Desguinlei 246 in 
Antwerpen. 
Met brief van 30 oktober 2013 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de opdrachthoudende vereniging Pidpa; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
afgevaardigde door de raad dient aangewezen te worden en dat het mandaat van deze afgevaardigde voor elke 
algemene vergadering dient te worden vastgesteld. Gelet evenwel ook op het feit dat art. 22 van de statuten van 
Pidpa – in afwachting van de goedkeuring van de voorgestelde wijziging ervan – nog inhoudt dat ook de 
benoemingvan de afgevaardigde(n) moet worden herhaald voor iedere algemene vergadering; 
Overwegende dat artikel 59 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat er een 
onverenigbaarheid bestaat tussen het mandaat van de afgevaardigde op de algemene vergadering en dat van lid 
van een van de andere organen; 
Gelet op artikel 22 van de statuten van Pidpa;  
Gelet op de Buitengewone Algemene Vergadering van Pidpa die zal plaats hebben op maandag 16 december 
2013 op het administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen; 
Gelet op het voorstel van statutenwijziging dat werd overgemaakt aan het gemeentebestuur op 10 juli 2013, dit 
conform artikel 39 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking dat stelt dat uiterlijk 90 
kalenderdagen voor de algemene vergadering die de statutenwijzigingen moet beoordelen, het ontwerp van 
statutenwijziging aan de deelnemers dient overgemaakt te worden;  
Gelet op de uitnodigingsbrief van 21 oktober 2013 waarmee Pidpa tevens de agenda van de Buitengewone 
Algemene Vergadering heeft meegedeeld;  
Gelet op de door de Raad van Bestuur opgestelde begroting 2014 van de opdrachthoudende vereniging  Pidpa 
en gelet op het verslag aan de Buitengewone Algemene Vergadering, waarin de begroting en de te ontwikkelen 
activiteiten en de strategie m.b.t. het boekjaar 2014 worden toegelicht; 
Gelet op het feit dat alleszins voor één deelnemer een benoeming van een voorgedragen bestuurder dient te 
gebeuren en dat ook in elk geval minstens één benoeming voor adviescomité B (voordracht gemeente Brecht)  
en adviescomité D (voordracht gemeente Brasschaat) aan de orde is;  
Gelet op het feit dat de Buitengewone Algemene Vergadering het verdaagde agendapunt van de Statutaire 
Jaarvergadering van 17 juni 2013 betreffende de samenstelling van het A-adviescomité (watervoorziening) dient 
te behandelen alsook de leden van dit adviescomité dient te benoemen en overwegende dat de gemeente over 
deze kwestie al heeft beslist bij de eerdere behandeling van de agendapunten van de voormelde Statutaire 
Jaarvergadering;    
Gelet op de artikelen 19 tot en met 26 van het gemeentedecreet in verband met de vergaderingen en de 
beraadslagingen van de gemeenteraad; 
Gelet op de bepalingen van het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid van de 
gemeenteraad; 
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Besluit 
De gemeenteraad stemde met 30 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 3  onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van 
Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
Akte te nemen van de strategie en de te ontwikkelen activiteiten van Pidpa m.b.t. het boekjaar 2014. 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan de door de Raad van Bestuur van Pidpa voorgelegde begroting 2014 en het 
toelichtend verslag. 
Artikel 3 
Goedkeuring te verlenen aan de door de Raad van Bestuur van Pidpa voorgelegde diverse wijzigingen aan de 
statuten van Pidpa, na artikelsgewijze behandeling leidende tot de goedkeuring en vaststelling van de statuten 
zoals opgenomen als bijlage bij de oproeping tot deze Buitengewone Algemene Vergadering.  
Artikel 4 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van Pidpa op 16 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Pascale Mathé, raadslid, bekomt 9 stemmen op 33 stemmers, er waren 10 neen stemmen, 11 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Jan Van Otten, raadslid, bekomt 20 stemmen op 33 stemmers, er waren 6 neen stemmen, 4 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Jan Van Otten, raadslid, Meirgorenstraat 53, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Buitengewone Algemene 
Vergadering van Pidpa op 16 december 2013 alsook in alle algemene vergaderingen van Pidpa vanaf 2014 tot 
en met 31 december 2018. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Buitengewone Algemene Vergadering van Pidpa op 16 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Nik Van Heupen, raadslid, bekomt 21 stemmers op 33 stemmers, er waren 6 neen stemmen, 3 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Nik Van Heupen, raadslid, Rubensstraat 113, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van Pidpa op 16 december 2013 alsook in alle algemene vergaderingen van Pidpa vanaf 2014 tot 
en met 31 december 2018. 
Artikel 5 
Aan bovengenoemde vertegenwoordiger wordt de opdracht gegeven om op de Buitengewone Algemene 
Vergadering van 16 december 2013, overeenkomstig deze beslissing te stemmen alsook de voorgestelde 
benoemingen goed te keuren, evenals op elke andere algemene vergadering die wordt samengeroepen ter 
behandeling van de agendapunten van deze Buitengewone Algemene Vergadering. 
Artikel 6 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal onverwijld een 
afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Pidpa 
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004. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA op 16 december 
2013 
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter ik wil even melden dat wij dus ons wat betreft de inname van de standpunten zullen 
onthouden en dat wij graag zouden hebben dat punt 1 van de dagorde deze keer namelijk de strategie voor het 
boekjaar 2014 op basis van artikel 44, dat ik nu nimmer ga herhalen, dat dat kan toegelicht worden op de 
bevoegde commissie.  
Luc Hermans: ik zal mezelf nog eens herhalen dat wij dus de betrokken persoon er zullen op aanspreken dat hij 
de nodige toelichting zal geven. 
Paul Meeus: voor het verslag belangrijk hé 
Luc Hermans: absoluut. Collega’s als daar verder geen vragen rond zijn dan kunnen we overgaan tot de 
stemming. 
 
004a. Inname van standpunten over de dagorde van de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA op 
16 december 2013 
Samenvatting 
IKA organiseert op 16 december 2013 een Buitengewone Algemene Vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 30 september 2013 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
Buitengewone Algemene Vergadering op maandag 16 december 2013 om 18.30 uur in Den Eyck, Houtum 39 in 
Kasterlee. 
Feiten en context 
Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de intercommunale IKA; 
Gelet op het Decreet van 6 juli 2011 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 10 oktober 2013 werd opgeroepen deel te 
nemen aan de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA die op 16 december 2013 plaat s heeft; 
Gelet op het artikel 44,1° en 3° alinea van het Decreet van 6 juli 2011 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking, waarin opgenomen is dat de gemeenten, deelnemers van een intergemeentelijk 
samenwerkingsverband hun vertegenwoordigers voor een algemene vergadering van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat 
dergelijke benoemingsprocedure met de vaststelling van het stemgedrag van de vertegenwoordiger dient te 
worden herhaald voor elke Algemene Vergadering. 
Overwegende dat de agenda van de Buitengewone Vergadering van IKA van 16 december 2013 volgende 
agendapunten bevat: 

1. Strategie voor het boekjaar 2014 
2. Begroting over het boekjaar 2014 en meerjarenbegroting 
3. Deelname in geothermische projecten ism VITO 
4. Statutaire aangelegenheden en mededelingen 

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur met betrekking tot de 
begroting 2014; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur met betrekking tot de 
voorziene activiteiten en de te volgen strategie 2014; 
Overwegende dat VITO een voorstel tot deelname formuleert dat past in de strategische doelstellingen van IKA; 
Gelet op het feit dat de gemeente opgeroepen werd te beraadslagen voer de nieuwe strategische en financiële 
participatie in samenwerking met VITO zoals geagendeerd op de algemene vergadering van 16 december 2013; 
Overwegende dat deze deelname geen impact heeft op het budget en de rekening van de gemeente; 
Overwegende dat de investering in samenwerking met VITO financieel gunstig beoordeeld wordt; 
Gelet op de motiveringsnota die bij de oproepingsbrief is gevoegd; 
Gelet op de documenten gevoegd bij de oproeping tot de buitengewone algemene vergadering; 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 30 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
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Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 3  onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van 
Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
Na onderzoek van de documenten die bij de oproeping zijn gevoegd, zijn goedkeuring te hechten aan de dagorde 
en de afzonderlijke punten van de dagorde van de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA van 16 
december 2013, 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan het verslag aangaande de begroting 2014 
Artikel 3 
Goedkeuring te verlenen aan het verslag aangaande de voorziene activiteiten en de te volgen strategie 2014; 
Artikel 4 
Verzoekt IKA om deel te nemen aan het geothermische project van VITO en te participeren in het kapitaal van dit 
project, zoals in voornoemde begeleidende nota van IKA beschreven staan; 
Artikel 5 
De vertegenwoordiger(s) van de gemeente die zal/zullen deelnemen aan de Buitengewone Algemene 
Vergadering van IKA van 16 december 2013 op te dragen zijn/hun stemgedrag af te stemmen op de beslissingen 
genomen in de gemeenteraad in verband met de te behandelen agendapunten; 
Artikel 6 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde besluiten en onder 
meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het secretariaat van intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA, 
Ravensteingalerij 4 bus 2 te 1000 Brussel, t.a.v. de heer Lieven Ex. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IKA 
 
004b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Buitengewone 
Algemene Vergadering van IKA op 16 december 2013 
Samenvatting 
IKA organiseert een Buitengewone Algemene Vergadering op 16 december 2013. Zij vraagt om een 
volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 30 september 2013 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
Buitengewone Algemene Vergadering van 16 december 2013 om 18.30 uur in Den Eyck, Houtum 39 in 
Kasterlee. 
Met brief van 30 oktober 2013 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Feiten en context 
Gelet op de raadsbesluiten van 7 juni 1982 inzake de toetreding en de verleningen van de toetreding tot de 
intercommunale vereniging IKA; 
Gelet op het aangetekend schrijven dd. 10 oktober 2013 waarbij de gemeente wordt opgeroepen om deel te 
nemen aan de Buitengewone Algemene vergadering die zal plaatsvinden op 16 december 2013; 
Gelet op artikel 43 van het gemeentedecreet; 
Gelet op de Wet 22 december 1986 betreffende de intercommunales; 
Gelet op het Decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de IKA-statuten; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het Decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
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Gelet op artikel 44 van het Decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de Algemene Vergadering reglementeert; 
Overwegende dat artikel 44 bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering; 
Gelet op het rondschrijven van dhr. Van Walle, Commissaris van de Vlaamse Regering, dd. 11 maart 2002 aan 
de Colleges van Burgemeester en Schepenen waarin de modaliteiten van toepassing van het artikel 44 worden 
omschreven; 
Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IKA recht heeft op één 
volmachtdrager; 

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van IKA op 16 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Vera De Jong, raadslid, bekomt 10 stemmen op 33 stemmers, er waren 8 neen stemmen, 12 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Toon Otten, raadslid, bekomt 19 stemmen op 33 stemmers, er waren 8 neen stemmen, 3 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Toon Otten, raadslid, Stationstraat 64, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Buitengewone Algemene 
Vergadering van IKA op 16 december 2013, alsook in alle algemene vergaderingen van IKA vanaf het jaar 2014 
tot en met 31 december 2018. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA op 16 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Dimitri Gevers, raadslid, bekomt 20 stemmen op 33 stemmers, er waren 7 neen stemmen, 3 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Dimitri Gevers, raadslid, Kruishuisstraat 66 bus 2, 2300 Turnhnout, heeft de volstrekte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
Buitengewone Algemene Vergadering van IKA op 16 december 2013, alsook in alle algemene vergaderingen van 
IKA vanaf het jaar 2014 tot en met 31 december 2018. 
Artikel 2 
De volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager te mandateren om op deze vergadering te handelen en 
te beslissen conform de besluiten die door de gemeenteraad zijn opgenomen over de agendapunten van de 
buitengewone algemene vergadering van IKA op 16 december 2013. 
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van onderhavige beslissing en 
ondermeer kennisgeving hiervan te geven aan de dienstverlenende vereniging IKA. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide personen 

IKA 
 
005. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene Vergadering van IOK op 17 december 2013 
Luc Hermans: Inname van de standpunten over de dagorde en de aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene Vergadering van IOK op 17 december 2013 en met jullie 
goedvinden zou ik ook willen vragen om direct ook punt 6 te behandelen inname van de standpunten over de 
dagorde en de aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK Afvalbeheer tevens ook op 17 december 2013. Meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter u maakt het mij nu eventjes moeilijk want nu moet ik dubbel kijken op mijn blad. Dus 
wat betreft punt 5 willen wij ons dus onthouden bij de inname van de standpunten en willen wij vragen dat punt 2 
van de agenda namelijk het beleidsplan en dan wat specifiek betreft het luik intergemeentelijke samenwerking 
kan toegelicht worden op de bevoegde commissie. En wat punt 6 betreft onthouden wij ons bij de inname van de 
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standpunten en vragen wij dat punt 2 ook het beleidsplan wordt toegelicht ook wat betreft het luik 
intergemeentelijke samenwerking op de bevoegde commissie. Dank u wel. 
Luc Hermans: wij zullen opnieuw de betrokken persoon daar op aanspreken en ik wou het jou niet moeilijk maken 
maar dat is misschien mijn slecht karakter. Collega’s als daar geen verdere opmerkingen meer zijn dan mag u 
over gaan tot de stemming. 
Renaat Decoster: voorzitter er wordt toch punt per punt gestemd hé? Ah ah  
Luc Hermans: en dan kan er ook gestemd worden voor punt 6. 
 
005a. Inname van standpunten over de dagorde van de Algemene Vergadering van IOK op 17 december 
2013 
Samenvatting 
IOK organiseert een Algemene Vergadering op 17 december 2013. Zij vraagt om inname van standpunten over 
de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 23 oktober 2013 nodigt IOK het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Algemene 
Vergadering op dinsdag 17 december 2013 om 18 uur in Het Wijnhuis, Stationsstraat 56 in Geel. 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2011 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de statuten van IOK; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
Gelet op artikel 44 van het decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de algemene vergadering reglementeert; 
Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 17 december 2013 volgende agendapunten 
bevat: 
1.  Statutenwijziging IOK 
2.  Beleidsplan en financieel meerjarenperspectief 2013-2018 – evaluatierapport 2007-2012 
3   Ondernemingsplan en begroting 2014 
4.   Varia. 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van de uitnodiging met toelichtende nota (als bijlage) d.d. 23 
oktober 2013 ter voorbereiding van de algemene vergadering IOK van 17 december 2013; dat de documenten 
m.b.t. de statutenwijziging van IOK reeds op 18 september 2013 werden overgemaakt; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel van statutenwijzging van IOK met volgende 
krachtlijnen:  

Invulling decreetswijziging: 
- Vroeger moesten integrale notulen worden overgemaakt aan de Commissaris van de Vlaamse 

Regering, nu moeten, naar analogie met wat bij de gemeenten bestaat, overzichtslijsten met een 
beknopte omschrijving aan de Vlaamse Regering worden overgemaakt. De functie van Commissaris 
van de Vlaamse Regering bestaat niet langer. Toch zijn er nog bijzondere inzendingsplichtige besluiten 
met name deze inzake het rechtspositiebesluit van het personeel en besluitvorming in het kader van een 
saneringsplan.  De verenigingen moeten beschikken over een publieke website waarop de lijsten van 
genomen besluiten worden gepubliceerd (artikel 75bis en 75ter DIS). 

- Er moet niet langer voor elke algemene vergadering afzonderlijk een vertegenwoordiger worden 
benoemd (artikel 44 DIS). 

- Er zijn vanaf 1 januari 2014 ook verplichtingen inzake de elektronische terbeschikkingstelling van 
verslagen(artikel 52 DIS). 

- Daarnaast is er een rapporteringsverplichting ingeschreven aan de Vlaamse Regering (artikel 70bis 
DIS). 

Deze verplichte statutenwijziging biedt ook een gelegenheid om de maatschappelijke doelstelling van IOK te 
actualiseren. Een aantal zeer recente diensten en ontwikkelingen van bestaande diensten kunnen statutair 
meer gedetailleerd  en accuraat worden omschreven.  
- De werkzaamheden van de juridische dienst en de cel duurzaam beleid vormen ‘het kostendelende 

verlengstuk inzake juridisch en technisch advies milieu, juridisch en technisch advies ruimtelijke ordening, 
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algemene  juridische adviesverlening en ondersteuning duurzaam beleid’ en worden als dusdanig 
statutair omschreven. 

- De participatie in en het ter beschikking stellen van personeelsleden voor de interlokale vereniging 
milieuhandhaving Kempen wordt ook statutair  omschreven.  

- De ondersteuning van het lokale woonbeleid wordt uitgevoerd via de werkzaamheden van een Kempens 
woonplatform en een intergemeentelijke dienstverlening leegstand.  

Naast de maatschappelijke doelstelling dient ook het artikel 13 van de statuten te worden geactualiseerd en 
aangevuld waarin de bijdragen voor de exclusieve dienstverlening worden beschreven voor bovenstaande 
diensten. 
Naar aanleiding van de discussie bij de aanstelling van bestuurders met raadgevende stem in de algemene 
vergadering van maart jl. over de interpretatie van ononderbroken dienstanciënniteit in de gemeenteraad, 
wordt de visie van het Agentschap Binnenlands Bestuur nu in de statuten opgenomen onder artikel 20 om 
elke latere discussie hierover te vermijden.  Dit betekent dat voor het bepalen van de ononderbroken 
anciënniteit wordt teruggeteld vanaf het ogenblik van de aanstelling van de bestuurder met raadgevende 
stem. 

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het beleidsplan en financieel meerjarenperspectief 2013-
2018 en van het evaluatierapport 2007-2012; 
Overwegende dat het evaluatierapport 2007-2012 reeds werd voorgelegd aan de algemene vergadering van 
december 2012 en dat het opnieuw wordt voorgelegd aan de algemene vergadering van 17 december 2013; dat 
mede op basis van deze evaluatie het beleidsplan en financieel meerjarenperspectief 2013-2018 werd 
opgemaakt;  
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het ondernemingsplan en de begroting 2014 waarvan de 
inhoudelijke krijtlijnen uiteraard samenlopen met deze verwoord in het meerjarig beleidsplan en financieel 
meerjarenperspectief; 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 30 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 3  onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van 
Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
Goedkeuring te verlenen aan de voorgestelde statutenwijziging. 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan het evaluatierapport 2007-2012 en het beleidsplan en financieel 
meerjarenperspectief 2013-2018. 
Artikel 3 
Goedkeuring te verlenen aan het ondernemingsplan 2014 en de begroting 2014.  
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IOK 
 
005b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK op 17 december 2013 
Samenvatting 
IOK organiseert een Algemene Vergadering op 17 december 2013. Zij vraagt om een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 
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Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 23 oktober 2013 nodigt IOK het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Algemene 
Vergadering op dinsdag 17 december 2013. 
Met brief van 30 oktober 2013 werd de f’ractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Feiten en context 
Gelet op artikel 43 van het gemeentedecreet; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de statuten van IOK; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
Gelet op artikel 44 van het decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de algemene vergadering reglementeert; 
Overwegende dat op de algemene vergadering van 17 december 2013 invulling wordt gegeven aan de decretale 
mogelijkheid om een vertegenwoordiger aan te duiden voor de duur van de legislatuur; 
Overwegende dat de aanduiding van de vertegenwoordiger, conform de Omzendbrief BB 2013/05,  nu nog dient 
te gebeuren voor deze algemene vergadering afzonderlijk ;  
Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IOKrecht heeft op één 
volmachtdrager; 

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK op 17 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, bekomt 20 stemmen op 33 stemmers, er waren 6 neen stemmen, 4 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Paul Moelans, raadslid, bekomt 9 stemmen op 33 stemmers, er waren 10 neen stemmen, 11 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, de Merodelei 189, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Algemene Vergadering van 
IOK op 17 december 2013 alsook alle Algemene Vergaderingen van IOK vanaf 1 januari 2014 tot en met 31 
december 2018. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Algemene Vergadering van IOK op 17 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Wannes Starckx, raadslid, bekomt 21 stemmen op 33 stemmers, er waren 6 blanco stemmen en 3 
ongeldige stemmen. 
De heer Wannes Starckx, raadslid, Prinsenstraat 17, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK op 17 december 2013 alsook alle Algemene Vergaderingen van IOK vanaf 1 januari 2014 
tot en met 31 december 2018. 
Artikel 2 
Mevrouw Tine De Wilde te mandateren om op deze vergadering te handelen en te beslissen conform de 
besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de algemene vergadering van IOK 
van 17 december 2013. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IOK 

Aangeduide raadsleden 
 
006a. Inname van standpunten over de dagorde van de Algemene Vergadering van IOK Afvalbeheer op 17 
december 2013 
Samenvatting 
IOK  Afvalbeheer organiseert een Algemene Vergadering op 17 december 2013. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. 
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Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 23 oktober 2013 nodigt IOK Afvalbeheer het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
Algemene Vergadering van 17 december 2013 om 18.45 uur in Het Wijnhuis, Stationsstraat 56 in Geel. 
Feiten en context 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2011 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de statuten van IOK Afvalbeheer; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
Gelet op artikel 44 van het decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de algemene vergadering reglementeert; 
Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 17 december 2013 volgende agendapunten 
bevat: 
1. Statutaire benoemingen 
2. Statutenwijziging IOK Afvalbeheer 
3. Beleidsplan en financieel meerjarenperspectief 2013-2018 – evaluatierapport 2007-2012 
4. Ondernemingsplan en begroting 2014 
5. Varia. 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van de uitnodiging met toelichtende nota (als bijlage) d.d. 23 
oktober 2013 ter voorbereiding van de algemene vergadering IOK Afvalbeheer van 17 december 2013; dat de 
documenten m.b.t. de statutenwijziging van IOK Afvalbeheer reeds op 18 september 2013werdenovergemaakt; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel van definitieve vervanging van de heer Paul 
Verbeeck, burgemeester, door mevrouw Carrie Verelst, schepen, als bestuurder namens de gemeente Nijlen; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemtvan het voorstel van statutenwijziging van IOKAfvalbeheer  met 
volgende krachtlijnen: 

Invulling decreetwijziging: 
- Vroeger moesten integrale notulen worden overgemaakt aan de Commissaris van de Vlaamse Regering, 

nu moeten, naar analogie met wat bij de gemeenten bestaat, overzichtslijsten met een beknopte 
omschrijving aan de Vlaamse Regering worden overgemaakt. De functie van Commissaris van de 
Vlaamse Regering bestaat niet langer. Toch zijn er nog bijzondere inzendingsplichtige besluiten met 
name deze inzake het rechtspositiebesluit van het personeel en besluitvorming in het kader van een 
saneringsplan.  De verenigingen moeten beschikken over een publieke website waarop de lijsten van 
genomen besluiten worden gepubliceerd (artikel 75bis en 75ter DIS). 

- Er moet niet langer voor elke algemene vergadering afzonderlijk een vertegenwoordiger worden 
benoemd (artikel 44 DIS). 

- Er zijn vanaf 1 januari 2014 ook verplichtingen inzake de elektronische terbeschikkingstelling van 
verslagen(artikel 52 DIS). 

- Daarnaast is er een rapporteringsverplichting ingeschreven aan de Vlaamse Regering (artikel 70bis DIS). 
Naar aanleiding van de discussie bij de aanstelling van bestuurders met raadgevende stem in de algemene 
vergadering van maart jl. over de interpretatie van ononderbroken dienstanciënniteit in de gemeenteraad, 
wordt de visie van het Agentschap Binnenlands Bestuur nu in de statuten opgenomen onder artikel 20 om 
elke latere discussie hierover te vermijden.  Dit betekent dat voor het bepalen van de ononderbroken 
anciënniteit wordt teruggeteld vanaf het ogenblik van de aanstelling van de bestuurder met raadgevende 
stem. 

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het beleidsplan en financieel meerjarenperspectief 2013-
2018 en van het evaluatierapport 2007-2012; 
Overwegende dathet evaluatierapport 2007-2012 reeds werd voorgelegd aan de algemene vergadering van 
december 2012 en dat het opnieuw wordt voorgelegd aan de algemene vergadering van 17 december 2013; dat 
mede op basis van deze evaluatie het beleidsplan en financieel meerjarenperspectief 2013-2018 werd 
opgemaakt;  
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het ondernemingsplan en de begroting 2014 waarvan de 
inhoudelijke krijtlijnen uiteraard samenlopen met deze verwoord in het meerjarig beleidsplan en financieel 
meerjarenperspectief; 
 



Gemeenteraad van 7 november 2013  799 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 30 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, 
mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Pascale Mathé, de heer Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer 
Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 3  onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van 
Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
Goedkeuring te verlenen aan de voorgestelde statutaire benoeming: 
Definitieve vervanging van de heer Paul Verbeeck, burgemeester, door mevrouw Carrie Verelst, schepen, als 
bestuurder namens de gemeente Nijlen. 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan de voorgestelde statutenwijziging. 
Artikel 3 
Goedkeuring te verlenen aan het evaluatierapport 2007-2012 en het beleidsplan en financieel 
meerjarenperspectief 2013-2018. 
Artikel 4 
Goedkeuring te verlenen aan het ondernemingsplan 2014 en de begroting 2014.  
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IOK Afvalbeheer 

Aangeduide raadsleden 
 
006b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK Afvalbeheer op 17 december 2013 
Samenvatting 
IOK Afvalbeheer organiseert een Algemene Vergadering op 17 december 2013. Zij vraagt om een 
volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 23 oktober 2013 nodigt IOK Afvalbeheer het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
Algemene Vergadering van IOK Afvalbeheer op dinsdag 17 december 2013 om 18.45 uur in Het Wijnhuis, 
Stationsstraat 56 in Geel. 
Met brief van 30 oktober 2013 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Feiten en context 
Gelet op artikel 43 van het gemeentedecreet; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de statuten van IOK Afvalbeheer; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
Gelet op artikel 44 van het decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de algemene vergadering reglementeert; 
Overwegende dat op de algemene vergadering van 17 december 2013 invulling wordt gegeven aan de decretale 
mogelijkheid om een vertegenwoordiger aan te duiden voor de duur van de legislatuur; 
Overwegende dat de aanduiding van de vertegenwoordiger, conform de Omzendbrief BB 2013/05,  nu nog dient 
te gebeuren voor deze algemene vergadering afzonderlijk ;  
Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IOK Afvalbeheer recht heeft op 
één volmachtdrager; 
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Besluit 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK Afvalbeheer op 17 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, bekomt 20 stemmen op 33 stemmers, er waren 6 neen stemmen, 4 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Paul Moelans, raadslid, bekomt 9 stemmen op 33 stemmers, er waren 10 neen stemmen, 11 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, de Merodelei 189, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Algemene Vergadering van 
IOK Afvalbeheer op 17 december 2013 alsook alle Algemene Vergaderingen van IOK Afvalbeheer vanaf 
1 januari 2014 tot en met 31 december 2018. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Algemene Vergadering van IOK Afvalbeheer op 17 december 2013. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Wannes Starckx, raadslid, bekomt 21 stemmen op 33 stemmers, er waren 6 neen stemmen, 3 blanco 
stemmen en 3 ongeldige stemmen. 
De heer Wannes Starckx, raadslid, Prinsenstraat 17, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IOK Afvalbeheer op 17 december 2013 alsook alle Algemene Vergaderingen van IOK 
Afvalbeheer vanaf 1 januari 2014 tot en met 31 december 2018. 
Artikel 2 
Mevrouw Tine De Wilde te mandateren om op deze vergadering te handelen en te beslissen conform de 
besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de algemene vergadering van IOK 
Afvalbeheer van 17 december 2013. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IOK Afvalbeheer 

Aangeduide raadsleden 
 
007. Goedkeuring te hechten aan de detacheringsovereenkomst voor het ter beschikking stellen van een 
personeelslid aan de Stadsregio Turnhout 
Samenvatting 
De gemeenteraad keurt de detacheringsovereenkomst tussen Stad Turnhout en Stadsregio Turnhout goed. 

Motivering 
Feiten en context 
De Stadsregio Turnhout vraagt voor het strategisch project ruimtelijke ordening om gedurende twee jaar een 
mobiliteitsambtenaar te detacheren naar de projectvereniging ter versterking van de projectcoördinatie en de 
verdere uitbouw van de projectstructuur.  
Advies 
Het is van belang dat de mobiliteitsambtenaar gedurende de looptijd van de detachering onafhankelijk kan 
werken. 
Personeelsmanagement stelt voor om het statutair personeelslid zijn huidig statuut te laten behouden en hem te 
detacheren naar Stadsregio Turnhout.  
Fasering 
Vanaf 1 december 2013 wordt het statutair personeelslid gedetacheerd naar Stadsregio Turnhout  en zal hij in 
hoofdzaak worden tewerkgesteld op de maatschappelijke zetel van Stadregio Turnhout. De detachering loopt tot 
en met 31 juli 2015. 
Juridische grond 
De Rechtspositieregeling Stad Turnhout, laatst gewijzigd op de gemeenteraad van 4 april 2011, voorziet in artikel 
211 dat de gemeenteraad een statutair personeelslid ter beschikking kan stellen van een andere overheidsdienst, 
een intergemeentelijk samenwerkingsverband, verzelfstandigde agentschappen of een vzw. 
Volgens artikel 212 moet voor elke detachering een overeenkomst worden opgemaakt. 
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Argumentatie 
Aanvullend op de projectcoördinatie van het strategisch project ruimtelijke ordening, die uitgevoerd wordt door 
Marc Boeckx van de projectvereniging Stadsregio Turnhout, wordt aan de stad Turnhout gevraagd om gedurende 
de projecttijd een beleidsadviseur mobiliteit te detacheren naar de projectvereniging ter versterking van de 
projectcoördinatie en de verdere uitbouw van de projectstructuur, waardoor een samenhangend ruimtelijk beleid 
verder kan uitgewerkt worden. 
Net zoals de onafhankelijkheid van projectcoördinator Marc Boeckx gegarandeerd is, wordt gevraagd de 
onafhankelijkheid van Mathias de Beucker te bevestigen gedurende de looptijd van de detachering. Er wordt 
gevraagd het inhoudelijk gezag over Mathias over te dragen aan de projectvereniging Stadsregio Turnhout.  
Er wordt gevraagd te bevestigen dat Mathias De Beucker geen vennoot is of financiële belangen heeft bij de 
werking van een van de in de projectstructuur betrokken actoren of van een andere rechtspersoon die betrokken 
is bij de realisatie van het strategisch project 
De afspraken Stad-Stadregio Turnhout worden duidelijk neergeschreven in een overeenkomst, conform artikel 
212 van de Rechtspositieregeling Stad Turnhout, laatst gewijzigd op de gemeenteraad van 4 april 2011. Deze 
overeenkomst bepaalt: 
-  hoe lang de detachering loopt (1 decmber 2013 tot en met 31 juli 2015); 
- hoe beide partijen eventueel een einde kunnen maken aan de detachering; 
- wat er aan kosten door de Stad wordt teruggevorderd; 
- hoe de evaluatie van de ter beschikking gestelde personeelslid gebeurt. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de ‘Overeenkomst detachering statutair personeelslid Stad Turnhout 
naar Stadsregio Turnhout’. Deze overeenkomst wordt als bijlage aan deze beslissing gevoegd en maakt er 
integraal deel van uit. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Marc Boeckx, Stadregio Turnhout; Wegen, Groen & Mobiliteitt, Steven Mateusen; 

financieel beheerder 
Communicatie Mathias De Beucker 
 
008. Goedkeuring te hechten aan de nota 'Samen Sterk, sterk samen' bestaande uit een motivatienota 
over 
a) de verlenging van de samenwerking tussen de stad Turnhout en Projectvereniging 
Samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout 
b) de gewijzigde statuten 
c) het voorzien van een bijdrage van 134352euro in het budget 2014 
Luc Hermans: meneer Van Geirt 
Willy Van Geirt: wij willen voor alle punten een hoofdelijke stemming. Of moet ik dat telkens herhalen?  
Luc Hermans: bij elk punt zal u dat moeten herhalen 
Willy Van Geirt: moeten herhalen 
Luc Hermans :ja 
Willy Van Geirt: ik word gedegradeerd naar papegaai allo 
Luc Hermans: en u vraagt dus de hoofdelijke stemming? 
Willy Van Geirt: hoofdelijke stemming alstublieft.  
Luc Hermans: meneer Gladiné 
Pierre Gladiné: ja de Stadsregio is inderdaad een noodzakelijke samenwerkingsverband tussen de vier 
gemeenten die feitelijk in elkaar vervlochten zijn. Doch wanneer we de nota goed lezen is het voor mij nog te veel 
vrijblijvend daarom ga ik onthouden.  
Luc Hermans: dat is op al, dus a zowel a, b en c? Ja. Zijn er nog? Meneer Vandamme 
Marc Vandamme: beste voorzitter, burgemeester, schepenen en raadsleden, wij willen duidelijk stellen dat we de 
Stadsregio een ongelooflijk waardevol instrument vinden. Een samenwerking die toch tot doel heeft ons de 
spookgedachte over een gemiste fusie te laten vergeten. Toch komt men vanuit de meerderheid hier ook op 
terug in hun visietekst en beleidsplan. Ik citeer: de gemiste fusie met de omliggende gemeenten resulteert in een 
centrumstad van 41.000 inwoners met een bereik van 85.000 inwoners waarbij de extra kosten door de stad 
Turnhout zelf gedragen worden en waarbij er geen bijdrage van de omliggende gemeenten is. De bijdrage van 
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het Stedenfonds compenseert deze extra kost maar gedeeltelijk. Dit maakt dat we met een samenwerking zitten 
waar toch wel wat gewicht aan hangt. Sta mij toe om even in de aandacht te brengen waarom Oud-Turnhout en 
Vosselaar in januari 1977 weigerden in een fusie met Turnhout te stappen. Zij weigerden dit omdat ze hierdoor 
hun residentieel karakter zouden verliezen. En net daar knelt het schoentje voor ons. Als de Stadsregio goed wil 
functioneren dan moet dat gebeuren op basis van de correcte verhoudingen. Je kan de Stadsregio niet alleen  
gebruiken om de lusten er van te bekomen.  Ook de lasten en zeker de sociale lasten evenwichtig delen is een 
taak voor de Stadsregio. Dat wilt zeggen dat Turnhout een afgeronde deelname procent heeft van 50 % in de 
Stadsregio. En als wij het hier afgelopen maandag nog maar eens te horen kregen dat het OCMW kampt met 
een steeds groter wordende groep van leefloners krullen toch onze tenen. Wij kunnen ons niet van de indruk 
ontdoen dat de andere gemeenten niet bepaald de sociale kosten en lasten evenwichtig dragen. Het opvragen 
van de juiste OCMW cijfers in onze partnergemeenten zal wellicht verhelderend werken. Turnhout zal nog meer 
dan in het verleden ook in de volgende jaren als een sociale stofzuiger van de Stadsregio dienen. Het 
aanzuigeffect door de centrum positie van onze stad maakt dat de kosten voor het hele sociale luik niet zullen 
dalen. Ook het aandeel nieuwe Belgen of mensen die graag Belg willen worden of willen verblijven in onze mooie 
kempen willen wij graag eens tegen het licht houden. Ook hier zou het mooi zijn als de teller zou uitwijzen dat 
50% van alle aanvragen tot een verblijfsvergunning al dan niet ondersteund door het OCMW verdeeld zouden 
zijn over Vosselaar, Beerse en Oud-Turnhout.  Wij denken alleen dat de gedachtegang van Vosselaar en Oud-
Turnhout hier niet anders is dan in 1977 en dat beide gemeenten nog steeds waakzaam zijn over hun 
residentieel imago en dat het aandeel van Turnhout in deze wel eens meer kan zijn dan de normale verhouding 
van 50 %. Wat Turnhout op dit moment meer dan ooit nodig heeft zijn tweeverdieners en ruimte om te 
ondernemen want dat doet een stad bruisen. Ook dat willen wij graag goed verdedigd zien in de Stadsregio. Wij 
merken ook op dat in de beleidsnota ‘Samen Sterk, sterk samen’ in de planning wel een heel mooie chronologie 
staat van het ontstaan van dit nieuwe plan maar toch missen we echt degelijke evaluatie. Wij hebben dan ook 
niet echt in een commissie een evaluatie gezien van de werking van de Stadsregio. Wat zijn de zwakke punten? 
En waar moet er bijgestuurd worden? Ook het debat of wij als Turnhout ons goed voelen bij de huidige werking 
en structuur van de Stadsregio is naar onze mening niet of weinig gebeurd. Als op onze vraag op woensdag 6 
november in de verenigde commissie of wij als gemeenteraad in één of ander commissie misschien de evaluatie 
van de afgelopen zes jaar gemist zouden hebben komt het antwoord dat dit inderdaad niet op een commissie is 
gebracht. Maar als wij echt zouden willen konden we het lezen in de diverse verslagen van de diverse 
werkgroepen binnen de Stadsregio. Dit hoort in een commissie besproken te worden zo dat alle partijen daar 
democratisch hun opmerking in kunnen formuleren. Dit tart alle verbeelding. Als we in Turnhout 50 % wegen 
binnen onze Stadsregio is dat een instrument waar de gemeenteraad ook aan mee moet kunnen kneden. We 
hoorden de mensen van de Stadsregio immers zelf zeggen dat er vaak geen coördinatie is en er zeker ook nood 
is aan een complementaire taak en rolverdeling. Dus moet er geëvalueerd en aangepast worden. Wat wij nu 
meemaken is de wereld omdraaien. Wij moeten vandaag stemmen over een nota die nooit eerder tot bij ons 
gekomen is en gebaseerd is op een evaluatie die wij nooit meekregen. En meteen daar na moeten wij ook 
stemmen of wij nog willen mee doen. Wij willen dan ook stellen dat wij het gegeven Stadsregio wel genegen zijn 
maar gaan ons als meerderheid onthouden in dit engagement omdat er zoals gezegd te weinig evaluatie zien 
alsof er niets bij te sturen is en vrezen dat in een ongewijzigde context  er onredelijke en disproportionele druk 
komt te liggen op het sociale luik van onze stad. Ook het feit dat de evaluatie en de opmaak van de nota totaal 
buiten enige betrekking van de gemeenteraad is gebeurd maakt dat wij niet anders kunnen dan ons te onthouden 
in dit dossier. Dank u. 
Luc Hermans: collega’s zijn er nog opmerkingen? Meneer Vos. 
Eric Vos: ja goed wij hebben als nieuwe ploeg aangegeven dat we absoluut willen inzetten op die Stadsregio. 
Vanuit Turnhout ook de motor willen zijn van die Stadsregio en om in gesprek gezamenlijk visie te ontwikkelen. Ik 
vind het wel bijzonder raar dat je nu achteruitkijkend vragen hebt over de evaluatie omdat wij er ook voor gepleit 
hadden om op een bepaalde vergadering vanuit Turnhout aanwezig te kunnen zijn terwijl dat er 
commissievergaderingen gepland waren. Dus die actieve rol die willen wij effectief ook in de toekomst gaan 
opnemen om samen een verhaal te schrijven. Als je dit punt niet goedkeurt betekent dat dat jullie houding is dat 
Turnhout niet mee moet stappen in die Stadsregio. Wij hebben een andere houding om te zeggen laat ons 
samen met de vier gemeenten beleid voeren. Laat ons ook dichterbij mekaar komen zodanig dat we met één 
gezamenlijke stem na gesprek en discussie over bepaalde punten een stem kunnen laten luiden vanuit deze 
regio naar de hogere overheden maar laat ons ook samen beleid voeren. Het woonbeleid is van belang. Daar 
zitten die sociale dimensies in. En om daar een gezamenlijk engagement te nemen zal het nodig zijn om met 
elkaar te praten. 
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Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter ik wil toch ook namens onze fractie daar kort iets over zeggen. Wij zullen ons als fractie 
ook onthouden in dit dossier maar niet om het zoals één van de vorige sprekers gedaan heeft het af te kraken als 
dusdanig. Ik wilde alleen verwijzen naar mijn tussenkomst van deze week op de commissie waar ik een aantal 
reserves heb uitgesproken waar we zeggen wij zijn voorstander van inderdaad die samenwerking binnen de regio 
en daar volg ik meneer Vos helemaal in. Maar u hebt ook gehoord dat ik daar een aantal bedenkingen bij maakte 
over ja naar resultaatgerichtheid en ook in verband met het streekpact Resoc en dergelijke ook provincie. Dus in 
die zin wil ik het toch wel nuanceren onze onthouding dat het eigenlijk in die zin gaat maar eigenlijk is dat eerder 
met een positieve geneigdheid om daar aan mee te werken maar toch wel wat op de honger blijvend wat betreft 
de resultaten. 
Luc Hermans: ik denk ook collega’s dat het de bedoeling moet zijn om naar de toekomst toe de betrokkenheid 
van de raadsleden te vergroten zodanig dat de binding met de Stadsregio ook kan versterkt worden. Meneer 
Anaf 
Hannes Anaf: ja ik wil gewoon voor het verslag toch nog wel even opmerken dat de meerjarenplanning van de 
Stadsregio op de commissie 1 van 1 oktober toch wel degelijk geagendeerd stond en ook besproken is.  
Luc Hermans: goed de hoofdelijke stemming is gevraagd. Mevrouw Mathé (ja), meneer Van Geirt (ja), meneer 
Decoster (onthouding), meneer Meeus (onthouding), meneer Van Lommel (onthouding), meneer Gladiné 
(onthouding), meneer Breugelmans (ja), mevrouw Der Kinderen, mevrouw Driesen (ja), mevrouw Van de Poel 
(ja), meneer Van Otten (ja), meneer Starckx (ja), mevrouw De Wilde (ja), meneer Van Litsenborg, meneer Otten, 
meneer Gevers, meneer Roes (ja), meneer Vos (ja), meneer Boogers (ja), mevrouw Wittebolle (ja), meneer 
Debondt (ja), meneer Brentjens (ja), meneer Stijnen (ja), meneer Segers (ja), meneer Anaf (ja), mevrouw De 
Coninck (onthouding), meneer Guedon (onthouding), meneer Vandamme (onthouding), meneer Versmissen 
(onthouding), meneer Grooten (onthouding), meneer Moelans (ja), mevrouw De Jong (ja), ja. 

Samenvatting 
Stadsregio Turnhout vraagt  akkoord te gaan met de verlenging van de samenwerking. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Op 4 november 2002 besliste Stad Turnhout toe te treden tot de Projectvereniging Stadsregio Turnhout. De 
projectvereniging werd opgericht voor een periode die eindigt op 31 december 2013. 
Conform het decreet intergemeentelijke samenwerking (dd. 6 juli 2001) en de statuten van de vereniging legt de 
raad van bestuur van de projectvereniging een dossier voor aan de deelnemers van de vereniging. Het dossier 
motiveert een verlenging van de samenwerking voor een nieuwe periode van zes jaar, die start op 1 januari 2014 
eindigt op 31 december 2019. 
Het dossier werd door de raad van bestuur goedgekeurd op 25 september 2013 en moet nu ook door de 
gemeente- en OCMWraden van de deelnemende gemeenten behandeld worden. 
Uiterlijk voor 30 november 2013 dienen de raden een beslissing te nemen over het voorliggende dossier. 

Besluit 
De gemeenteraad stemde met 24 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Eric Vos, 
de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, 
mevrouw Tine De Wilde, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong, de heer 
Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter 
Roes, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 9 blanco stemmen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster, de 
heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer John Guedon, de 
heer Tom Versmissen en de heer Eddy Grooten – raadsleden. 
Artikel 1 
Beslist de samenwerking tussen de Stad Turnhout en de gemeenten Beerse, Oud-Turnhout en Vosselaar verder 
te zetten voor een nieuwe periode van zes jaar, die ingaat op 1 januari 2014 en eindigt op 31 december 2019, 
onder de juridische vorm “projectvereniging” zoals voorzien in het decreet intergemeentelijke samenwerking dd. 6 
juli 2001. 
Artikel 2 
Gaat akkoord met de voorgestelde statutenwijziging vermeld in het besluit van het dossier onder randnummer 
5.2. 
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Artikel 3 
Beslist voor de uitvoering van het programma in haar begroting voor 2014 een bijdrage ten belope van 134.352 
euro te voorzien. 
Artikel 4 
Vraagt aan de Projectvereniging Stadsregio Turnhout een afgesloten jaarrekening van 2013 voor te leggen 
wanneer zij om de uitbetaling van de bijdrage verzoekt. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat burgemeester en stadssecretaris 
Kopie Burgemeester 

Stadssecretaris 
Stadsregio Turnhout 

 
009a. Kennisname van de budgetwijziging nr. 1 van het budget 2013 van de kerkraad Sint Franciscus van 
Assisi. 
 Samenvatting 
De kerkraad Sint Franciscus van Assisi dient een budgetwijziging nr. 1 over het dienstjaar 2013 in. 
Deze wijziging heeft geen invloed op de gemeentelijke toelage 2013. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
5 november 2007: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2008-2013 van de 
kerkraad Sint Franciscus van Assisi. 
5 november 2012: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het budget 2013. 
8 november  2010: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het aangepaste meerjarenplan 2008-2013 van de 
kerkraad Sint Franciscus van Assisi. 
Feiten en context 
Bij een aanpassing van het budget met verschuivingen tussen artikelen van verschillende hoofdfuncties, zonder 
dat dit aanleiding geeft tot de aanpassing van de gemeentelijke toelage, dient de gemeenteraad akte te nemen 
van de budgetwijziging.  
Advies 
Op 7 oktober 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan.  
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten, gewijzigd bij decreet van 6 juli 
2012. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Argumentatie 
De kerkraad wenst de posten onderhoud materiaal eredienst, bezoldigingen en kosten gebouwen eredienst te 
verhogen voor in het totaal 3.850 euro. Dit wordt volledig gecompenseerd door verminderingen in de posten 
verbruiksgoederen eredienst, aankoop materiaal eredienst, vergoedingen en uitgaven bestuur eredienst. 
Deze wijzigingen hebben geen invloed op de gemeentelijke toelage 2013. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van de budgetwijziging nr. 1 over het dienstjaar 2013 van de kerkraad Sint 
Franciscus van Assisi. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Sint Franciscus van Assisi, centraal 

kerkbestuur 
 
009b. Kennisname van de budgetwijziging nr.1 van het budget 2013 van de kerkraad Goddelijk Kind 
Jezus. 
Samenvatting 
De kerkraad Goddelijk Kind Jezus dient een budgetwijziging nr. 1 over het dienstjaar 2013 in. 
Deze wijziging heeft geen invloed op de gemeentelijke toelage 2013. 
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Motivering 
Voorgeschiedenis 
5 november 2007: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2008-2013 van de 
kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
5 november 2012: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het budget 2013. 
5 november  2012: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het aangepaste meerjarenplan 2008-2013 van de 
kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
Feiten en context 
Bij een aanpassing van het budget met verschuivingen tussen artikelen van verschillende hoofdfuncties, zonder 
dat dit aanleiding geeft tot de aanpassing van de gemeentelijke toelage, dient de gemeenteraad akte te nemen 
van de budgetwijziging.  
Advies 
Op 7 oktober 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan.  
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten, gewijzigd bij decreet van 6 juli 
2012. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Argumentatie 
De kerkraad wenst op de post “belastingen en heffingen” 1.466 euro in te schrijven en de aflossing van de lening 
te verhogen met 18 euro zodat deze overeenstemt met de werkelijke aflossing. Deze verhogingen worden 
gecompenseerd door verminderingen op andere kostenrekeningen.  
Deze wijziging heeft geen invloed op de gemeentelijke toelage 2013. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van de budgetwijziging nr. 1 over het dienstjaar 2013 van de kerkraad Goddelijk 
Kind Jezus. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Goddelijk Kind Jezus, centraal 

kerkbestuur 
 
010. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van  
a) de kerkraad Blijde Boodschap 
b) de kerkraad Heilig Hart 
c) de kerkraad Goddelijk Kind Jezus 
d) de kerkraad Verenigde Protestanse Kerk van België 
e) de kerkraad Pinksterkerk 
f) de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw Zevendonk 
g) de kerkraad Onze-Lieve Vrouw Middelares 
h) de kerkraad Sint-Franciscus van Assisi 
i) de kerkraad Heilig-Kruis 
j) de kerkraad Sint-Pieter 
Luc Hermans: meneer Moelans 
Paul Moelans: goed collega’s, voorzitter, de 5 N-VA leden hier in de raad wensen zich voor dit punt te onthouden. 
Zo als gisteren aangehaald op de gezamenlijke commissie zouden wij het volledige college willen vragen om te 
bekijken of er nauwer samengewerkt kan worden of er fusies of dergelijke mogelijk zijn tussen de verschillende 
kerkraden. Wij zijn van mening gezien de hoge kostprijs en de niet massale opkomst in sommige kerken dat er 
een samenwerking of een fusie zeker te onderzoeken valt zodat de huidige middelen efficiënter kunnen worden 
ingezet of zodat er gemeenschappelijke kosten kunnen worden uitgespaard. Wij weten dat Turnhout geen 
leadende rol hier in kan spelen maar het kan wel ondersteunend werken of men zou het gesprek alleszins 
kunnen opstarten of openbreken. Nu ik wil nog één korte opmerking terdege van het dossier meegeven want ik 
moest wel opmerken dat er bij inzage van het dossier de nota van Bourgeois waar dat naar gerefereerd wordt 
constant dat die er niet bij zat in het dossier dus.  
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Francis Stijnen: goed even aangeven dat voor wat betreft onze rol die wij hebben met de meerjarenplanningen en 
ook de budgetten van de kerkraden dat wij ons natuurlijk moeten houden aan hetgeen wat in dat 
eredienstendecreet staat en ook in de Omzendbrieven van de ministers en dergelijke daar rond. Maar ik volg in 
het kader van dat wij toch proberen zo veel mogelijk te besparen en de tering naar de nering te zetten dat wij ook 
die vraag gesteld hebben aan de verschillende kerkraden. Zij hebben daar ook op ingespeeld in hun voorstellen 
in de meerjarenplanning. U zult ook gemerkt hebben dat in de investeringsbudgetten er geen bedragen 
opgenomen zijn. En ook proberen wij een stimulerende rol te spelen in verdere samenwerking tussen de 
verschillende kerkraden, de verschillende parochies, maar natuurlijk vanuit de wettelijke rol die wij daarin kunnen 
spelen. Maar er zijn daar rond al samenkomsten geweest en wij zullen ook proberen in de toekomst die verder te 
beleggen en dat te stimuleren.  
Luc Hermans: meneer Gladiné 
Pierre Gladiné: ja in het verleden hebben wij ook daar op tussengekomen in het kader van fusies en samen 
werkingen.  Wij gaan ons daar ook op onthouden.  
Luc Hermans:  collega’s de stemming per fractie?  
Willy Van Geirt: de hoofdelijke stemming dank u.  
Luc Hermans: oké, mevrouw Mathé (onthouding), meneer Van Geirt (onthouding), meneer Decoster (ja), meneer 
Meeus (ja), meneer Van Lommel (ja), meneer Gladiné (onthouding), meneer Breugelmans (ja), mevrouw Der 
Kinderen (ja), mevrouw Driesen (ja), mevrouw Van de Poel (ja), meneer Van Otten (ja), meneer Starckx (ja), 
mevrouw De Wilde (ja), meneer Van Litsenborg (ja), meneer Otten, meneer Gevers, meneer Roes (ja), meneer 
Vos (ja), mevrouw Wittebolle (ja), meneer Debondt (ja), meneer Brentjens (onthouding), meneer Stijnen (ja), 
meneer Segers (ja), meneer Anaf (ja), mevrouw De Coninck (ja), meneer Guedon (ja), meneer Vandamme (ja), 
meneer Versmissen (ja), meneer Grooten (ja), meneer Moelans (onthouding), mevrouw De Jong (onthouding), ja. 
 
010a. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Blijde Boodschap 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Blijde Boodschap goed te 
keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
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Strategische nota: 
Er bestaat een multifunctioneel gebruik van het kerkgebouw (> 200 activiteiten/jaar buiten de vieringen). Het 
Wobbeltje (peuterspeelpunt) maakt twee keer per week gebruik van de lokalen en de vzw jeugdprogrammatie 
heeft er een werking voor jongeren. Het gebouw wordt ook gebruikt door Femma, Okra en ziekenzorg. Verder 
zijn er nog de repetities van de zangkoren Fusionata en Doedit en optredens. 
De kleine zaal en zijkant van de kerk worden verhuurd voor familiefeestjes, waarvoor een dekkende huurprijs 
wordt gevraagd. Ook de karateclub heeft er 2x per week trainingsmomenten. 
Voor energieaankoop doet de kerkraad beroep op georganiseerde groepsaankopen. 
Vanaf 2015 wordt de stopzetting van de huur van pastorij gepland, waardoor de daaraan verbonden kosten weg 
zullen vallen. 
Inkomsten: 

- inkomsten uit vieringen zijn moeilijk in te schatten, gezien de nakende pensionering van de pastoor. Er 
is niet geweten hoeveel vieringen er nog zullen plaatsvinden. 

- de prijs van verhuringen wordt opgeslagen, zodat deze kostendekkend zijn. 
Uitgaven: 

- er zijn dringende herstellingen aan het dak nodig. Momenteel kan niet voorzien worden in een 
investeringstoelage volgens de afsprakennota met stad Turnhout, dus enkel het meest noodzakelijke 
onderhoud wordt uitgevoerd. 

- verplichte uitgaven van controles verwarmingsinstallatie, elektrische installatie, noodverlichting etc… 
- na een controle door de brandweer moeten er een aantal verplichte veiligheidsvoorzieningen worden 

geplaatst om aan de normen te voldoen (voor 1 maart 2014). Vandaar dat de kost onderhoud voor 
gebouwen in 2014 hoger ligt. 

Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 7.050,00 6.810 6.760 6.710 6.610 6.510 

Uitgaven -39.560,00 -24.830 -24.955 -24.955 -24.955 -24.955 

Gecorr. Overschot 4.654,59 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 27.856,00 18.020 18.070 18.245 18.345 18.445 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Blijde Boodschap. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage kerkraad Blijde Boodschap  
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2014                    27.856 EUR 
2015      18.020 EUR 
2016      18.070 EUR 
2017      18.245 EUR 
2018      18.345 EUR 
2019      18.445 EUR 
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie 
 

Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Blijde Boodschap, centraal 
kerkbestuur. 

 
010b. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Heilig-Hart 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Heilig-Hart goed te 
keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
De werking van de kerkraad heeft de nodige uitgaven met betrekking tot de organisatie van de eredienst. De 
kerkraad heeft ook een personeelslid in dienst. De ontvangsten en uitgaven van de kerkraad Heilig-Hart zijn 
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eigen aan de organisatie van de eredienst en het noodzakelijke onderhoud aan het gebouw. 
Inkomsten: 

- de ontvangsten privaat patrimonium vallen grotendeels weg in het boekjaar 2014. De woningen in de 
Victoriestraat werden in het verleden verhuurd ( 17.440 euro ), maar zitten momenteel in een ruiloperatie 
met  AG Real Estate waarbij de bouwvallige panden in de Victoriestraat geruild worden tegen een 
nieuwbouw. Door deze operatie zal er tijdelijk geen huuropbrengst  gerealiseerd worden. Na de 
realisatie van de  nieuwbouw kan deze verhuurd worden en zullen de huurontvangsten terug sterk 
stijgen.  De timing is nog niet gekend, daarom werden de te verwachten toekomstige huuropbrengsten 
nog niet opgenomen in het meerjarenplan. 

Uitgaven: 
- voor één van de leegstaande woning in de Victoriestraat werd een registratieattest leegstand afgeleverd. 

Hiervoor wordt de meeruitgave van de belasting op leegstand ingeschreven. 
Financiële nota: 
Exploitatietoelage  ( bedragen in euro) 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 10.290 10.302 10.319 10.439 10.523 10.639 

Uitgaven -97.837 -94.786 -95.872 -97.329 -98.872 -100.429 

Gecorr. Overschot 4.998 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 82.549 84.484 85.553 86.890 88.349 89.790 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 664.500 0 0 0 0 0 

uitgaven -664.500 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Heilig-Hart. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

Kerkraad Heilig-Hart  
82.549 EUR 
84.484 EUR 
85.553 EUR 
86.890 EUR 
88.349 EUR 
89.790 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
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Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Heilig-Hart, centraal kerkbestuur 
 
010c. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus 
goed te keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
De strategische nota van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus werd niet toegevoegd. De cijfers zijn in het verlengde 
van het vorige meerjarenplan en hebben betrekking op de gewone organisatie van de eredienst en het 
onderhoud van het kerkgebouw. 
Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 10.400,00 10.600 10.700 10.800 10.950 11.100 

Uitgaven -33.955,00 -30.660 -29.715 -30.100 -30.950 -31.140 

Gecorr. Overschot 8.031,32 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 15.523,68 20.060 19.015 19.300 20.000 20.040 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 
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eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
 
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

Kerkraad Goddelijk Kind 
Jezus 

 
 
15.524 EUR 
20.060 EUR 
19.015 EUR 
19.300 EUR 
20.000 EUR 
20.040 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Goddelijk Kind Jezus, centraal 

kerkbestuur. 
 
010d. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Verenigde Protestantse 
Kerk van België - gemeente Turnhout 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de bestuursraad ‘Verenigde 
Protestantse Kerk van België – gemeente Turnhout’(VPKB-Turnhout) goed te keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de bestuursraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de bestuursraad en de gemeente bevat voor de 
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periode van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe 
gemeenteraad. Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (ARPEE) moet advies uitbrengen, dit advies is niet bindend. 
Advies 
Het advies van de ARPEE is nog niet toegekomen bij de stad Turnhout 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de erkende 
erediensten moet bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de bestuursraad wordt er nadrukkelijk gevraagd 
om de uitgaven zo veel als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De bestuursraad moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de 
cijfers van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Het kerkgebouw van de VPKB-gemeente Turnhout bevindt zich op het grondgebied van de stad Turnhout. De 
eredienst bedient de Protestantse inwoners van de gemeenten Beerse, Geel, Kasterlee, Oud-Turnhout, Turnhout 
en Vosselaar. Bij de oprichting van de parochie, bepaalde het Ministerie van Justitie een verdeelsleutel, volgens 
dewelke de kosten doorgerekend worden aan de betrokken gemeenten.  De hoofdgemeente beslist over het 
meerjarenplan, de andere gemeenten worden wel betrokken bij het voorafgaandelijk overleg.  
Strategische nota: 
Inkomsten: 

- er wordt vastgesteld dat de inkomsten stagneren. 
Uitgaven: 

- er worden geen extra uitgaven voorzien, maar de bestaande uitgaven stijgen wel ingevolge indexering. 
- hierdoor ontstaat er vanaf 2015 stelselmatig een licht tekort 

Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 27.050,00 27.050 27.050 27.050 27.050 27.050 

Uitgaven -31.130,00 -28.629 -29.312 -30.016 -30.704 -31.441 

Gecorr. Overschot 16.862,60 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 0 1.579 2.262 2.966 3.654 4.391 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 heeft de bestuursraad van de VPKB een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. 
Aangezien de VPKB een grondgebiesoverschrijdende parochie is, werd dit voorstel besproken met de betrokken 
gemeenten. 
Ook met de VPKB-gemeente Turnhout werd de afsprakennota besproken en toegevoegd aan het meerjarenplan. 
De VPKB valt buiten de nota Bourgeois, omdat ze reeds een ruim grondgebied bedient. Toch werd ook aan hen 
gevraagd de investeringen tot een strikt minimum te beperken en heeft de VPKB geen investeringstoelagen 
ingeschreven. Indien nodig legt de bestuursraad een budgetwijziging voor aan de gemeenteraad, waarin zij 
duidelijk kan aantonen dat er investeringen noodzakelijk zijn. 
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Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan van de bestuursraad van de ‘Verenigde 
Protestantse Kerk van België – gemeente Turnhout’. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 
Ontvangst   
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

kerkraad VPKB-Turnhout  
1.579 EUR 
2.262 EUR 
2.966 EUR 
3.654 EUR 
4.391 EUR 

 
955,71 EUR 

1.369,11 EUR 
1.795,21 EUR 
2.211,63 EUR 
2.657,71 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie ARPEE, Agentschap Binnenlands Bestuur, VPKB-Turnhout, gemeente Beerse, 

gemeente Geel, gemeente Kasterlee, gemeente Oud-Turnhout, gemeente Vosselaar. 
 
010e. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Pinksterkerk 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Pinksterkerk goed te 
keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
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Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
Inkomsten: 

- volgen in grote lijnen de trend van de voorgaande jaren 
Uitgaven: 

- stookruimte moet conform de NBN veiligheidsnormen in orde gebracht worden ( budget 2014 ) 
- de lampen van de huidige verlichting zijn van de markt gehaald, hierdoor moet er omgeschakeld worden 

naar LED-lampen die in de bestaande armaturen passen. Kost wordt over diverse jaren gespreid 
(budget 2015 tem 2017) 

- plafond in de inkomhal moet vervangen worden omdat er een stuk naar beneden gevallen is ( budget 
2014 ) 

- er werden twee geplande investeringen uit het meerjarenplan geschrapt op vraag van de stad Turnhout 
Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 9.610,00 9.610 9.610 9.610 9.610 9.610 

Uitgaven -23.079,00 -21.749 -22.231 -22.016 -18.568 -18.355 

Gecorr. Overschot 2.002,54 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 11.466,46 12.139 12.621 12.406 8.958 8.745 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Pinksterkerk. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
2014 
2015 

kerkraad Pinksterkerk  
11.467 EUR 
12.139 EUR 
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2016 
2017 
2018 
2019 

12.621 EUR 
12.406 EUR 
8.958 EUR 
8.745 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Pinksterkerk, centraal 

kerkbestuur. 
 
010f. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Zevendonk 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Zevendonk goed te keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
De kerk van Zevendonk is nog nauw verbonden met haar parochianen (de schoolkinderen, het parochiekoor dat 
wekelijks samenkomt en bij elke bijzondere gelegenheid optreedt. De goede samenwerking met de 2 andere 
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parochies buiten de Turnhoutse ring wordt benadrukt. Er wordt gewerkt aan nauwere samenwerking en fusie tot 
één parochie op termijn.  
Inkomsten: 

- de gewone ontvangsten uit vieringen zijn in dalende trend, gezien de vorming van de klaverblad-
gemeenschap. 

Uitgaven: 
- elke kerkmedewerker probeert zo zuinig mogelijk om te gaan met energiegebruik. 

Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 1.705,00 1.675 1.615 1.565 1.515 1.465 

Uitgaven -18.845,00 -18.485 -18.900 -19.295 -19.695 -20.195 

Gecorr. Overschot 4.624,36 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 12.515,36 16.810 17.285 17.730 18.180 18.730 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Zevendonk 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
 
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Zevendonk 

 
 
12.516,00 EUR 
16.810,00 EUR 
17.285,00 EUR 
17.730,00 EUR 
18.180,00 EUR 
18.730,00 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
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Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Onze-Lieve-Vrouw Zevendonk, 

centraal kerkbestuur 
 
010g. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Middelares 
De heer Marc Boogers, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Middelares goed te keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
Inkomsten: 

- de kerkraad verwacht dat de inkomsten uit vieringen ongeveer gelijk zullen blijven. Ze rekenen wel een 
meeropbrengst uit de verhuur van de Mariakapel aan de Roemeens Orthodoxe kerk. 

- intresten zijn in dalende lijn, wegens de lage intrestvoeten. 
Uitgaven: 

- voornamelijk tengevolge van de vermindering van het aantal vrijwilligers, waardoor meer met 
professionele herstel- en poetsdiensten moet gewerkt worden. 

- er is veel bespaard op de post ‘aankoop materialen eredienst’. 
- index- en prijsstijgingen van de normale kosten zoals energie, verzekeringen en bankkosten. 
- er zijn de volgende 6 jaar geen investeringen gepland. 

Financiële nota 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
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exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 10.225,00 9.575 9.535 9.495 9.465 9.425 

Uitgaven -29.575,00 -32.210 -32.800 -33.280 -33.760 -34.200 

Gecorr. Overschot -5.883,47 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 25.233,47 22.635 23.265 23.785 24.295 24.775 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Middelares 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

kerkraad Onze-Lieve-Vrouw 
Middelares 

 
25.234 EUR 
22.635 EUR 
23.265 EUR 
23.785 EUR 
24.295 EUR 
24.775 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Onze-Lieve-Vrouw Middelares, 

centraal kerkbestuur 
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010h. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Sint-Franciscus van 
Assisi. 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Sint-Franciscus van Assisi 
goed te keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
Het meerjarenplan is een voorzichtige opstelling van de verwachte ontvangsten en uitgaven. Er wordt een stijging 
in de uitgaven verwacht omwille van het wegvallen van tal van vrijwilligers. Ook de uitgaven voor representatie 
zulen in 2014 en 2016 hoger liggen dan normaal tengevolge van twee speciale gelegenheden. 
Enkele dringende herstellingswerken worden gefinancierd met de huidige beschikbare middelen. 
Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 2.175,00 2.140 2.130 2.120 2.110 2.100 

Uitgaven -37.670,00 -31.800 -32.970 -32.140 -32.310 -32.480 

Gecorr. Overschot 7.092,77      

exploitatietoelage 28.402,23 29.660 30.840 30.020 30.200 30.380 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
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deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Sint-Franciscus van 
Assisi. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
 
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

kerkraad Sint-Franciscus 
van Assisi 

 
 
28.403 EUR 
29.660 EUR 
30.840 EUR 
30.020 EUR 
30.200 EUR 
30.380 EUR 

De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, 
mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat Decoster, mevrouw Tine De 
Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer Wannes 
Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, 
de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, de heer Jan Van Otten - 
raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Sint-Franciscus van Assisi, 

centraal kerkbestuur 
 
010i. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014 - 2019 van de kerkraad Heilig-Kruis 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Heilig-Kruis goed te 
keuren. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
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Besluit van de Vlaamse Regering  van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erekende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, 
gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse 
Regering van 14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en uitgaven van de kerkraden moet 
bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven zo veel 
als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
De kerkraden moeten een financiële nota en een strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers 
van inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid 
toegelicht. 
Strategische nota: 
De Begijnhofkerk is eigendom van het OCMW, maar de kerkraad is gebruiker-beheerder van deze kerk en moet 
dan ook instaan voor het goed beheer van het gebouw. De kerkraad wenst deze kerk meer open te stellen voor 
de organisatie van concerten en culturele manifestaties, maar de slechte toestand van het gebouw en de 
afwezigheid van een sanitaire installatie vermindert de mogelijkheden van de kerk. 
Inkomsten: 

- de dalende lijn van kerkbezoeken is gekend, de ontvangsten kennen hier een lichte daling. 
- de inkomsten uit beleggingen zijn laag door de historisch lage intrestvoeten 

Uitgaven: 
- geringe financiële ruimte voor onderhoud van het orgel. Het orgel moet vervangen worden, maar de 

kerkraad is van mening dat dit momenteel niet aan de orde is. 
- het gebouw is in slechte staat: de toren, het dak, de elektriciteit en de verwarming zijn volledig versleten. 

De kerkraad zal haar verplichtingen in het normale onderhoud nakomen, in afwachting van een volledige 
restauratie. 

- er wordt geen investeringstoelage gevraagd, ingevolge de afsprakennota met de stad Turnhout. 
Financiële nota: 
Overzicht van de cijfers van het meerjarenplan (bedragen in euro): 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 11.405,00 11.305 11.205 11.105 11.005 10.905 

Uitgaven -43.665,00 -36.305 -36.400 -36.395 -36.258 -36.121 

Gecorr. Overschot 11.619,79 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 20.640,21 25.000 25.195 25.290 25.253 25.216 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 0 0 0 0 0 0 

uitgaven 0 0 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal er 
uitzonderlijk een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor 
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aan de gemeenteraad, waarin zij duidelijk kunnen aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten 
gebeuren. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Heilig Kruis. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage 
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019 

Kerkraad Heilig-Kruis  
20.641 EUR 
25.000 EUR 
25.195 EUR 
25.290 EUR 
25.253 EUR 
25.216 EUR 

De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 5 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Paul Moelans, mevrouw 
Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands bestuur, kerkraad Heilig-Kruis, centraal kerkbestuur 
 
010j. Goedkeuring te hechten aan het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad Sint-Pieter. 
De heer Marc Boogers, schepen, verlaat de zitting. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Sint-Pieter goed te 
keuren.  

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014-2019. 
Het meerjarenplan kan herzien worden in de loop van de periode waarvoor het is opgemaakt. Het meerjarenplan 
en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief orgaan 
(bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij Besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij Besluit van de Vlaamse Regering 
van 14 december 2012. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd, en latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 
Argumentatie 
Het eredienstendecreet stelt dat de gemeente het tekort tussen de inkomsten en de uitgaven van de kerkraden 
moet bijpassen. Tijdens de onderhandelingen met de kerkraden wordt er nadrukkelijk gevraagd om de uitgaven 
zo veel als mogelijk te beperken en eventuele subsidiebronnen maximaal te benutten. 
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De kerkraden moeten een financiële en strategische nota opmaken. De financiële nota bevat de cijfers van 
inkomsten en uitgaven en in de strategische nota worden deze cijfers gemotiveerd en wordt het beleid toegelicht. 
Strategische nota: 
De kerkraad wenst het multifunctionele karakter van de Sint-Pieterskerk te benadrukken. De kerk wordt 
ondermeer gebruikt voor:  

- Erediensten: dagelijkse misvieringen, hoogmis, doopsels, huwelijken, begrafenissen 
- Speciale vieringen: schoolvieringen, Te Deum, viering voor gesneuvelden, viering verschillende 

broederschappen 
- Stilteruimte 
- Cultutrele manifestaties: orgelconcerten, concert Festival van Vlaanderen, meerdere opvoeringen 
- Toerisme: de kerk is overdag geopend. Volgens recente tellingen komen er 35.000 à 40.000 bezoekers 

per jaar. 
Inkomsten: 

- De inkomsten uit kerkbezoek vertonen een dalende trend. 
- Er zijn inkomsten van 2 gsm operatoren ( Base en Proximus ) die actief zijn in de kerktoren. De 

onderhandelingen met een derde operator ( Mobistar ) zijn lopende. 
- Er zijn jaarlijks voor +/- 29.000 euro inkomsten uit de verhuring van patrimoniumgoederen. 
- De inkomsten uit beleggingen zijn laag door de lage intrestvoeten. 

Uitgaven: 
- Er is zijn jaarlijkse loonkosten voor de koster, de klusjesman, de poetsvrouw en een organist. 
- De uitgaven voor het gebouw zijn gebaseerd op een meerjaren-onderhoudsplanning en de uitgaven 

voor de nutsvoorzieningen, ook voor de kapel Sint-Antonius. 
- In 2014 wordt een investering voor een inrichting van een sanitaire installatie voorzien, geraamd op 

40.000 euro. Dit wordt volledig gefinancierd met eigen patrimonium middelen. 
- Er worden geen investeringstoelagen voorzien in het meerjarenplan. 

Financiële nota:  
Overzicht van de cijfers in het meerjarenplan.  (bedragen in euro) 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Inkomsten 84.761 86.957 82.655 83.411 84.348 85.267 

Uitgaven - 215.706 - 210.238 - 207.725 - 207.165 - 208.748 - 210.590 

Gecorr. Overschot 15.989 0 0 0 0 0 

exploitatietoelage 114.957 123.281 125.070 123.754 124.400 125.323 

investeringstoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

eigen inkomsten 40.000 130.000 0 0 0 0 

uitgaven 40.000 130.000 0 0 0 0 

investeringstoelage 0 0 0 0 0 0 

In het voorjaar van 2013 hebben de kerkraden een voorstel voor het meerjarenplan ingediend. De stad Turnhout 
stelde grote stijgingen in de uitgaven vast, waardoor de toelagen enorm zouden stijgen. Tijdens het overleg met 
de kerkraden en de stad Turnhout werd aan de kerkraden gevraagd om te starten met de cijfers van de laatst 
goedgekeurde jaarrekening, m.n. die van 2012. De jaarlijkse stijgingen en indexeringen werden tot een minimum 
beperkt voor de periode 2014-2019. De kerkraden hebben hun meerjarenplan aan deze afspraak aangepast. Het 
deel van de jaarlijkse exploitatietoelage dat de kerkraad niet nodig heeft om de werking te garanderen, zal niet 
opgevraagd worden (volgens de afsprakennota). 
Ingevolge de nota Bourgeois, wordt aan de kerken gevraagd een duidelijke toekomstvisie op te stellen voor alle 
kerkgebouwen. Tijdens de onderhandelingen heeft de stad Turnhout duidelijk gemaakt dat er geen 
investeringstoelagen worden toegekend, voor zover deze visie voor de Turnhoutse kerkgebouwen niet afgerond 
is. Ook deze afspraak werd opgenomen in de afsprakennota tussen de stad en het centraal kerkbestuur. 
Enkel voor dringende en noodzakelijke investeringen, waarbij de veiligheid in het gedrang komt, zal uitzonderlijk 
een investeringstoelage toegekend worden. In dat geval legt de kerkraad een budgetwijziging voor aan de 
gemeenteraad, waarin zij duidelijk kan aantonen dat er investeringen om veiligheidsredenen moeten gebeuren.  

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Sint Pieter.  
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Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage  
2014 
2015 
2016 
2017 
2018 
2019  

Kerkraad Sint Pieter  
114.957 euro 
123.281 euro 
125.070 euro 
123.754 euro 
124.400 euro 
125.323 euro 

De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 32 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt – schepenen, de heer Pierre Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri 
Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat 
Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc 
Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de de heer Guy Van Litsenborg, de heer 
Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen, 
de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 5 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer Paul Moelans, mevrouw 
Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong en heer Willy Van Geirt - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie Bisdom, Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Sint-Pieter, centraal kerkbestuur 
 
011a. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Blijde Boodschap. 
Samenvatting 
De kerkraad Blijde Boodschap dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Blijde Boodschap. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Blijde Boodschap vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 27.856 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.  In het 
onderhoudsbudget zijn er eenmalige uitgaven voorzien om een aantal veiligheidsaanpassingen uit te voeren die 
werden opgelegd door de brandweer. 
Aan de inkomstenzijde is er een lichte daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal 
kerkgangers. De inkomsten uit de verhuur van lokalen stijgen. 

exploitatie-ontvangsten eredienst 7.050 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   
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exploitatie-uitgaven eredienst -39.560 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 4.654 euro   

exploitatietoelage 27.856 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Blijde Boodschap. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Blijde Boodschap 
27.856 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Blijde Boodschap, centraal kerkbestuur 
 
011b. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Heilig Hart 
Samenvatting 
De kerkraad Heilig Hart dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Heilig Hart. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Heilig Hart vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 82.549 euro en geen investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal kerkgangers.  
Door de opstart van de ruiloperatie zullen vanaf 2014 de huurinkomsten privaat patrimonium ( 17.144 euro ) van 
de panden in de Victoriestraat wegvallen. Dit heeft een negatief effect op de exploitatietoelage. 
De kerkraad opteert er voor een ruiloperatie aan te gaan met AG Real Estate waarbij ze de bouwvallige panden 
Victoriestraat 23, 25, 27 en 29 ( venale waarde 644.500 euro )zullen ruilen tegen een nieuwbouw van dezelfde 
waarde.  Hierdoor kan de kerkraad gedurende lange tijd forse huuropbrengsten genereren zonder dat zij zelf 
moeten investeren in het onroerend goed. Vanaf de verhuring zal de exploitatietoelage van de stad terug sterk 
verminderen. 

exploitatie-ontvangsten eredienst 10.140 euro   

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 150 euro Investeringsontvangsten 
privaat patrimonium 

664.500 euro 

exploitatie-uitgaven eredienst -89.014 euro   

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium -8.823 euro Investeringsuitgaven 
privaat patrimonium 

664.500 euro 

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 4.998 euro   
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exploitatietoelage 82.549 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Heilig Hart. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Heilig Hart 
82.549 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Heilig Hart, centraal kerkbestuur 
 
011c. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus 
Samenvatting 
De kerkraad Goddelijk Kind Jezus dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Goddelijk Kind Jezus vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 15.524 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een lichte daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal 
kerkgangers.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 10.400 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -33.955 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 8.031 euro   

exploitatietoelage 15.524 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Goddelijk Kind Jezus. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Goddelijk Kind Jezus 
15.524 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Goddelijk Kind Jezus, centraal 
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kerkbestuur 
 
011d. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Verenigde Protestantse kerk te Turnhout 
Samenvatting 
De kerkraad Verenigde Protestantse kerk te Turnhout dient het budget 2014 in. De kerkraad vraagt geen  
exploitatietoelage en geen investeringstoelage. De gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Verenigde Protestantse kerk te Turnhout. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Er werd op heden nog geen advies ontvangen van het erkend representatief orgaan (ARPEE). Dit advies is niet 
bindend. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Verenigde Protestantse kerk te Turnhout vraagt voor 2014 geen exploitatietoelage en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatieuitgaven voor 2014 worden volledig gefinancierd met eigen middelen van de kerkraad. 

exploitatie-ontvangsten eredienst 27.050 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -31.130 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 16.862 euro   

Eigen exploitatie overschot  einde  2014 12.782 euro   

exploitatietoelage 0 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Verenigde Protestantse kerk te Turnhout. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Verenigde Protestantse kerk te Turnhout, 

centraal kerkbestuur 
 
011e. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Pinksterkerk. 
De kerkraad Pinksterkerk dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Pinksterkerk. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
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Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Pinksterkerk vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 11.467 euro en geen investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst. In 2014 zijn er in de 
post onderhoud van het kerkgebouw eenmalige kosten voorzien voor de aanpassing van de stookruimte om te 
voldoen aan de geldende veiligheidsnormen en voor de herstelling van het plafond in de inkomhal dat naar 
beneden is gevallen. 

exploitatie-ontvangsten eredienst 9.610euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -22.929 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium -150 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 2.002 euro   

exploitatietoelage 11.467 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Pinksterkerk. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Pinksterkerk 
11.467 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Pinksterkerk, centraal kerkbestuur 
 
011f. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw Zevendonk. 
Samenvatting 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Zevendonk dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de 
gevraagde investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Onze Lieve Vrouw Zevendonk. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Zevendonk vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 12.516 euro en geen 
investeringstoelage.   
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De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal kerkgangers.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 1.705 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -18.845 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 4.624 euro   

exploitatietoelage 12.516 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw Zevendonk. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Onze Lieve Vrouw Zevendonk 
12.516 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Onze Lieve Vrouw Zevendonk, centraal 

kerkbestuur 
 
011g. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares. 
Samenvatting 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de 
gevraagde investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 25.234 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een lichte daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal 
kerkgangers.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 9.295 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 930 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -29.575 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren -5.884 euro   

exploitatietoelage 25.234 euro investeringstoelage 0 euro 
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Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Onze Lieve Vrouw 
Middelares 

25.234 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Onze Lieve Vrouw Middelares, centraal 

kerkbestuur 
 
011h. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Sint Franciscus van Assisi. 
Samenvatting 
De kerkraad Sint Franciscus van Assisi dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de 
gevraagde investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Sint Franciscus van Assisi. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Sint Franciscus van Assisi vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 28.403 euro en geen 
investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een lichte daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal 
kerkgangers.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 2.175 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 0 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -37.670 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 7.092 euro   

exploitatietoelage 28.403 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Sint Franciscus van Assisi. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Sint Franciscus van Assisi 
28.403 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
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Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Sint Franciscus van Assisi, centraal 
kerkbestuur 

 
011i. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Heilig Kruis. 
Samenvatting 
De kerkraad Heilig Kruis dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Heilig Kruis. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Heilig Kruis vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 20.641 euro en geen investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, verzekeringen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een lichte daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal 
kerkgangers.  

exploitatie-ontvangsten eredienst 10.405 euro investeringsontvangsten 0 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 1.000 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -43.665 euro investeringsuitgaven 0 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium 0 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 11.619 euro   

exploitatietoelage 20.641 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Heilig Kruis. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag Code 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Heilig Kruis 
20.641 EUR  

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Heilig Kruis, centraal kerkbestuur 
 
011j. Kennisname van het budget 2014 van de kerkraad Sint Pieter. 
Samenvatting 
De kerkraad Sint Pieter dient het budget 2014 in. De gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde 
investeringstoelage blijven binnen de grenzen van het goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019. De 
gemeenteraad dient akte te nemen van het budget  2014. 
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Motivering 
Voorgeschiedenis 
7 november 2013: de gemeenteraad hechtte goedkeuring aan het initiële meerjarenplan 2014-2019 van de 
kerkraad Sint Pieter. 
Feiten en context 
Indien de gevraagde exploitatietoelage en de gevraagde investeringstoelage binnen de grenzen van het 
goedgekeurde meerjarenplan 2014-2019 blijven, dient de gemeenteraad akte te nemen van het budget 2014. 
Advies 
Op 17 september 2013 werd er een gunstig advies verleend door het erkend representatief orgaan. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 
Ministrieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd. 
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. 
Argumentatie 
De kerkraad Sint Pieter vraagt voor 2014 een exploitatietoelage van 114.957 euro en geen investeringstoelage.   
De exploitatietoelage dient voornamelijk voor de betaling van de kosten van het houden van de eredienst, de 
nutsvoorzieningen, de verzekeringen, bezoldigingen en het onderhoud van de gebouwen van de eredienst.   
Aan de inkomstenzijde is er een lichte daling van de ontvangsten uit omhalingen door een dalend aantal 
kerkgangers. Er is een stijging door de verhuur van de kerktoren aan 3 gsm operatoren.  
Onder de investeringen wordt de inrichting van een saniataire installatie voorzien, geraamd op 40.000 euro. Deze 
investering wordt gefinancierd vanuit de eigen middelen van de kerkraad. 

exploitatie-ontvangsten eredienst 48.356 euro eigen investeringsontvangsten 40.000 euro 

exploitatie-ontvangsten privaat patrimonium 36.405 euro   

exploitatie-uitgaven eredienst -205.606 euro investeringsuitgaven 40.000 euro 

exploitatie-uitgaven privaat patrimonium - 10.100 euro   

Gecorrigeerd overschot vorige jaren 15.988 euro   

exploitatietoelage 114.957 euro investeringstoelage 0 euro 

Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2014 van de kerkraad Sint Pieter. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
exploitatietoelage 2014 Kerkraad  

Sint Pieter 
114.957 EUR 

Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Agentschap Binnenlands Bestuur, kerkraad Sint Pieter, centraal kerkbestuur 
 
De heer Marc Boogers, schepen, vervoegt de zitting. 
 
012. Kennisname van de beslissing van het gemeentebestuur van Ravels over het meerjarenplan 2014 - 
2019 en van het budget 2014 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw van de Rozenkrans (Ravels) 
Samenvatting 
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van het gemeentebestuur van Ravels van 7 oktober 2013 over 
het meerjarenplan 2014 – 2019 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw van de Rozenkrans, alsook van de beslissing 
over het budget 2014 van deze kerkraad. 

Motivering 
Feiten en context 
Ingevolge het eredienstendecreet moet de kerkraad, na de gehele vernieuwing van de gemeenteraad, een 
meerjarenplan opmaken dat de financiële afspraken tussen de kerkraad en de gemeente bevat voor de periode 
van zes jaar, die ingaat op 1 januari van het tweede jaar dat volgt op de installatie van de nieuwe gemeenteraad. 
Het betreft dus de periode 2014 – 2019. 
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Het meerjarenplan kan gewijzigd worden in de loop van de periode waarvoor het  is opgemaakt. Het 
meerjarenplan en de wijzigingen moeten goedgekeurd worden door de gemeenteraad. Het erkend representatief 
orgaan (bisdom Antwerpen) moet advies uitbrengen. 
De kerk ‘Onze-Lieve-Vrouw van de Rozenkrans’ ligt op het grondgebied van de gemeente Ravels. Het is een 
grensoverschrijdende parochie, wat wil zeggen dat ze ook een deel van de inwoners op het grondgebied 
Turnhout bedient. De gemeente Ravels is de hoofdgemeente en neemt de beslissingen met betrekking tot de 
meerjarenplanning en het budget. De stad Turnhout wordt betrokken in het overleg. De verdeelsleutel voor de 
tussenkomst in de kosten werd bepaald op 60% voor de gemeente Ravels en 40% voor de gemeente Turnhout. 
In het verleden was de kerkraad zelfbedruipend. Vanaf 2014 worden volgende exploitatietoelagen vermeld: 
exploitatietoelage 

 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Totaal 4.945,35 5.477,60 5.587,25 5.699,00 5.812,88 5.928,93 

aandeel Ravels 2.967,21 3.286,56 3.352,35 3.419,40 3.487,73 3.557,36 

aandeel Turnhout 1.978,14 2.191,04 2.234,90 2.279,60 2.325,16 2.371,58 

Er worden geen investeringstoelagen vermeld. 
Juridische grond 
Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie van de erediensten. 
Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006, houdende het algemeen reglement op de boekhouding 
van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2008 en gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 
14 december 2012. 
Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarin de bijhorende modellen worden vastgelegd en de latere 
wijzigingen en aanvullingen terzake. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van het gemeenteraadsbesluit van 7 oktober 2013 van de gemeente Ravels 
over het meerjarenplan 2014 – 2019 en het budget 2014 van de kerkraad Onze-Lieve-Vrouw van de Rozenkrans. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag 
Exploitatietoelage gemeente Ravels  
2014       1.979 EUR 
2015       2.192 EUR 
2016       2.235 EUR 
2017       2.280 EUR 
2018       2.326 EUR 
2019       2.372 EUR 
Opvolging 
Origineel Financiële dienst 
Kopie gemeente Ravels 
 
013. Goedkeuring te hechten aan budgetwijziging 3 van de gewone dienst 2013 en budgetwijziging 4 van 
de buitengewone dienst 2013 en goedkeuring te hechten aan de actualisering van het meerjarig financieel 
beleidsplan 2013-2015 
Luc Hermans: schepen Stijnen zal daar eerst een korte toelichting rond geven. 
Francis Stijnen: goed ik ga inderdaad maar een korte toelichting geven omdat wij dat gisteren op de verenigde 
commissies uitgebreid besproken hebben. Ik wil nog even aangeven dat door deze budgetwijziging eigenlijk het 
budget met een positief resultaat afsluit in 2015 van 4.7 miljoen conform nog de oude regelgeving. Dat door deze 
budgetwijziging wij op de buitengewone dienst een verlaging hebben van iets meer dan 1,5 miljoen wel daarmee 
rekeninghoudende dat in de cijfers wel een vermerking is van de onroerende leas van de fuifzaal tussen stad en 
AGB van 4,29 miljoen die natuurlijk mee opgenomen is in de buitengewone dienst. En dat onze gewone dienst 
een verlaging geeft van 591.000 en een beetje euro’s. Dus globaal kunnen we zeggen dat het tekort op het eigen 
dienstjaar is gedaald tegenover het vorig jaar maar zoals wij ook maandag in de commissie aangegeven hebben 
moet er wel een serieuze besparingsoefening gebeuren de volgende jaren om ook tot en met 2019 positief te 
kunnen blijven.  
Luc Hermans: collega’s zijn er bemerkingen bij? Meneer Gladiné 
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Pierre Gladiné: ja er zijn  wel wat zaken verschoven naar volgend jaar, maar daarbij gelaten, nu wij hebben tegen 
de begroting toen gestemd en wij gaan ons nu onthouden voor de budgetwijzigingen. 
Luc Hermans: nog bemerkingen? Verder gaat iedereen akkoord? Alleen noteer ik een onthouding voor De 
Stadslijst. Meneer Meeus 
Paul Meeus: ja onze fractie zal zich ook onthouden 
Luc Hermans:oké, dus een onthouding voor De Stadslijst en het Vlaams Belang. En alle personen? Meneer 
Moelans 
Paul Moelans: goed de 5 N-VA leden hier in de raad wij zullen deze budgetwijziging zeker goedkeuren vermits wij 
als vorig college hieraan ook hard hebben meegewerkt en ook goedgekeurd hebben in het college. Wij willen 
gezien voorgaande politieke situatie en de financiële situatie zeker een blaam willen geven voor het geleverde 
werk van de administratie. Het was gezien de omstandigheden zeker niet evident maar het is hen toch gelukt 
waarvoor onze oprechte dank hiervoor. Dus wij keuren dit ook zeker goed. 
Luc Hermans: meneer Moelans ik denk dat u zich versproken hebt. U hebt gesproken over een blaam hé en ik 
denk dat u een pluim bedoelde.  
Paul Moelans: dat klopt. 
Francis Stijnen: wij zullen er nog één bij doen hé. 
Luc Hermans: goed collega’s maar het is dus duidelijk dat we voor het Vlaams Belang en De Stadslijst een 
onthouding noteren en dat al de anderen leden akkoord gaan.  

Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te geven aan de budgetwijziging 3 van de gewone dienst 
dienstjaar 2013 en budgetwijziging 4 van de buitengewone dienst dienstjaar 2013 en aan het geactualiseerd 
meerjarig financieel beleidsplan 2013-2015. 

Besluit 
De gemeenteraad geeft goedkeuring aan budgetwijziging 3 van de gewone dienst dienstjaar 2013 en aan 
budgetwijziging 4 van de buitengewone dienst dienstjaar 2013 en aan het geactualiseerd meerjarig financieel 
beleidsplan 2013-2015. 
De gemeenteraad stemde met 29 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Eric Vos, 
de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, 
mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, de heer 
Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy 
Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de 
heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 4 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de 
heer Reccino Van Lommel – raadsleden. 
Opvolging 
Origineel Financiën 
 
014. Goedkeuring te hechten aan de lijst van de gewijzigde en nieuwe toelagen 2013 
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus: ook hier zal onze fractie zich onthouden. 
Luc Hermans: meneer Gladiné 
Pierre Gladiné:  idem dito 
Luc Hermans: dus ik heb een, meneer Versmissen. Gaan we per fractie stemmen of de hoofdelijke stemming? 
Willy Van Geirt: ik denk dat het best is dat we een hoofdelijke stemming houden 
Luc Hermans: oké, mevrouw Mathé (ja), meneer Van Geirt (ja), meneer Decoster (onthouding), meneer Meeus 
(onthouding), meneer Van Lommel (onthouding), meneer Gladiné (onthouding), meneer Breugelmans (ja), 
mevrouw Der Kinderen (ja), mevrouw Driesen (ja), mevrouw Van de Poel (ja), meneer Van Otten (ja), meneer 
Starckx (ja), mevrouw De Wilde (ja), meneer Van Litsenborg (ja), meneer Otten, meneer Gevers, meneer Roes 
(ja), meneer Vos (ja), meneer Boogers (ja), mevrouw Wittebolle (ja), meneer Debondt (ja), meneer Brentjens (ja), 
meneer Stijnen (ja), meneer Segers (ja), meneer Anaf (ja), mevrouw De Coninck (onthouding), meneer Guedon 
(onthouding), meneer Vandamme (onthouding), meneer Versmissen, meneer Grooten (onthouding), meneer 
Moelans, mevrouw De Jong, ja. 
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Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te verlenen aan de lijst van de nieuwe en de gewijzigde toelagen 
-  dienstjaar 2013 

Besluit 
De gemeenteraad keurt de bijgevoegde lijst van nieuwe en gewijzigde toelagen dienstjaar 2013 goed. 
De gemeenteraad stemde met 24 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Eric Vos, 
de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, 
mevrouw Tine De Wilde, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong, de heer 
Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter 
Roes, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 9 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster, de heer 
Reccino Van Lommel, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme,  de heer John Guedon, de heer 
Tom Versmissen en de heer Eddy Grooten – raadsleden.  
Opvolging 
Origineel Financiën 
 
015. Goedkeuring te hechten aan Streekpact Kempen 2013 - 2018 
Luc Hermans: meneer Meeus 
Paul Meeus:  ja voorzitter in de context van mijn tussenkomst van daarnet over de Stadsregio en de tussenkomst 
van gisterenavond willen wij ons ook hier op onthouden. 
Luc Hermans: meneer Gladiné 
Pierre Gladiné: ja op het eerste zicht lijkt het een goed verhaal waarin Resoc zegt wat ze willen en welke acties 
ze denkt te moeten doen. Maar als je er echt dieper bij stil staat is het toch wel een samenraapsel van ideeën 
waar men overal een antwoord op wil geven maar of het haalbaar is is het nergens getoetst. Dus er worden ook 
onderwerpen aangehaald die belangrijk zijn met betrekking infrastructuur en faciliteiten en om dit zo maar goed te 
keuren zeggen wij neen daarom gaan we ons onthouden. 
Luc Hermans: goed ik heb een onthouding van het Vlaams Belang en een onthouding van De Stadslijst. Verder 
gaat iedereen akkoord? 

Samenvatting 
RESOC Kempen vraagt aan de gemeenteraad van Turnhout om goedkeuring te hechten aan het Streekpact 
Kempen 2013 – 2018. 

Motivering 
Feiten en context 
Overwegende het decreet van 7 mei 2004 betreffende het statuut, de werking, de taken en de bevoegdheden van 
de erkende regionale samenwerkingsverbanden, de sociaaleconomische raden van de regio en de regionale 
sociaaleconomische overlegcomités en het uitvoeringsbesluit van 22 oktober 2004 dat de regels vastlegt voor de 
sociaaleconomische streekontwikkeling in Vlaanderen. 
Overwegende dat de vzw Erkend Regionaal Samenwerkingsverband (ERSV) Provincie Antwerpen werd 
opgericht op 28 februari 2005 en werd erkend door de Vlaamse Regering op 10 juni 2005. 
Overwegende dat de vzw ERSV Provincie Antwerpen als partnerschap van het provinciebestuur, de gemeenten 
en de sociale partners vanuit de Vlaamse Regering de opdracht heeft overleg en advies te organiseren inzake de 
socio-economische streekontwikkeling. Dit overleg vindt plaats binnen de SERR (Sociaal-Economische Raad van 
de Regio; bipartiet overleg van werkgevers- en werknemersorganisaties) en binnen RESOC (Regionaal Sociaal-
Economisch Overlegcomité; tripartiet overleg tussen provinciebestuur, gemeentebesturen, OCMW’s en de 
sociale partners van de SERR). Binnen de vzw ERSV Provincie Antwerpen SERR/RESOC Kempen, 
SERR/RESOC Mechelen en SERR/RESOC Antwerpen actief zijn en elk een autonome werking ontplooien 
binnen het eigen werkingsgebied. 
Overwegende dat de Stad Turnhout lid is van de vzw ERSV Provincie Antwerpen en operationeel deel uitmaakt 
van de werking van RESOC Kempen. 
Overwegende dat de hoofdopdracht van RESOC Kempen de opmaak is van een Streekpact: een lange 
termijnvisie met doelstellingen en actiekaders voor de sociaaleconomische streekontwikkeling. RESOC Kempen 
keurde het Streekpact Kempen goed op 11 juni 2013. 
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Overwegende dat het Streekpact Kempen, vertrekkende vanuit een uitgebreide sociaaleconomische SWOT-
analyse, een ambitieuze en duurzame sociaaleconomische ontwikkeling voor het arrondissement Turnhout 
nastreeft die vertaald wordt in vijf omvattende deelluiken (‘Ondernemen, innoveren en internationaliseren’, ‘Leren 
en werken in eigen streek’, ‘Ruimte om te ondernemen in een vlot bereikbare regio’, ‘Welzijn en zorg voor elke 
Kempenaar’, ‘Groene en duurzame Kempen’). 
Overwegende dat na goedkeuring door het RESOC het Streekpact volgens het decreet van 7 mei 2004 
bekrachtigd moet worden door de provincieraad en de gemeenteraden van het werkingsgebied van het 
betreffende RESOC, dit in het kader van het vergroten van het draagvlak voor en de betrokkenheid bij het 
Streekpact. 
Overwegende dat de Kempen het voorrecht heeft samen te mogen werken met tal van organisaties en actoren, 
die hun bijdrage hebben geleverd aan de totstandkoming van het Streekpact Kempen en die de slagkracht bij de 
uitvoering ervan zullen verhogen. 
Overwegende dat RESOC Kempen het Streekpact, na goedkeuring ervan door de lokale besturen, zal 
neerleggen bij de Vlaamse Regering, die RESOC Kempen heeft aangeduid als het streekorgaan dat 
verantwoordelijk is voor het socio-economisch streekbeleid. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het Streekpact Kempen 2013-2018. 
De gemeenteraad stemde met 29 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Eric Vos, 
de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, 
mevrouw Tine De Wilde, mevrouw Katleen De Coninck, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, de heer 
Marc Van Damme, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy 
Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de 
heer Eddy Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 4 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Paul Meeus, de heer Renaat Decoster en de 
heer Reccino Van Lommel – raadsleden. 
Opvolging 
Origineel Economie 
Kopie RESOC 
 
016. Goedkeuring te hechten aan addendum 5 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds 2008-2013 tussen 
de stad Turnhout en de Vlaamse Gemeenschap 
Samenvatting 

De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van addendum 5 bij de beleidsovereenkomst 
stedenfonds tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de periode 2008-2013. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Gemeenteraad in zitting van 5 november 2007: de gemeenteraad hecht goedkeuring aan de voorgestelde 
ontwerpbeleidsovereenkomst stedenfonds tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de 
periode 2008 – 2013 in uitvoering van het decreet inzake de werking en de verdeling van het stedenfonds. 
Gemeenteraad in zitting van 28 juni 2010: de gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp addendum 1 bij 
de beleidsovereenkomst tussen de Vlaamse regering en de stad Turnhout aangaande het stedenfonds voor de 
periode 2008 – 2013. 
Gemeenteraad in zitting van 29 november 2010: de gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorgestelde 
voortgangsrapport 2010, in uitvoering van de beleidsovereenkomst tussen de Vlaamse regering en de stad 
Turnhout aangaande het stedenfonds.  
Gemeenteraad in zitting van 3 oktober 2011: De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van 
addendum 2 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout 
voor de periode 2008-2013. 
Gemeenteraad in zitting van 25 juni 2012: De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van addendum 
3 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de 
periode 2008 – 2013. 
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Gemeenteraad in zitting van 24 juni 2013: De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van addendum 
4 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de 
periode 2008 – 2013. 
Feiten en context 
Er dient een nieuw addendum opgemaakt worden bij de oorspronkelijke beleidsovereenkomst stedenfonds. Het 
gaat hier om addendum 5. Dit addendum dient wordt opgemaakt om een aantal in de beleidsovereenkomst reeds 
toegewezen middelen voor de periode 2009 en 2010 te verschuiven tussen de verschillende doelstellingen in 
2013. Het gaat hier om verschuivingen waarbij OD 1.1. middelen in mindering worden gebracht ten voordele van 
OD 1.2.  
Deze middelen waren voorzien voor het lopend project Bruyne Strijd. Dit project wordt verder gezet, maar het is 
niet meer haalbaar om de geplande werken dit jaar te gunnen. Het gaat hierbij om 29 741,94 in mindering te 
brengen in 2009 en 486 055,22 in mindering te brengen in 2010. Het gaat hierbij om een totaalbudget van  515 
797,16 EUR. 
De opmaak van een addendum wordt geregeld overeenkomstig de bepalingen in artikel 12§5 van het decreet.  
Dit betekent dat voor het opmaken van het addendum een procedure moet worden gevolgd die analoog is aan de 
procedure gevolgd voor de goedkeuring van de oorspronkelijke beleidsovereenkomst. In een nota vanwege de 
cel Stedenbeleid worden volgende stappen voorgesteld. 

1 Principiële keuze door college welke bijsturingen dienen te worden uitgevoerd 

2 Overmaken van voorstel per mail aan cel Stedenbeleid 

3 Revisie van voorstel door cel Stedenbeleid + cel Stedenbeleid stelt format ter beschikking voor 
opstellen addendum samen met instructies 

4 Opmaak ontwerp-addendum door stad op basis format 

5 Advies OCMW-raad bij ontwerpaddendum 

6 Goedkeuring gemeenteraad ontwerpaddendum 

7 Overmaken goedgekeurd ontwerpaddendum aan de cel Stedenbeleid 

8 Goedkeuring ontwerpaddendum door 
- ofwel de Vlaamse regering, indien de bijsturing betrekking heeft op strategische 

doelstellingen 
- ofwel de minister bevoegd voor het Stedenbeleid indien wijzigingen betrekking hebben op 

operationele doelstellingen 

Advies  
De procedure voorziet een niet-bindend advies van de Raad voor maatschappelijk Welzijn.  
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn bracht advies uit op 24 oktober 2013. 
Argumentatie 
Er wordt voorgesteld de beschikbare middelen (afkomstig uit herverdeling)  toe te wijzen aan de bestaande 
strategisch doelstelling. Er worden middelen toegewezen aan bestaande operationele doelstelling OD 1.2. 
Er wordt voorgesteld een bedrag van 515 797,16 EUR toe te wijzen aan het jaar 2013 aan (bestaande) 
doelstelling OD 1.2, (bestaande) prestatie ‘verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het 
oog op ter beschikking stellen als publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte 
(centrumfunctie, speelvoorzieningen, … ) (meetfactor: stand van zaken verwerving gronden infrastructuurwerken 
of renovatiewerken, goed voor  de  realisatie van publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve 
buitenruimte). 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de noodzaak om een addendum 5 op te maken bij de beleidsovereenkomst 
stedenfonds met het oog op de herverdeling van middelen. 
De gemeenteraad neemt kennis van het advies van de Raad voor maatschappelijk Welzijn van 24 oktober 2013. 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorgestelde addendum 5 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds 
tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de periode 2008 – 2013: 

Addendum 5 behorende bij de beleidsovereenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout 
voor de periode 2008-2013 

1. Inleiding 
Tussen de Vlaamse Regering en de stad Turnhout werd op 21 december 2007 een beleidsovereenkomst voor de 
uitvoering van het Stedenfonds 2008-2013 afgesloten. In deze overeenkomst werden de strategische 
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doelstellingen, de maatschappelijke effecten, de beleidsindicatoren, de operationele doelstellingen, de prestaties, 
de op te leveren meetresultaten en de verdeling van de trekkingsrechten vastgelegd.  
Op 21 september 2010 werd addendum 1 overeengekomen. Dit addendum regelde enerzijds de opname van 
een nieuwe operationele doelstelling OD 1.5 en een nieuwe actie in OD 1.1, anderzijds de toewijzing van 
indexeringsmiddelen en een herschikking van de middelenverdeling 2008-2013 in functie van zicht op de reële 
uitgaven. De nieuwe operationele doelstelling (OD 1.5) had betrekking op het versterken van het stedelijk wonen 
op goed bereikbare locaties, met het oog op het bieden van een aantrekkelijke woonomgeving voor mensen die 
veel waarde hechten aan of baat hebben bij een vestiging nabij voorzieningen (zoals starters, ouderen) of 
behoefte hebben aan de nabijheid van openbaar vervoer (zoals ouderen). Concreet betreft dit het project 
‘Stationsomgeving / Innovatiepark Wonen – Zorg’. De nieuwe actie in OD 1.1 had betrekking op de voltooiing van 
de sloop en de hernieuwbouw van de sociaal verhuurbare woning Lukerstraat 32.  
Op 10 november 2011 werd addendum 2 afgesloten. Dit addendum regelde de toewijzing van de middelen die 
voortvloeien uit de indexering 2011, een herverdeling van de middelen 2008-2013 en het doorschuiven van 
restmiddelen 2009 en 2010. De middelen die voortvloeiden uit de indexering 2011, werden toegewezen aan OD 
1.2, meer bepaald aan de verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het oog op ter 
beschikking stellen als publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte. Om deze prestatie 
nog meer te versterken, werden tevens restmiddelen 2009 en 2010 van OD 1.1 en een deel van de middelen, die 
oorspronkelijk voorzien waren voor OD 1.1 in 2011, 2012 en 2013, hier naar doorgeschoven. Daarnaast werd 
een beperkt deel van de middelen van OD 1.1 doorgeschoven naar OD 1.4, met name de huisvestingsdienst en 
de dienst projectmanagement.  Tenslotte regelde dit addendum dat het stadsbestuur het gedifferentieerd 
premiestel wilde wijzigen in een premiestelsel dat vooral inspeelt op de noden op de private huurmarkt en dit via 
de versterking van de rol van het SVK. Een aanpassing van de formulering van de prestatie 2012 over de inzet 
van het gedifferentieerd premiestelsel drong zich echter niet op.  
Op 23 juli 2012 werd addendum 3 afgesloten. Dit addendum regelde enerzijds 2 inhoudelijke aanpassingen, 
anderzijds de toewijzing van de middelen die voortvloeien uit de indexering 2012, het doorschuiven van 
restmiddelen 2010 en 2011 naar 2012 en een herverdeling van middelen 2012 en 2013. De eerste inhoudelijke 
aanpassing betrof het aanpassen van de eerste 2 prestaties 2012 in OD 1.1, omdat de stad er voor opteert om 
binnen de looptijd van de lopende beleidsovereenkomst geen nieuwe projecten meer op te starten en de lopende 
verdere uitvoering te geven. De tweede inhoudelijke aanpassing betrof het verlaten van het gebruik van een 
gedifferentieerd premiestelsel en de opname van een haalbaarheidsonderzoek naar samenwerking met het 
sociaal verhuurkantoor in OD 1.3. De financiële aanpassing betreft het overmaken van middelen aan OD 1.2. om 
de bestaande prestatie ‘de verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het oog op ter 
beschikking stellen als publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte’ te verstreken.  
Op 29 augustus 2013 werd addendum 4 afgesloten. Dit addendum regelt het toewijzen van de middelen die 
voortvloeien uit de indexering 2013 en het aanpassen van de middelenverdeling in functie van het versterken van 
OD 1.2 ‘het verhogen van de kwaliteit en de aantrekkelijkheid van de stedelijke woonomgeving’.  
Het voorliggende addendum 5 regelt een aanpassing van de tabel van de indicatieve middelenverdeling in functie 
van de reëel te verwachten uitgaven en geeft een overzicht van initiatieven die in 2013 bijkomend uitgevoerd 
kunnen worden met middelen uit het Stedenfonds. Deze initiatieven passen binnen de reeds overeengekomen 
strategische en operationele doelstellingen.  
2. Middelen per operationele doelstelling 
Het aandeel in het Stedenfonds voor de stad Turnhout  bedraagt 1.188.933 Euro op jaarbasis, d.i. een totaal 
bedrag van  7.133.598 Euro voor de periode 2008-2013. Dit aandeel wordt jaarlijks verhoogd volgens het in het 
decreet bepaalde evolutiepercentage.  
Op 21 september 2010 werd een addendum 1 afgesloten. Dit addendum 1 regelde enerzijds de toewijzing van de 
middelen die voortvloeiden uit de indexering 2008, 2009 en 2010, anderzijds een herschikking van de middelen 
over de jaren 2008 - 2013 in functie van zicht op de reële uitgaven. Na indexering van het trekkingsrecht was het 
totale bedrag van de overeenkomst 2008-2013 gelijk aan 7.420.518 Euro.  
Op 10 november 2011 werd addendum 2 afgesloten. Dit addendum regelde de toewijzing van de middelen die 
voortvloeien uit de indexering 2011, een herverdeling van de middelen 2008-2013 en het doorschuiven van 
restmiddelen 2009 en 2010. Na indexering van het trekkingsrecht was het totale bedrag van de overeenkomst 2008-
2013 gelijk aan 7.624.662 Euro. 
Op 23 juli 2012 werd addendum 3 afgesloten. Dit addendum regelde de toewijzing van  de middelen die voortvloeiden 
uit de indexering 2012, het doorschuiven restmiddelen 2010 en 2011 naar 2012. Na indexering van het trekkingsrecht 
was het totale bedrag van de overeenkomst 2008-2013 gelijk aan 7.884.364 Euro. 
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Op 29 augustus 2013 werd addendum 4 afgesloten. Dit addendum regelde het toewijzen van de middelen die 
voortvloeiden uit de indexering 2013 en het aanpassen van de middelenverdeling in functie van zicht op de reële 
uitgaven. Meer bepaald worden restmiddelen doorgeschoven naar OD 1.2 in functie van het versterken van de 
prestatie ‘verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het oog op ter beschikking stellen als 
publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte’. De middelenverdeling zag er als volgt uit: 

        

 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2008-2013 

OD 1.1 277.500 877.500 1.515.000,00 242.000 440.920,00 245.000 3.597.920 

OD 1.2 0 0 0 200.000 1.453.576,69 1.561.469,77 3.215.046,46 

OD 1.3 79.500 72.500 102.871,54 72.500 59.039,00 48.473 434.883,54 

OD 1.4 140.000 140.000 140.000,00 140.000 200.000 200.000 960.000,00 

OD 1.5  0 0 0,00 0 0 0 0,00 

Totaal 
Stedenfond
s 

497.000 1.090.000 1.757.871,54 654.500 2.153.535,69 2.054.942,77 8.207.850,00 

 Het voorliggende addendum 5 regelt een aanpassing van de middelenverdeling in functie van zicht op de reële 
uitgaven. De middelenverdeling ziet er nu als volgt uit: 

        

 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2008-2013 

OD 1.1 277.500 847.758,06 1.028.944,78 242.000 440.920,00 245.000 3.082.122,84 

OD 1.2 0 0 0 200.000 1.453.576,69 2.077.266,93 3.730.843,62 

OD 1.3 79.500 72.500 102.871,54 72.500 59.039,00 48.473 434.883,54 

OD 1.4 140.000 140.000 140.000,00 140.000 200.000 200.000 960.000,00 

OD 1.5  0 0 0,00 0 0 0 0,00 

Totaal 
Stedenfond
s 

497.000 1.060.258,06 1.271.816,32 654.500 2.153.535,69 2.570.739,93 8.207.850,00 

 De stad Turnhout wil de middelen in 2013 aanwenden aan volgende bijkomende initiatieven, die passen binnen 
de bestaande doelstellingen:  

- OD 1.1: haalbaarheidsonderzoek inzake alternatieve (collectieve) energie binnen het project Bruyne Strijd 
OD 1.2: 
- aanleg doorsteek Grote markt – Jacobsmarkt 
- Heraanleg Noorden Nieuwe Kaai 
- project Stadsbos 

Opgemaakt in 5 exemplaren te Brussel op ……………………………….. 2013. 
Elke partij verklaart een ondertekend exemplaar te hebben ontvangen. 

Voor de Vlaamse Gemeenschap 
De Vlaamse minister van Energie, Wonen, Steden en Sociale Economie 

Freya VAN DEN BOSSCHE 
Voor de stad 

De voorzitter van de gemeenteraad,      De secretaris, 
Luc HERMANS         Filip BUIJS  
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel   Huisvesting 
 
017. Kennisname van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 26 september 2013 
inzake goedkeuring van budgetwijziging nr. 3 van het exploitatiebudget 2013 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het OCMW heeft op 9 oktober 2013 de beraadslaging overgemaakt van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn 
van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de budgetwijziging nr. 3 van het exploitatiebudget 2013. 
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Juridische grond 
Artikel 156 van het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn. 
Advies 
Gunstig advies van mevrouw Els Geudens, waarnemend financieel beheerder. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 
26 september 2013 houdende goedkeuring van de budgetwijziging nr. 3 van het exploitatiebudget 2013 van het 
OCMW en zijn welzijnsinstellingen. 
Opvolging 

  Origineel Secretariaat 
  Kopie Financiën 

Luc Op de Beeck – voorzitter OCMW 
 
018. Kennisname van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 26 september 2013 
inzake het vastleggen van rentevoeten van alle lopende kredieten bij Belfius 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het OCMW heeft op 9 oktober 2013 de beraadslaging overgemaakt van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn 
van 26 september 2013 houdende het vasleggen van rentevoeten voor alle lopende kredieten bij Belfius. 
Juridische grond 
Artikel 156 van het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn. 
Advies 
Gunstig advies van mevrouw Els Geudens, waarnemend financieel beheerder. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 
26 september 2013 houdende het vastleggen van rentevoeten voor alle lopende kredieten bij Belfius. 
Opvolging 

  Origineel Secretariaat 
  Kopie Financiën 

Luc Op de Beeck – voorzitter OCMW 
 
019. Goedkeuring te hechten aan de motiveringsnota over de omvorming van vzw Kinderopvang 
Turnhout naar een privaatrechtelijk extern verzelfstandigd agentschap en goedkeuring te hechten aan de 
gewijzigde statuten 
Samenvatting 
Bestaande VZW’s  die als VZW willen blijven functioneren, moeten zich omvormen tot PEVA-VZW’s (= 
privaatrechtelijk extern verzelfstandigd agentschap in VZW-vorm). De werking en statuten van de bestaande 
VZW, moeten worden aangepast aan de voorschriften van het Gemeentedecreet, meer in het bijzonder aan Titel 
VII, Hoofdstuk II. 
De gemeenteraad keurt de motvering en de vernieuwde statuten goed. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Op 19 september 2013 neemt het college van burgemeester en schepenen kennis van de motiveringsnota en het 
voorstel van vernieuwde statuten voor de VZW Kinderopvang Turhout ikv verzelfstandiging en omvorming tot 
PEVA. 
Feiten en context 
Kinderopvang wordt reeds sinds 1999 georganiseerd in Turnhout onder de vleugels van een vereniging zonder 
winstoogmerk.  
Anno 2010 werd in het Gemeentedecreet gestipuleerd dat de huidige VZW’s zich moeten aanpassen aan de 
nieuwe regels van het Gemeentedecreet.  
De gemeenteraad moet de beslissing om de huidige bestaande/gedoogde VZW om te vormen in een PEVA-VZW 
(of een andere wenselijke vorm) nemen ten laatste in de loop van 2013. 
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Advies 
De teksten werden besproken met o.a. 

- David Vanholsbeek, stafmedewerker gemeentelijke verzelfstandiging, VVSG 
- Marc Verhulst, Agentschap Binnenlands Bestuur 
- Juriste, stad Turnhout 
- Raad van Bestuur vzw Kinderopvang Turnhout 

Juridische grond 

 Gemeentedecreet: Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en haar wijzigingen.  

 VZW-wet van 27 juni 1921 

Argumentatie 
De motivering om over te stappen naar een PEVA-structuur wordt uitgebreid toegelicht in document als bijlage. 
De tekst van de nieuwe statuten worden als bijlage toegevoegd. 

Besluit 
De gemeenteraad keurt de motivering en het voorstel voor vernieuwde statuten voor de PEVA-vzw Kinderopvang 
Turnhout  goed. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Gelijke Kansen 
Kopie Vzw Kinderopvang Turnhout 
 
020. Goedkeuring te hechten aan de statuten van de Projectvereniging Erfgoed Noorderkempen 2013 - 
2019 
Luc Hermans: iedereen akkoord? Bijgevolg is dit, meneer Van Geirt 
Willy Van Geirt: meneer de burgemeester, voorzitter, collega’s, een vraag hieromtrent die ik misschien ook 
gemist heb het antwoord al maar ik ga ze toch maar stellen. Het is namelijk zo dat ik volledig akkoord kan gaan 
met dit alles maar de vraag is eigenlijk, is de Erfgoedcel, gisteren hebben wij op de commissie vernomen dat 
Adak samen met de Erfgoedcel dus ook naar het speelkaartenmuseum gaan. De vraag is eigenlijk van is met die 
mensen ook al overeengekomen? Is dat al besloten dat zij in de toekomst ook huurgelden gaan moeten betalen? 
En zo ja, zijn ze daar dan ook al mee akkoord gegaan? Zo niet, schilt dat weeral een borrel op de 
besparingsoefening. 
Luc Hermans: slok op de borrel 
Willy Van Geirt: een slok op de borrel 
Luc Hermans: mevrouw Wittebolle 
Astrid Wittebolle: meneer Van Geirt u zal begrijpen dat we de oefening de voorbije dagen geconcentreerd hebben 
op de cijfers en ik ben heel blij van u te melden dat we de komende dagen naar de inhoud, allez, de gesprekken 
eigenlijk zullen gaan. Dus op dit moment als dat uw vraag is hebben wij nog niet met die mensen het gesprek 
gehad. Vanaf morgen, dat kan ik u al wel onthullen, beginnen de mensen met mekaar te praten dat betekent dat 
wij morgen onder andere met de mensen van de museumraad samen zitten. Waar ik al wel uit begrijp dat daar 
wel wat vragen liggen. Al die adviesraden die zullen de revue passeren en al die vragen zullen in ogenschouw 
genomen worden en uw vraag zal daar dan één van zijn. Dus op het moment dat wij daar duidelijkheid over 
hebben dan bent u de eerste om daar ook over geïnformeerd te worden. 
Willy Van Geirt: ik dank u voor uw duidelijkheid.  

Samenvatting 
De projectvereniging Erfgoed Noorderkempen heeft tot doel te zorgen voor het behoud, beheer, onderzoek en 
ontsluiting van het onroerend en cultureel erfgoed op het grondgebied van de deelnemende gemeenten. De 
vereniging staat tevens in voor het opbouwen, delen en uitwisselen van kennis en expertise rond cultuur en 
erfgoed. De projectvereniging werd opgericht in 2003 en reeds meermaals verlengd.   
De gemeenteraad wordt gevraagd de vernieuwde statuten van de projectvereniging goed te keuren en in te 
stemmen met de verlenging van de projectvereniging van 1 januari 2014 tot en met 31 december 2019, de 
toetreding van Ravels tot de deelwerking cultureel erfgoed en het indienen van een erfgoedconvenant voor het 
volledige werkingsgebied van de deelwerking erfgoed Noorderkempen. 
 
 



Gemeenteraad van 7 november 2013  842 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Collegebeslissing 25/09/2008: Goedkeuring  van het onderbrengen van de Erfgoedcel Noorderkempen binnen de 
bestaande projectvereniging AdAK of de projectvereniging Stadsregio Turnhout. 
Collegebeslissing 26/03/2009: Afvaardiging schepencollege projectvereniging Erfgoedcel Noorderkempen 
Gemeenteraadbeslissing 09/11/2009:Goedkeuring te hechten aan de toetreding van de gemeente Kasterlee tot 
de projectvereniging Erfgoed Noorderkempen (Pv ENK) en de toevoeging van de gemeente aan de statuten. 
Collegebeslissing 10/06/2010:Kennisname brief erfgoedcel Noorderkempen: uitbreiding cultureel erfgoed 
convenant 
Collegebeslissing 18/11/2010: Kennisname problematiek projectvereniging erfgoed Noorderkempen 
Gemeenteraadbeslissing 15/12/2010: Goedkeuring te hechten aan de toetreding van de gemeenten Arendonk, 
Hoogstraten, Merksplas en Rijkevorsel tot de projectvereniging Erfgoed Noorderkempen (Pv ENK), deelwerking 
cultureel erfgoed, en de toevoeging van deze gemeenten aan de statuten. 
Collegebeslissing 09/01/2012: Erfgoedcel Noorderkempen - uitbreiding van 5 naar 10 gemeenten 
Collegebeslissing 22/11/2012: Erfgoedcel Noorderkempen - goedkeuring actieplan + begroting 2013 
Collegebeslissing19/09/2013: Standpuntbepaling verderzetting projectvereniging erfgoed Noorderkempen. 
Feiten en context 
Brief erfgoed Noorderkempen 08/10/20123 met als onderwerp Toekomst Projectvereniging Erfgoed 
Noorderkempen – gemeenteraad. 
Argumentatie 
De projectvereniging erfgoed Noorderkempen met de deelwerkingen AdAK (archeologie) en Erfgoedcel 
Noorderkempen ondersteunt de deelnemende gemeenten bij de uitvoering van hun roerend en onroerend 
erfgoedbeleid.  
De erfgoedconvenant van de deelwerking cultureel erfgoed – waartoe momenteel de gemeenten Beerse, 
Kasterlee, Oud-Turnhout, Vosselaar en Turnhout behoren – loopt eind 2014 af. Voor de deelwerking onroerende 
erfgoed is er zopas een nieuw decreet gestemd, waarvoor momenteel de uitvoeringsbesluiten geschreven 
worden.  
In het kader van deze gebeurtenissen wordt de gemeenteraad gevraagd een standpunt in te nemen met 
betrekking tot de verderzetting van de projectvereniging, de toetreding van de gemeente Ravels tot de 
deelwerking cultureel erfgoed en het indienen van een nieuwe erfgoedconvenantaanvraag . Deze vragen werden 
al besproken met  de betrokken schepenen van cultuur en de cultuurcoördinatoren. Er werden twee 
overlegmomenten georganiseerd (één voor de convenantsgemeenten, één voor de niet-convenantsgemeenten) 
waarop voor elke gemeente de schepen van cultuur en de cubeco werden uitgenodigd. Op die manier werd een 
algemeen gedragen antwoord op de gestelde vragen bekomen.  
De gemeente Ravels is momenteel een witte vlek is in het werkingsgebied van Erfgoedcel Noorderkempen. 
Ravels is omringd door gemeenten die reeds deel uitmaken van Erfgoedcel Noorderkempen, wat maakt dat de 
gemeente niet kan aansluiten bij andere reeds bestaande Erfgoedcellen in de omgeving. Inhoudelijk kan Ravels 
inpikken op die thema’s waarrond de erfgoedcel nu reeds werkt of in de toekomst wil werken (ogrensgebeuren – 
smokkelen, kanaal Dessel-Schoten, Bels Lijntje,…). 
De erfgoedconvenant die de erfgoedcel met Vlaanderen afsloot en die loopt tot en met 2014 is als we het 
werkingsgebied van nabij bekijken de kleinste van Vlaanderen. Een uitbreiding van deelnemende gemeenten 
wordt vanuit de subsidiërende hogere overheden (Vlaamse Gemeenschap en Provincie Antwerpen) sterk 
aangemoedigd. In het verleden spoorde de Vlaamse Gemeenschap andere erfgoedcellen reeds aan om het 
werkingsgebied uit te breiden. Als de erfgoedconvenant erkent wordt voor een ruimer werkingsgebied, komt de 
erfgoedcel in aanmerkingen voor Vlaamse steun voor een bedrag van 300.000 € (tegenover 200.000 € 
momenteel). 
In de loop van volgend jaar moet er een nieuwe convenantsaanvraag cultureel erfgoed ingediend worden voor de 
periode 2015 – 2020. 

Besluit 
De gemeenteraad keurt de vernieuwde statuten van de projectvereniging goed en stemt in met de verlenging van 
de projectvereniging van 1 januari 2014 tot en met 31 december 2019, de toetreding van Ravels tot de 
deelwerking cultureel erfgoed en het indienen van een erfgoedconvenant voor het volledige werkingsgebied van 
de deelwerking erfgoed Noorderkempen. Deze beslissing wordt overgemaakt aan de projectvereniging Erfgoed 
Noorderkempen voor hun raad van bestuur op 20 november, zodat daar een officieel standpunt ingenomen kan 
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worden. De gemeenteraad neemt kennis van het huishoudelijk reglement, het jaarverslag van het vorige 
werkjaar, het beleidsplan en de begroting voor het lopende werkjaar. 
Opvolging 
Origineel Cultuurcoördinatie 
Kopie Projectvereniging Erfgoed Noorderkempen 
 
021. Goedkeuring te hechten aan de ontwerpaktes van de aankoop van lot 1 en rechten van opstal van 
loten 2, 3, 4, en 5 in uitvoering van de samenwerkingsovereenkomst tussen stad Turnhout en NMBS-
Holding betreffende de ontwikkeling van het spoorwegemplacement te Turnhout 
Samenvatting 
De gemeenteraad van de stad Turnhout hecht goedkeuring aan de ontwerpaktes van de aankoop van lot 1 en de 
rechten van opstal van loten 2, 3, 4 en 5 in uitvoering van de samenwerkingsovereenkomst tussen de stad 
Turnhout en NMBS-Holding betreffende de ontwikkeling van het spoorwegemplacement te Turnhout. De heren 
burgemeester en secretaris worden gemachtigd om de bevestigende akte te ondertekenen. 

Motivering 
Feiten en context 
In de vorige legislatuur werd zwaar ingezet op de realisatie van het park Begijneveldekens. Aan dit project 
werden twee andere beleidskeuzes vastgekoppeld, nl. de realisatie van een outdoor skatepark en de realisatie 
van een finse piste. Beiden worden gerealiseerd met Vlaamse (stedenfonds & BLOSO) en Europese subsidies 
(Interreg). Om aanspraak te kunnen maken op deze subsidies heeft de stad Turnhout echter nood aan een 
zakelijk recht op deze gronden. Een standaard bezetting van de gronden is dus geen optie. Er moet minstens 
een recht van opstal gecreëerd worden.  
Argumentatie 
Vanaf oktober 2011 werden gesprekken aangevat met de directie patrimonium van NMBS-Holding om na te gaan 
wat de mogelijkheden waren om hun gronden in te richten als park.  
Gedurende de eerste gesprekken stonden zij niet weigerachtig ten opzichte van het idee, zolang zij zekerheid 
kregen dat ze hun gronden kunnen valoriseren. Hiervoor verwijzen ze naar de ontwikkelingsmogelijkheden van 
het vorige ontwerp RUP Begijneveldekens dat zij destijds gunstig hadden geadviseerd. 
Een randvoorwaarde in de samenwerkingsovereenkomst bestaat er dan ook in dat de stad Turnhout, binnen haar 
wettelijke bevoegdheden,  alles in het werk zal stellen om het RUP Begijneveldekens binnen een termijn van 6 
jaar te laten goedkeuren, te rekenen vanaf de datum van ondertekening van de overeenkomst. 
Voor de overeenkomst worden de contouren van het ontwerp RUP Begijneveldekens als basis genomen, 
waardoor 5 loten afgebakend kunnen worden: 

- Lot 1, zijnde een deel van de Hannuitparking dat bestemd zal worden tot een zone voor straten en 
pleinen; 

- Lot 2, gelegen langsheen de Begijnendreef, dat bestemd zal worden tot een zone voor 
gemeenschapsvoorzieningen met parkkarakter; 

- Lot 3 en 4 dat bestemd zal worden tot parkzone, waarbij een deel van de grond aangeleverd zal 
woorden door de stad Turnhout (= lot 3) en een deel aangeleverd door de ontwikkelaars (= lot 4); 

- Lot 5 dat bestemd zal worden als stedelijk woongebied. 
In het park zou een skateterrein komen op delen van lot 1 en 2 en een finse pist die gelegen is op delen van lot 2, 
3 en 4. 
In de zitting van 25 juni 2012 besliste de gemeenteraad van de stad Turnhout: 
De gemeenteraad van de stad Turnhout: 

- Goedkeuring te hechten aan de samenwerkingsovereenkomst betreffende de ontwikkeling van het 
spoorwegemplacement te Turnhout tussen de NMBS-Holding en de stad Turnhout; 

- de heren burgemeester en secretaris te machtigen om de bevestigende samenwerkingsovereenkomst 
te ondertekenen; 

- akkoord te gaan met de aankoop van lot 1 voor algemeen nut met een oppervlakte van 1.817 m² aan 
een prijs van 250 EUR/m², te indexeren volgens de ABEX-index met als aanvangsindex deze van mei 
2009, zijnde 684. De nieuwe index is de laatst gepubliceerde ABEX-index voorafgaand aan de 
ondertekening van deze samenwerkingsovereenkomst.  

- aan notaris Dierckx, gevestigd te Gasthuisstraat 7/1 te Turnhout de opdracht te geven om de 
bevestigende  ontwerpakte voor voor de aankoop van lot 1 en de vestiging van het recht van opstal voor 



Gemeenteraad van 7 november 2013  844 

de loten 2, 3, 4 en 5 op te maken en te verlijden in uitvoering van de samenwerkingsovereenkomst 
betreffende de ontwikkeling van het spoorwegemplacement te Turnhout. 

In de afgesloten overeenkomst ging de stad Turnhout akkoord met de aankoop van lot 1, wat overeenkomt met 
een deel van de bestaande Hannuitparking. Dit lot heeft een grootte van 1817 m² en zou verkocht worden aan 
een prijs van 250 EUR/m², te indexeren volgens de ABEX-index met als aanvangsindex deze van mei 2009, 
zijnde 684. De nieuwe index is de laatst gepubliceerde ABEX-index voorafgaand aan de ondertekening van deze 
samenwerkingsovereenkomst. Dit komt overeen met een waarde van 484.134,87 EUR. Hiervoor worden de 
middelen van stedenfonds 2008-2013 aangewend.  
Over de andere gronden loten 2, 3, 4 en 5 werd overeengekomen om een recht van opstal te vestigen voor een 
periode van 6 jaar, tenzij het RUP Begijneveldekens vroeger uitvoerbaar is. Indien het RUP Begijneveldekens na 
6 jaar uitvoerbaar is wordt een opstalrecht(bis) gevestigd voor een periode van 15 jaar, zodat op die manier er 
gedurende een periode van in totaal 21 jaar (= 6 jaar + 15 jaar) zeker gebruik gemaakt kan worden van het park 
tegen een vaste vergoeding. 
Daarnaast krijgt de stad Turnhout ook nog een optie tot aankoop van lot 3, wat een onderdeel is van de 
toekomstige parkzone die te verwerven is door de stad Turnhout, tegen een prijs van 80 EUR/m² te indexeren 
volgens de ABEX-index met als aanvangsindex deze van mei 2009, zijnde 684. De nieuwe index is de laatst 
gepubliceerde ABEX-index voorafgaand aan de lichting van de optie door de stad Turnhout. 
Indien er na 6 jaar geen uitvoerbaar RUP Begijneveldekens voorhanden is, dan beschikt de stad Turnhout voor 
een maximale duurtijd van 5 jaar over een bezettingsrecht over de loten 2, 3, 4 en 5. De bepaling laat 
onverminderd de mogelijkheid voor de partijen om desbetreffend navenant andere zaken overeen te komen. 
Indien er na 6 jaar geen uitvoerbaar RUP Begijneveldekens voorhanden is, dan krijgt de stad Turnhout tevens 
een optie tot aankoop voor: 

- Lot 2 tegen een prijs van 250 EUR/m² voor de gronden tot een diepte van 30 meter van de 
Begijnendreef en tegen een prijs van 80 EUR/m² voor de achterliggende gronden, te indexeren volgens 
de ABEX-index met als aanvangsindex deze van mei 2009, zijnde 684. De nieuwe index is de laatst 
gepubliceerde ABEX-index voorafgaand aan de lichting van de optie door de stad Turnhout. 

- Lot 3 en lot 4 tegen een prijs van 80 EUR/m², te indexeren volgens de ABEX-index met als 
aanvangsindex deze van mei 2009, zijnde 684. De nieuwe index is de laatst gepubliceerde ABEX-index 
voorafgaand aan de lichting van de optie door de stad Turnhout. 

Indien de stad Turnhout de opties tot opstalrecht niet licht of het RUP niet tijdig uitvoerbaar is, dan krijgt de stad 
Turnhout een bezettingsrecht voor een maximale duurtijd van 5 jaar, waarvoor de stad dezelfde vast vergoeding 
zal betalen als voor het opstalrecht. Op deze manier blijft er een garantie bestaan dat finse piste zeker 10 jaar 
lang kan blijven bestaan. 
Intussen heeft notaris Dierckx de betreffende overeenkomst vertaalt in een ontwerp aankoopakte voor lot 1 en 
een ontwerpakte voor de rechten van opstal voor de loten 2, 3, 4 en 5. Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om 
deze ontwerpaktes goed te keuren en de heren burgemeester en secretaris te machtigen de bevestigende akte 
te ondertekenen. 

Besluit 
De gemeenteraad van de stad Turnhout: 

- hecht in uitvoering van de ‘samenwerkingsovereenkomst betreffende de ontwikkeling van het 
spoorwegemplacement te Turnhout’ goedkeuring aan de aankoop van lot 1 (conform de 
‘samenwerkingsovereenkomst betreffende de ontwikkeling van het spoorwegemplacement te Turnhout’) 
tegen de prijs van 484.134,87 EUR; 

- hecht in uitvoering van de ‘samenwerkingsovereenkomst betreffende de ontwikkeling van het 
spoorwegemplacement te Turnhout’ goedkeuring aan de rechten van opstal voor de loten 2, 3, 4 en 5 
(conform de ‘samenwerkingsovereenkomst betreffende de ontwikkeling van het spoorwegemplacement 
te Turnhout’); 

- Hecht goedkeuring aan het ontwerp ‘aankoopakte lot 1’ en de ontwerpakte ‘rechten van opstal loten 2, 
3, 4 en 5’ zoals opgemaakt door notaris Dierckx; 

- Machtigt de heren burgemeester en secretaris om de bevestigende akte te ondertekenen. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag Code 
Dossierkosten Notaris Dierckx 6.329,01 EUR 9300/711/60 
Aankoopkosten Notaris Dierckx (t.v.v. 

NMBS-Holding) 
484.134,87 EUR 9300/711/60 
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Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Ive Van Bouwel 
Kopie Jef Konings, dienst Patrimonium, dienst Wegen, Groen & Mobiliteit, dienst Jeugd 
 
022. Goedkeuring  te hechten aan verrekening 1 van de opdracht ‘herwaardering van de Koeybleuken- en 
Bossenloop, fase 2’ 
Samenvatting 
Tijdens de uitvoering van de opdracht “Herwaardering van de Koeybleuken- en Bossenloop, fase 2”  bleek dat 
het noodzakelijk was om wijzigingen aan te brengen. Voor het verleggen van ondergrondse nutsleidingen moeten 
sleuven gegraven worden en een bouwput voorzien worden. Hiervoor waren geen posten voorzien in het 
bijzonder bestek. 
De aannemer diende een offerte in van 9 240 euro exclusief btw. Deze offerte omvat het graven van +/- 100 
lopende meter sleuf en een bouwput (10 meter x 4 meter x 3,5 meter). 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 1 voor de opdracht 
“Herwaardering van de Koeybleuken- en Bossenloop, fase 2”. 

Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 22 december 2011 goedkeuring aan de 
gunning van de opdracht “Herwaardering van de Koeybleuken- en Bossenloop, fase 2” aan Van Raak Louis 
bvba, Hegge 104 te 2381 Weelde tegen het nagerekende inschrijvingsbedrag van 134 649,50 EUR excl. btw of 
160 428,16 EUR incl. btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bijzonder bestek met nr. 
07058/15. 
Juridische grond 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor aanneming 

van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 17§2,2°a 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikels 7 en 8. 

-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 42. 

Argumentatie 
Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende wijzigingen aan te brengen: 
De ondergrondse nutsleidingen van Iveka moeten verlegd worden. Iveka maakte hiervoor een offerte op. Het 
college van burgemeester en schepenen hechtte in zitting van 27 juni 2013 haar goedkeuring aan de offerte van 
Iveka. Deze offerte omvatte het verplaatsen van de wachtbuizen, van het middenspanningsnet en van het lage 
druk gasnet. Het graven van de sleuven en bouwput werd niet voorzien in deze offerte. 
Om de uitvoering van de werken niet te vertragen werd beslist om de aannemer van de opdracht 'Heraanleg 
Koeybleuken- en Bossenloop, fase 2' de sleuven en bouwput te laten graven. De aannemer diende hiervoor een 
offerte in van 9 240 euro exclusief btw. Deze offerte omvat het graven van +/- 100 lopende meter sleuf en een 
bouwput (10 meter x 4 meter x 3,5 meter). 
Deze werken zullen uitgevoerd worden met de voorziene kredieten voor de hoofdopdracht op de code 
8790/721/60/187 van de buitengewone dienst. Tijdens de eindfase van de werken, vóór de groenaanleg, zal 
bekeken worden hoeveel krediet er nog resteert. De groenaanleg waar 24 567,50 euro exclusief btw voor 
voorzien was zal uitgevoerd worden in functie van het resterend krediet. 
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De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 1 voor de opdracht 
“Herwaardering van de Koeybleuken- en Bossenloop, fase 2”. 

Besluit 
Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 1 van de opdracht “Herwaardering van de Koeybleuken- en 
Bossenloop, fase 2” voor het totaal bedrag in meer van 9 240,00 EUR excl. btw of 11 180,40 EUR incl. 21% btw. 
Financiële gevolgen 
Deze werken zullen uitgevoerd worden met de voorziene kredieten voor de hoofdopdracht op de code 
8790/721/60/187 van de buitengewone dienst. Tijdens de eindfase van de werken, vóór de groenaanleg, zal 
bekeken worden hoeveel krediet er nog resteert. De groenaanleg waar 24 567,50 euro exclusief btw voor 
voorzien was zal uitgevoerd worden in functie van het resterend krediet. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit, Milieu 
 
023. Goedkeuring te hechten aan de aankoop van percelen bosgrond in het RUP 16.1 Stadsbos langs de 
Nassaulaan 
Luc Hermans: meneer Versmissen 
Tom Versmissen: dit punt onthouden. 
Willy Van Geirt: mag ik daar een hoofdelijke stemming over vragen alsjeblieft 
Luc Hermans: oké, mevrouw Mathé (ja), meneer Van Geirt (ja), meneer Decoster (ja), meneer Meeus (ja), 
meneer Van Lommel (ja), meneer Gladiné (ja), meneer Breugelmans (ja), mevrouw Der Kinderen (ja), mevrouw 
Driesen (ja), mevrouw Van de Poel (ja), meneer Van Otten (ja), meneer Starckx (ja), mevrouw De Wilde (ja), 
meneer Van Litsenborg, meneer Otten, meneer Gevers, meneer Roes (ja), meneer Vos (ja), meneer Boogers 
(ja), mevrouw Wittebolle (ja), meneer Debondt (ja), meneer Brentjens (ja), meneer Stijnen (ja), meneer Segers 
(ja), meneer Anaf (ja), mevrouw De Coninck (onthouding), meneer Guedon (onthouding), meneer Vandamme 
(onthouding), meneer Versmissen (onthouding), meneer Grooten (onthouding), meneer Moelans (ja), mevrouw 
De Jong (ja), ja. 

Samenvatting 
De gemeenteraad gaat akkoord met de aankoop van drie percelen bosgrond gelegen langs de Nassaulaan en 
kadastraal gekend als sectie P, nummers 594 G, 610 B en 292 A.  

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het Sint-Jozefcollege (Vereniging Jezuïetenhuis Turnhout, Collegestraat 42) wil hun eigendom gelegen aan de 
overkant van de Nassaulaan, aan de Stad overdragen zodat deze open kunnen gesteld worden.  De percelen zijn 
kadastraal gekend als: Turnhout 4de afdeling, sectie P, nummers 292 A, 594 G en 610 B, en zijn gelegen binnen  
RUP 16.1 Bosgebied Stadsbos. De totale oppervlakte bedraagt: 1 ha 42 a 35 ca. 
In zitting van 10 oktober 2013 hechtte het college principieel akkoord aan de aankoop van drie percelen 
bosgrond, gelegen langs de Nassaulaan en kadastraal gekend als sectie P, nummers 594 G, 610 B en 292 A. 
Op 24 oktober 2013 ging de Raad van Bestuur van het Sint-Jozefcollege akkoord met verkoop zoals hieronder 
wordt voorgesteld. 
Feiten en context 
Perceel: Turnhout 4de afdeling, sectie P, nr. 292 A (oppervlakte: 55a 44ca): 
Het gebied behoorde, vooraleer de Nassaulaan werd aangelegd, tot de tuin van het Sint-Jozefcollege. Sinds de 
aanleg van de Nassaulaan is het parkje afgesloten van het domein van het Sint-Jozefcollege. In het parkje 
bevindt zich de zogenaamde Lourdesgrot. De grot van Lourdes is niet beschermd als monument en evenmin 
opgenomen in de inventaris van het bouwkundig erfgoed. Ze is gebouwd omstreeks 1935, en is een 
cementconstructie met een nis waarin een Mariabeeld werd geplaatst.  
De grot werd door het Sint-Jozefcollege gebruikt om te bidden. Na het bidden werd dan een sermoen (preek) 
gegeven. Ook de afdelingen van de Mariacongretatie gingen er naar toe om te bidden. Enkele keren per jaar 
werd de mis opgedragen voor heel het college. Bij de grot werden ook wel eens de klasfoto’s gemaakt. Meerdere 
keren werd er vanuit het college naar de grot een bedevaart georganiseerd.  
Het unieke aan de grot is het dubbelgebruik. Achter de grot werd een openluchttheater gebouwd. Er werd zelfs 
een ruimte voorzien waarin de souffleur kon zitten. Daarrond werd een trappenrij aangelegd, zodat het geheel 
deed denken aan een amfitheater. Op dit openluchttheater werden nogal wat klastonelen opgevoerd. Bij 
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vormingen trok heel het college met de fanfare op kop naar de grot. Ook meerdere ontspanningsnamiddagen 
werden daar gehouden. Enkele keren hield men er een prijsuitreiking op het einde van het schooljaar.  
Het oorspronkelijke plan was om de grot dicht bij de straat, de achteringang aan de Collegestraat, te plaatsen. Bij 
de inplanning van de grot wilde men echter vermijden dat het een bedevaartplaats werd met veel geloop en 
drukte. Bij de plannen voor de indeling van de tuin, werd daarom een rechte lijn getrokken van de Astridlaan 500 
meter ver. En daar werd de grot ingepland. In principe zou een bomenlaan van de Astridlaan recht tot aan de grot 
lopen. Op het domein van het Sint-Jozefcolege is er echter nog een kleine privé-enclave, waardoor deze 
bomendreef er niet volledig is gekomen. De bomenlanen werden wel zo aangelegd dat men tijdens de zomer in 
de schaduw naar de grot kon stappen. 
Het terrein wordt al jaren niet meer gebruikt en onderhouden. Daardoor is er veel bomenopslag en bramen in het 
parkje. De betonstructuur van de grot vertoont tekenen van betonrot. Tegen de perceelsgrenzen is er veel 
sluikstort van tuinafval. 
Perceel: Turnhout 4de afdeling, sectie P, nr. 610 B (oppervlakte: 61a 12ca): 
In 2012 heeft het Sint-Jozefcollege een compenserende bebossing uitgevoerd op dit perceel. Dit ter compensatie 
van een ontbossing die gebeurde aan de hoofdtoegang van de school (omvorming van bos naar park). 
Er werden uitsluitend inheemse loofboomsoorten aangeplant. Er werd gekozen voor de soort zomereik, met een 
belangrijke bijmenging van andere inheemse bossoorten: hazelaar, spork en lijsterbes. Om de ecologische 
waarde van het bos te verhogen, werd gekozen om een bosrand te ontwikkelen, deze gordel zorgt voor een meer 
geleidelijke overgang tussen het bos en de omliggende terreinen. Voor de aanplant van de bosrand werd 
gekozen voor de inheemse struiksoorten: hazelaar, meidoorn, hondsroos en gelderse roos.  
Verder wordt een hooiland als open plek in het bos ontwikkeld, deze zone wordt 1 keer per jaar gemaaid. Deze 
open plek vormt een leefgebied voor lichtminnende planten en dieren, waardoor de soortendiversiteit in het bos 
toeneemt. 
Perceel: Turnhout 4de afdeling, sectie P, nr. 594 G (oppervlakte: 25a 79ca): 
Het betreft een naaldbos dat aansluiting geeft op de Oude Beersebaan. Dit bos kan in de toekomst gefaseerd 
omgevormd worden tot een inheems loofbos. Het naaldbos is namelijk gelijkjarig en gelijksoortig, met weinig 
structuur (struiklaag en kruidlaag), inheemse soorten ontbreken.  
In het parkje zijn enkele waardevolle cultuurhistorische relicten aanwezig zoals een monumentale beuk, de grot 
van Lourdes en het amfitheater. Bovendien zijn er ook ecologisch- en recreatieve mogelijkheden voor de 
percelen.  
Om het parkje op te waarderen en toegankelijk te maken kunnen enkele inrichtingsmaatregelen genomen 
worden. Enkele ideeën werden afgetoetst met het Sint-Jozefcollege, het Agentschap voor Natuur en Bos, 
Regionaal Landschap Kleine en Grote Nete (RLKGN), Agentschap Ruimte en Erfgoed Antwerpen,Tram41: 

 Momenteel is het parkje moeilijk toegankelijk door achterstallig beheer, maar enkele kleine ingrepen, 
zoals het opgeschoten struikgewas en enkele exoten verwijderen, zou de toegankelijkheid al sterk 
kunnen verbeteren. Bij het bestrijden van exoten zal rekening gehouden worden met het 
cultuurhistorisch en religieus gebruik van beplanting bij kapelletjes. In de huidige toestand bestaat het 
parkje in de struiklaag vooral uit opgeschoten esdoorns, bramen en een cirkelvormige haag  die bestaat 
uit laurierkers. In de boomlaag bestaat het parkje vooral uit beuk, berk, esdoorn, taxus en enkele exoten, 
zoals Thuja’s en Douglas sparren. In het parkje is ook een monumentale beuk en een oude taxusboom 
aanwezig. Zowel de beuk als de taxus zijn nog in goede gezondheid. De beuk kan samen met de grot 
een ‘eyecatcher’ worden in het parkje. Wanneer het parkje opgesteld wordt voor publiek moeten wel 
enkele dode takken uit de kruin verwijderd worden.  

 Het parkje is gelegen langs de druk bereden Nassaulaan. Aan de zuidzijde van het parkje is een wijk 
gelegen. Het parkje kan omzoomd worden met inheemse soorten waardoor het zicht naar de 
Nassaulaan en de omringende huizen wordt afgeschermd. 

 De lindedreef aan de overzijde van de Nassaulaan, op de gronden van het Sint-Jozef College, 
doortrekken in het parkje. Hierdoor zou vanuit het Sint-Jozef College een zichtlijn gecreëerd kunnen 
worden op de Lourdes grot. Bovendien zou dan ook vanaf de Nassaulaan de grot zichtbaarder worden. 
Door ook de omzoming van het parkje en de omzoming van de grot te doorbreken wordt extra nadruk 
gelegd op de grot en wordt deze een ‘eyecatcher’ vanuit de omgeving. 

 De grot van Lourdes begint tekenen van betonrot te vertonen, waardoor deze best hersteld en opgefrist 
kan worden. In de grot is een nis voorzien waar vroeger een beeld van Bernadette Soubirous in stond 
met de tekst “Bid voor de gevers”. 

Lourdesgrot dreef met 
lindebomen 
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 Plaatsen van zitbanken voor de grot. En plaatsen van een infobord met meer uitleg over het vroegere 
gebruik van parkje en de grot van Lourdes zal het draagvlak verhogen en de gebruikers van het parkje 
informeren. Betrekken van de buurt bij de aanleg van het parkje. 

 Aanleg van een wandelpad om het parkje beter toegankelijk te maken, mogelijkheden zijn er om een 
verbinding te maken tussen de Oude Beersebaan en de Stoktsedriesen.  

 De aanleg van een poel ter hoogte van het compensatiebos versterkt de ecologische en 
landschappelijke waarde van het bos. Zowel botanisch als naar fauna (ongewervelden, amfibieën) 
betekent dit een grote meerwaarde. Het midden van het perceel in het westen is de meest geschikte 
plaats voor de aanleg van een poel. Dit is immers het laagste punt van het terrein. In combinatie met het 
hooiland, kan de randzone van de poel zich ontwikkelen tot een botanisch rijke oevervegetatie die 
overgaat in het hooiland. Dit vormt een lichtrijk en bloemrijk biotoop voor tal van ongewervelden. De 
vrijgekomen grond kan op het perceel blijven. 

 Omvorming tot inheems loofbos. Zorgt voor een hogere soortendiversiteit en een gevarieerde 
bosstructuur. Bossen met veel afwisseling zijn ook aangenamer om te wandelen. 

Juridische grond 
Gemeentedecreet van 15 juli 2005, artikels 42 en 43 met betrekking tot de bevoegdheden van de gemeenteraad. 
Argumentatie 
De gronden bestaan uit een bebost perceel waarop de zogenaamde Lourdes grot staat, een perceel weiland en 
een perceel naaldbos. De percelen grenzen aan de Nassaulaan en vormen een verbinding tussen de Oude 
Beersebaan en de Stoktsedriesen. Dit biedt mogelijkheden om een wandelweg aan te leggen. 
Gezien de potenties van het park en de besproken projectideeën wil RLKGN (landschapsanimator) zich 
engageren om het project te ondersteunen met de opmaak van een projectvoorstel en het vergroten van het 
draagvlak voor het project.  
Ook Onroerend Erfgoed kan het project ondersteunen omwille van de erfgoedwaarde en de duidelijke historische 
link met het college-domein. Hierdoor kan via de subsidie van het Agentschap Ruimte en Erfgoed het RLKGN, 
naast de organisatie van de werken, tot maximum 70% van de kosten dragen. Herstel en achterstallig beheer van 
landschappelijk beheer komt hiervoor in aanmerking, regulier beheer niet. 
Het gebied heeft een hoge erfgoedwaarde omwille van de aanwezigheid van de Lourdesgrot en een aantal 
monumentale bomen. Het unieke aan de grot is het dubbelgebruik ervan, achter de grot werd een 
openluchttheater gebouwd, daarrond werd een trappenrij aangelegd, zodat het geheel deed denken aan een 
amfitheater. 
Behoud van het cultuurhistorisch erfgoed en gedeeltelijke realisatie van het RUP 16.1. 
Het herstel van de momenteel zichtbare schade van de grot wordt geschat op 4 600 euro. RLKGN en het 
Agentschap Ruimte en Erfgoed onderschrijven de erfgoedwaarde van het terrein, en engageren zich om het 
project te ondersteunen door het uitvoeren van achterstallige beheers- en herstelwerken, en een subsidie tot 
maximum 70% van de kosten. Een ‘landschapsteam’ onder begeleiding van de landschapsanimator van RLKGN 
zorgt voor de uitvoering van de werken. 
Het reguliere onderhoud vergt geen extra kosten. Dit zal worden opgenomen in het programma van de Mina-
werkers. 
Door de aankoop en de aanleg van de wandelweg verhoogt de kwaliteit van de leefomgeving voor de burgers. 
Ook voor de doortocht van schoolgaande kinderen is deze wandelweg een veiliger alternatief. Tevens is dit de 
aanzet voor de realisatie van het stadsbos, welk bijdraagt tot de kwalitatieve inrichting, beheer en onderhoud van 
het openbaar domein. Om deze redenen kan de aankoop gefinancierd worden met middelen van het 
Stedenfonds (Operationele doelstelling 1.2: het stadsbestuur verhoogt de kwaliteit en de aantrekkelijkheid de 
stedelijke woonomgeving, (m.n. strategisch gronden en panden verwerven met oog op regiefunctie of eigen 
ontwikkeling van groen en kwalitatieve buitenruimte, verhogen kwaliteit particulier patrimonium), aangepast aan 
de noden en troeven van de woonomgeving 
Volgens schattingsverslag van 10 februari 2013, opgemaakt door de Ontvanger van het 1ste Registratiekantoor, 
werd de waarde van de perceel P 594 G vastgesteld op 1,50 euro per vierkante meter, perceel P 610 B op 2,00 
euro per vierkante meter en perceel P 292 A op 5,00 euro per vierkante meter. Totaalprijs 43 812,5 euro. Het 
budget voor deze aankoop is voorzien in de begroting van 2013. 
Notaris Dierckx finaliseerde op 29 oktober 2013 het ontwerp van aankoopakte. 
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Besluit 
De gemeenteraad gaat akkoord met de aankoop voor algemeen nut van drie percelen bosgrond gelegen langs 
de Nassaulaan, kadastraal gekend als sectie P, nummers 594 G, 610 B en 292 A. De percelen worden 
aangekocht  voor openbaar nut en aan schattingsprijs. 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van akte, opgemaakt door notaris Dierckx op 29 oktober 
13 en machtigt de heren secretaris en voorzitter om deze akte te ondertekenen. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag Code 
Aankoop percelen Vereniging Jezuietenhuis Turnhout 43 812,5 euro 9300/711/60 
Notaris- en dossierkosten Notaris Dierckx 1 906,61 euro 9300/711/60 
De gemeenteraad stemde met 28 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer Erwin Brentjens – burgemeester, de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid 
Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Pierre 
Gladiné, de heer Eric Vos, de heer Paul Meeus, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon Otten, mevrouw Annemie 
Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, de heer Renaat Decoster, mevrouw Tine De Wilde, de heer 
Reccino Van Lommel, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale Mathé, mevrouw Vera De Jong, de heer Wannes 
Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer Willy Van Geirt, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, 
mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 5 onthoudingen nl. van mevrouw Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer John 
Guedon, de heer Tom Versmissen en de heer Eddy Grooten - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Patrimonium 
Kopie Financiële dienst, Projectmanagement, Milieudienst 
Communicatie Luc Bortels (Sint-Jozefcollege) 
 
024. Goedkeuring te hechten aan de aangepaste herzieningsformule voor de bovenbouw van de Koningin 
Astridlaan 
Samenvatting 
Voor de heraanleg van Koningin Astridlaan werd een samenwerkingsovereenkomst aangegaan met Aquafin. 
Aquafin zal volledig de riolering en een gedeelte van de wegenis financieren. Het resterend gedeelte van de 
wegenis wordt door de Stad gefinancierd.  
Tijdens de administratieve voorbereidingen van de uitvoering van de werken is gebleken dat in het goedgekeurde 
dossier twee verschillende herzieningsformules werden opgenomen. Gezien de verdeelsleutel voor de aanleg 
van de bovenbouw is het aangewezen om één herzieningsformule voor de ganse opdracht te hanteren. 
Studieburo Schillebeeckx, dat de studieopdracht voor de bovenbouw kreeg toegewezen, verzoekt de Stad om 
voor de gehele opdracht de algemene herzieningsformule zoals voorgeschreven door Aquafin toe te passen. 
De gemeenteraad wordt gevraagd akkoord te gaan met de aanpassing van de herzieningsformule voor de 
bovenbouw van de Koningin Astridlaan. De algemene herzieningsformule zoals voorgeschreven door Aquafin 
wordt dan toegepast op het gehele dossier. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Studieburo Schillebeeckx kreeg de opdracht ‘Opmaak ontwerp van de Koningin Astridlaan’ toegewezen.  
In 2008 maakte Studieburo Schillebeeckx een schetsontwerp voor de Koningin Astridlaan. 
In september 2011 werd aan Studieburo Schillebeeckx gevraagd om het schetsontwerp aan te passen op basis 
van de bemerkingen die door het college van Burgemeester en Schepenen in zitting van 29 augustus werden 
goedgekeurd. 
In september 2011 werd een vergadering georganiseerd met het Sint-Jozefcollege om het nieuwe ontwerp van 
de Koningin Astridlaan te presenteren. Op 6 oktober 2011 werd het schetsontwerp voorgelegd aan de buurt.  
Hierna werden nog enkele aanpassingen aan het ontwerp aangebracht. 
Aquafin plande eveneens werken in de Koningin Astridlaan. Van deze werken zal gebruik gemaakt worden om 
een herinrichting van de schoolomgeving te realiseren. De timing voor opmaak van plannen voor de wegenis 
moeten afgestemd worden op de werken van Aquafin. 
Op 5 juni 2012 werd het ontwerp aan de buurt toegelicht. In zitting van 9 juli 2012 werd het definitief ontwerp 
goedgekeurd. Aan Aquafin werd akkoord gegeven om de bouwaanvraag in te dienen. 
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Aangezien Aquafin rioleringswerken wil uitvoeren in de Koningin Astridlaan en de stad wegeniswerken wil 
uitvoeren, was het aangewezen dat deze werken door dezelfde aannemer worden uitgevoerd. Hiervoor werd een 
samenwerkingsovereenkomst opgesteld en gezamenlijk een bestek opgemaakt. De gemeenteraad hechtte in 
zitting van 4 maart 2013 haar goedkeuring aan de samenwerkingsovereenkomst, de lastenvoorwaarden, 
kostenraming en de gunningswijze. 
De uitgave voor de heraanleg van de Koningin Astridlaan werden geraamd op 657 970,75 EUR excl. btw voor het 
aandeel wegenis en 1 076 749,50 EUR excl. btw voor het aandeel riolering. 
Derhalve werd voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare aanbesteding. 
De kosten voor riolering vallen ten laste van Aquafin. De kostenverdeling met betrekking tot de wegeniswerken 
bedraagt 28,38% ten laste van Aquafin en 71,62% ten laste van stad Turnhout. 

Het aandeel ten laste van de stad werd geraamd op 471 238,65 EUR excl. btw of 570 198,77 EUR inclusief btw. 

In de begroting van 2013 werd op artikels van de buitengewone dienst 4210/731/60/32  “Wegenwerken 
Astridlaan” krediet van 580 000 EUR en op artikel 8770/732/60/107 “Rioleringswerken Astridlaan” krediet van 
40 000 EUR voorzien. 
Feiten en context 
Overeenkomstig de samenwerkingsovereenkomst van 14 januari 2013 goedgekeurd door de gemeenteraad in 
zitting van 4 maart 2013 werd Aquafin aangeduid om in gezamelijke naam bij de procedure, bij de gunning en bij 
de uitvoering van de opdracht als ‘opdrachtgevend bestuur’ op te treden. 
De biedingen kwamen toe, Aquafin deed het nazicht van de offertes en stelde het aanbestedingsverslag op. 
Aquafin stelde voor om de opdracht te gunnen aan Wegenbouw Vangeel, Bleukenlaan 19, 2300 Turnhout, 
BE 453.547.353 tegen het nagerekende inschrijvingsbedrag van 987 135,25 euro exclusief btw. 
Op basis van de bieding worden de kosten als volgt verdeeld: 

- Riolering: 483 629,63 euro exclusief btw voor Aquafin. 
- Wegenis: 142 894,89 euro exclusief btw voor Aquafin en 360 610,73 euro exclusief btw voor de Stad. 

Van het gedeelte ‘wegenis’ zijn er enkele posten die betrekking hebben op de riolering en waarvoor er btw-aftrek 
mogelijk is. De inschrijvingsprijs van 360 610,73 euro exclusief btw zijnde 429 058,90 euro inclusief btw wordt 
dan als volgt omgedeeld: 

- 34 330,63 euro exclusief btw voor de posten mbt de riolering 
- 326.280,11 euro exclusief btw zijnde 394 798,93 euro inclusief btw voor de wegenis. 

Het college van burgemeester en schepenen hechtte in zitting van 12 september 2013 haar goedkeuring aan het 
gedeelten van de Stad voor de heraanleg van de Koningin Astrdilaan en machtigde Aquafin om de overeenkomst 
te sluiten met Wegenbouw Vangeel. 
Juridische grond 

 Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden 
van de gemeenteraad, en latere wijzigingen. 

 De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen. 

 Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 

 Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het 
bestuurlijk toezicht. 

 De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 

 Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 
leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 

 Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikel 3, § 1. 

 De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen. 

Argumentatie 
Tijdens de administratieve voorbereidingen van de uitvoering van de werken is gebleken dat in het goedgekeurde 
dossier twee verschillende herzieningsformules werden opgenomen. Gezien de verdeelsleutel tussen Aquafin en 
de Stad voor de aanleg van de bovenbouw is het aangewezen om één herzieningsformule voor de ganse 
opdracht te hanteren. 
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Hierdoor zullen de opmaak, het nazicht en de administratieve verwerking van de verschillende tussentijdse 
vorderingsstaten heel wat eenvoudiger en meer controleerbaar worden voor alle betrokken partijen. 
Studieburo Schillebeeckx, dat de studieopdracht voor de bovenbouw kreeg toegewezen, verzoekt de Stad om 
voor de gehele opdracht de algemene herzieningsformule zoals voorgeschreven door Aquafin toe te passen. 
De gemeenteraad wordt gevraagd akkoord te gaan met de aanpassing van de herzieningsformule voor de 
bovenbouw van de Koningin Astridlaan. De algemene herzieningsformule zoals voorgeschreven door Aquafin 
wordt dan toegepast op het gehele dossier. 

Besluit 
De gemeenteraad gaat akkoord met de aanpassing van de herzieningsformule voor de bovenbouw van de 
Koningin Astridlaan. De algemene herzieningsformule zoals voorgeschreven door Aquafin wordt dan toegepast 
op het gehele dossier. 
Financiële gevolgen 
Geen financiële gevolgen voor de Stad. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 

Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
 
025. Goedkeuring te hechten aan verrekening 2 in het project van de aanleg van het buurtpark 
Begijnenveldekens 
Samenvatting 
Tijdens de uitvoering van de werken is gebleken dat er kleine aanpassingen in de uitvoering dienden 
aangebracht te worden. Hiervoor waren geen posten voorzien in het bijzonder bestek terzake. De aannemer 
maakte een offerte op voor de bijkomnde werken.  
Deze bijkomende werken leiden tot verrekening 2. 
De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan verrekening 2 voor de opdracht ‘Park 
Begijnenveldekens’. 

Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 27 december 2012 goedkeuring aan de 
gunning van de opdracht “Aanleg buurtpark Begijnenveldekens” aan DFM, Gilseinde 105 te 2380 Ravels tegen 
het nagerekende inschrijvingsbedrag van 313 731,21 EUR excl. btw of 378 822,41 EUR incl. btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bijzonder bestek met nr. T 
120322. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 2 september 2013 goedkeuring aan verrekening 1 voor een bedrag in 
meer van 18 014,32 EUR excl. btw of 21 797,33 EUR incl. 21% btw. 
Juridische grond 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor aanneming 

van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 17 §2 2°a 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikels 7 en 8. 

-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 42. 
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Argumentatie 
Tijdens de uitvoering van de werken is gebleken dat er kleine aanpassingen in de uitvoering dienden 
aangebracht te worden. Hiervoor waren geen posten voorzien in het bijzonder bestek terzake. De aannemer 
maakte een offerte op voor de bijkomende werken.  
Deze bijkomende werken leiden tot verrekening 2, werken in meer. 
Motivering voor deze verrekening:  
-OP8: aansluiten wachtbuis op riolering: alle werken om de wachtbuis van de kolken van de skate-piste aan te 
sluiten op de moederriolering in de Begijnendreef 
-OP9: afgraven bedding en aanbrengen van de fundering van de kasseistrook: onder de bestaande 
kasseiverharding lag geen fundering. Bij de opmaak van het bestek werd hiervan uitgegaan en werd er geen 
fundering meer voorzien omdat het aanpassen van de bestaande fundering voorzien was en niet het aanbrengen 
van volledig nieuwe funderingslaag. 
-OP10:waterputdeksel vernieuwen: tijdens graafwerkzaamheden stootte men op een waterput waarvan het 
bestaan niet gekend was. De put diende opnieuw afgedekt en aangewerkt te worden met een nieuw deksel. 
-OP11: uitstroomprofiel kasseien ikv aansluiting kolken op wadi: gezien het geringe hoogteverschil tussen de 
wadi en de kolken diende er uitstroomprofielen in kasseien voorzien te worden op diverse locaties. 
-OP12: kolken: door wijzigingen aan het verkeersplateau i.f.v. de overrijdbaarheid door bussen,  konden de 
bestaande kolken niet behouden worden en werden er nieuwe voorzien. 
-OP13: wijziging naar type busvriendelijke drempel: de drempels die voorzien waren zijn wegens te beperkte 
lengte niet wenselijk om op een routes van lijnbussen toe te passen. Omdat er in normale omstandigheden geen 
lijnbussen op deze route passeren werd dit niet voorzien. Tijdens evenementen of werkzaamheden worden er via 
deze route busomleidingen gelegd. 
-OP14: aanpassen goot: aanpassen van de afwatering naar de bestaande goot op de grens met park en parking 
-OP15: meerwerk inritboordstenen parking: in het bestek werd een gewone boordsteen voorzien; door het 
hoogteverschil op het terrein is het wenselijk om inritboordsten hiervoor te voozien, dit om het niveauverschil te 
overbruggen. 
-OP16: aanpassen voetpad Hannuitstraat: het voetpad voorzien in beton kon niet doorgetroken worden tot de 
Hannuitstraat en werd gewijzigd o.w.v.de aanwezigheid van kasten van Eandis. 
Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar de heer Steven Mateusen verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2012, op artikel 4210/721/60/194 en 
9306/725/60/184 van de buitengewone dienst en de financiering gebeurt met eigen middelen en subsidies. 

Het totaalbedrag van verreking 2 is 28 921,56 euro exclusief btw zijnde 34 014,26 euro inclusief btw. 

Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar de heer Steven Mateusen verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2012, op artikel 4210/721/60/194 en 
9306/725/60/184 van de buitengewone dienst en de financiering gebeurt met eigen middelen en subsidies. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verreking 2 voor de opdracht ‘Aanleg 
buurtpark Begijnenveldekens’. 

Besluit 
Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 2 van de opdracht “Aanleg buurtpark Begijnenveldekens” voor het 
totaal bedrag in meer van 28 921,56 euro exclusief btw zijnde 34 014,26 euro inclusief btw. 
De werken worden onderhands toegewezen aan DFM, Gilseinde 105 te 2380 Ravels. 
Financiële gevolgen 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2012, op artikel 4210/721/60/194 en 
9306/725/60/184 van de buitengewone dienst. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
 
026. Goedkeuring te hechten aan de meer- en minwerken voor de opdracht ‘bouwen en uitbreiden 
stadsboerderij’ 
Luc Hermans: meneer Meeus 
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Paul Meeus: ja voorzitter gelet op vele eerdere tussenkomsten over de Stadsboerderij willen wij ons zelfde 
standpunt houden en ons onthouden. 
Luc Hermans: goed collega’s, meneer Gladiné 
Pierre Gladiné: ja voor ons hetzelfde, wij hebben vroeger daar ook standpunt ingenomen, dus onthouding. 
Luc Hermans: dus ik heb een onthouding van De Stadslijst en het Vlaams Belang. Alle andere, meneer Moelans 
Paul Moelans: wij 5 zullen ons ook onthouden en wij zullen ook vragen of wij zouden ook graag willen vragen dat 
er op een volgende commissie een duiding wordt gegeven over de exploitatie van de Stadsboerderij. 
Luc Hermans: wat de duiding over de exploitatie betreft zullen wij u daar zo spoedig mogelijk verslag over uit 
brengen. En wat de stemming betreft vermoed ik dat de hoofdelijke stemming gevraagd wordt? 
Willy  Van Geirt: nogmaals een hoofdelijke stemming dank u.  
Luc Hermans: ja, mevrouw Mathé (onthouding), meneer Van Geirt (onthouding), meneer Decoster (onthouding), 
meneer Meeus (onthouding), meneer Van Lommel (onthouding), meneer Gladiné (onthouding), meneer 
Breugelmans (ja), mevrouw Der Kinderen (ja), mevrouw Driesen (ja), mevrouw Van de Poel (ja), meneer Van 
Otten (ja), meneer Starckx (ja), mevrouw De Wilde (ja), meneer Van Litsenborg (ja), meneer Otten, meneer 
Gevers, meneer Roes (ja), meneer Vos (ja), meneer Boogers (ja), mevrouw Wittebolle (ja), meneer Debondt (ja), 
meneer Brentjens (onthouding), meneer Stijnen (ja), meneer Segers (ja), meneer Anaf (ja), mevrouw De Coninck 
(ja), meneer Guedon (ja), meneer Vandamme (ja), meneer Versmissen (ja), meneer Grooten (ja), meneer 
Moelans (onthouding), mevrouw De Jong (onthouding), ja. 

Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd kennis te nemen van en goedkeuring te verlenen aan verschillende 
wijzigingen van de opdracht “bouwen en uitbreiden stadsboerderij”. Tevens wordt gevraagd goedkeuring te 
verlenen  aan  het voorstel deze werken toe te wijzen aan Noordbouw nv,  Geelseweg 21, 2200 Herentals.  

Motivering 
Voorgeschiedenis 

- CBS 26/11/2009: Goedkeuring bestek aanstelling architect 

- CBS 21/12/2009: Aanstelling architectenbureau Vanhout & Ass Atelier – Architiects in Motion 

- CBS 01/07/2010: Goedkeuring voorontwerp + opmaak uitvoeringsdossier  

Raming 493.911,78 € excl. btw / 597.633,25 € incl. btw 
- GR  27/06/2011: Goedkeuring ontwerp, raming & gunningswijze dossier 

Raming 560.206,83 € excl. btw / 677.850,26 € incl. btw 
Niet opgenomen: keuken & buitenaanleg 

- Publicatie dossier: 10/08/2011 

- CBS 15/12/2011: Gunning project aan Noordbouw 

Gunningsbedrag van 614.131,68 € excl. btw / 743.099,33 € incl. btw 
Opdracht op zoek te gaan naar besparingen o.w.v. realisatie keuken 

- GR 5 /03/2012: Goedkeuring verrekening 1:  

Aanpassing grondplan met verkleining bouwvolume 
minwerk voor bedrag van 73.409,95 € excl. btw – 88.826,04 € incl. btw 

Juridische grond 
In toepassing van artikel 17 § 2,2a (aanvullende werken tot +50% van de toegewezen hoofdopdracht) van de wet 
van 24 december 1993 op de overheidsopdrachten kunnen bijkomende werken onderhands worden toegewezen 
aan de gestelde aannemer van de hoofdopdracht. 
Argumentatie 
Tijdens de uitvoering van de werken in de stadsboerderij werd op de werf vastgesteld dat bepaalde werken, die 
niet in de opdracht waren opgenomen, toch noodzakelijk bleken te zijn en zodoende bijkomende uitgaven 
vereisten, terwijl anderzijds van enkele voorziene werken bij nader inzicht kon worden geopteerd om deze niet uit 
te voeren. 
Overzicht meer- en minwerken: 
Verrekening 1: (reeds goedgekeurd op GR 5/03/2012) 
 Aanpassing grondplan met verkleining bouwvolume 

Minwerk voor bedrag van 73.409,95 € excl. btw / 88.826,04€ incl. btw 
Verrekening 2a: 
 Gewijzigde hoeveelheden metselwerk 

Minwerk voor bedrag van 4.285,07 € excl. btw / 5.184,93€ incl. btw 
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Verrekening 3: 
 Herstellen spant i.p.v. nieuw spant 
 Aanvulling oude gracht 

Vervangen houten lateien 
Stalen portiek onder betontrap i.p.v. betonwand 
Meerwerk voor bedrag van 2.507,05 € excl. btw / 3.033,53 € incl. btw 

Verrekening 5: 
 Aanpassingen EPB – dakpanelen & vloerisolatie 
 Meerwerk voor bedrag van 2.916,48 € excl. btw / 3.528,94 € incl. btw 
Verrekening 6: 
 Uitslijpen resterende voegen buitengevel 
 Meerwerk voor bedrag van 3.900,00 € excl. btw / 4.719,00 € incl. btw 
Verrekening 7a: 
 Uitbekleden onderzijde sandwichpanelen 
 Plaatsen hanggoten over volledige lengte van de nieuwbouw 

Aanpassen van riolering aan regenwaterafvoer 
Plaatsen terugslagklep 
Meerwerk voor bedrag van 4.609,31 € excl. btw / 5.577,27 € incl. btw 

Verrekening 8a: 
 Extra gasaansluiting in keuken t.b.v. friteuse 
 Plaatsing van ribbenbuis i.p.v. radiator in de keuken 
 Vervallen van evenwichtsfles en driewegkraan  

Meerwerk voor bedrag van 701,56 € excl. btw / 848,89 € incl. btw 
Verrekening 9: 
 Opgelijmde glasroeden houten buitenschrijnwerk 
 Extra paniekbeslag  

Meerwerk voor bedrag van 758,40 € excl. btw / 917,66 € incl. btw 
Verrekening 10: 
 Leveren en plaatsen droogzuiging 
 Meermaals aanvullen en verdichten van de ondergrond 
 Aanleveren aanvulgrond 

Meerwerk voor bedrag van 2.461,55 € excl. btw / 2.978,48 € incl. btw 
Verrekening 11: 
 Plaatsen van voorzetwanden in de keuken 
 Plaatsen toegangsluik 

Plaatsen van volledig uitgeruste industriële keuken in inox, incl. spoeltafels, dampkap, koelkast, 
vrieskast, fornuis, handwastafel. 
Meerwerk voor bedrag van 33.434,26 € excl. btw / 40.455,45 € incl. btw 

Verrekening 12: 
 Plaatsing toegangsluik 
 Gebruik watervaste gipskartonplaten in kleedruimte i.p.v. gewone 

Meerwerk voor bedrag van 727,02 € excl. btw / 879,69 € incl. btw 
Verrekening 13: 
 Graafwerken wachtbuis elektriciteitskabels 

Plaatsing extra funderingsblok voor trapje opkamer 
Vervangen van kapot gevroren dorpels 
Vervangen van verweerde gevelsteen 
Meerwerk voor bedrag van 3.058,47 € excl. btw / 3.700,75 € incl. btw 

Verrekening 14: 
Deel pleisterwerk vervalt 
Aanpassen dakdoorgang verluchting 
Wachtput en wachtbuis gasaansluiting voorzien 
Vensterbank vervalt 
Wijziging systeem wand en branddeur tussen serre en stal 
Plaatsen deurdranger 



Gemeenteraad van 7 november 2013  855 

Minwerk voor bedrag van 2.512,10 € excl. btw / 3.039,64 € incl. btw 
 
Verrekening 15: 

Aanpassingen elektrische installatie wijziging aantal schakelaars, stopcontacten, detectoren, …) 
Wijzigingen type verlichting 
Plaatsen extra evacuatiedrukknoppen 
Klaarleggen elektriciteitsaansluiting buitengebouwen 
Plaatsen deurmagneet 
Minwerk voor bedrag van 793,17 € excl. btw / 959,74 € incl. btw 

Verrekening 16: 
 Bekleding wand in oude stal met OSB i.p.v. gipskarton 

Plaatsen extra kindergreep trapleuningen 
Meerwerk voor bedrag van 2.603,00 € excl. btw / 3.149,63 € incl. btw 

Verrekening 17: 
 Plaatsen van drainageleiding rondom het volledige gebouw 

Plaatsen van toezichtsputten 
Aansluiting op natuurlijke waterloop 
Meerwerk voor bedrag van 8.909,89 € excl. btw / 10.780,97 € incl. btw 

Verrekening 18: 
 Reinigen van gevels 

Aanbrengen van graffitiwerende coating op voor- en zijgevels 
Meerwerk voor bedrag van 5.124,84 € excl. btw / 6.201,06 € incl. btw 

Verrekening 19b: 
 Afwerking venster met trespa tablet 
 Plaatsen extra paniekkruk 
 Plaatsen stopcontacten boven vloer in de keuken 
 Herplaatsen stopcontacten keuken na betegeling 
 Minprijs gegroefde platen i.p.v. planchetten wand tussen serre en stal 
 Plaatsen van stalen strippen onder balklaag oude hoeve 
 Plaatsing extra brandkleppen 
 Plaatsing poederblussers 
 Plaatsing branddeken 
 Plaatsing pictogrammen 

Meerwerk voor bedrag van 4.175,27 € excl. btw / 5.052,08 € incl. btw 
Verrekening 20a: 
 Plaatsing gerecupereerde cementtegels in hal 
 Plaatsing van kleiklinkers in de oude hoeve 
 Plaatsing trap naar kelder 

Metsen muurtje en rollaag als overgang tussen kelder en vloer inkom. 
Meerwerk voor bedrag van 17.455,60 € excl. btw / 21.121,28 € incl. btw 

Algemeen totaal van de meer- en minwerken die deel uitmaken van de aanneming: 
+ 12.342,41 € excl. btw / 14.934,32 € incl. btw 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de voorgestelde meer- en minwerken en verleent zijn goedkeuring aan de 
verrekeningen voor de opdracht ‘bouwen en uitbreiden stadsboerderij’. 
Verrekening 2a: 
 Gewijzigde hoeveelheden metselwerk 

Minwerk voor bedrag van 4.285,07 € excl. btw / 5.184,93€ incl. btw 
Verrekening 3: 
 Herstellen spant i.p.v. nieuw spant 
 Aanvulling oude gracht 

Vervangen houten lateien 
Stalen portiek onder betontrap i.p.v. betonwand 
Meerwerk voor bedrag van 2.507,05 € excl. btw / 3.033,53 € incl. btw 

Verrekening 5: 
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 Aanpassingen EPB – dakpanelen & vloerisolatie 
 Meerwerk voor bedrag van 2.916,48 € excl. btw / 3.528,94 € incl. btw 
Verrekening 6: 
 Uitslijpen resterende voegen buitengevel 
 Meerwerk voor bedrag van 3.900,00 € excl. btw / 4.719,00 € incl. btw 
Verrekening 7a: 
 Uitbekleden onderzijde sandwichpanelen 
 Plaatsen hanggoten over volledige lengte van de nieuwbouw 

Aanpassen van riolering aan regenwaterafvoer 
Plaatsen terugslagklep 
Meerwerk voor bedrag van 4.609,31 € excl. btw / 5.577,27 € incl. btw 

Verrekening 8a: 
 Extra gasaansluiting in keuken t.b.v. friteuse 
 Plaatsing van ribbenbuis i.p.v. radiator in de keuken 
 Vervallen van evenwichtsfles en driewegkraan  

Meerwerk voor bedrag van 701,56 € excl. btw / 848,89 € incl. btw 
Verrekening 9: 
 Opgelijmde glasroeden houten buitenschrijnwerk 
 Extra paniekbeslag  

Meerwerk voor bedrag van 758,40 € excl. btw / 917,66 € incl. btw 
Verrekening 10: 
 Leveren en plaatsen droogzuiging 
 Meermaals aanvullen en verdichten van de ondergrond 
 Aanleveren aanvulgrond 

Meerwerk voor bedrag van 2.461,55 € excl. btw / 2.978,48 € incl. btw 
Verrekening 11: 
 Plaatsen van voorzetwanden in de keuken 
 Plaatsen toegangsluik 

Plaatsen van volledig uitgeruste industriële keuken in inox, incl. spoeltafels, dampkap, koelkast, 
vrieskast, fornuis, handwastafel. 
Meerwerk voor bedrag van 33.434,26 € excl. btw / 40.455,45 € incl. btw 

Verrekening 12: 
 Plaatsing toegangsluik 
 Gebruik watervaste gipskartonplaten in kleedruimte i.p.v. gewone 

Meerwerk voor bedrag van 727,02 € excl. btw / 879,69 € incl. btw 
Verrekening 13: 
 Graafwerken wachtbuis elektriciteitskabels 

Plaatsing extra funderingsblok voor trapje opkamer 
Vervangen van kapot gevroren dorpels 
Vervangen van verweerde gevelsteen 
Meerwerk voor bedrag van 3.058,47 € excl. btw / 3.700,75 € incl. btw 

Verrekening 14: 
Deel pleisterwerk vervalt 
Aanpassen dakdoorgang verluchting 
Wachtput en wachtbuis gasaansluiting voorzien 
Vensterbank vervalt 
Wijziging systeem wand en branddeur tussen serre en stal 
Plaatsen deurdranger 
Minwerk voor bedrag van 2.512,10 € excl. btw / 3.039,64 € incl. btw 

Verrekening 15: 
Aanpassingen elektrische installatie wijziging aantal schakelaars, stopcontacten, detectoren, …) 
Wijzigingen type verlichting 
Plaatsen extra evacuatiedrukknoppen 
Klaarleggen elektriciteitsaansluiting buitengebouwen 
Plaatsen deurmagneet 
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Minwerk voor bedrag van 793,17 € excl. btw / 959,74 € incl. btw 
 
Verrekening 16: 
 Bekleding wand in oude stal met OSB i.p.v. gipskarton 

Plaatsen extra kindergreep trapleuningen 
Meerwerk voor bedrag van 2.603,00 € excl. btw / 3.149,63 € incl. btw 

Verrekening 17: 
 Plaatsen van drainageleiding rondom het volledige gebouw 

Plaatsen van toezichtsputten 
Aansluiting op natuurlijke waterloop 
Meerwerk voor bedrag van 8.909,89 € excl. btw / 10.780,97 € incl. btw 

Verrekening 18: 
 Reinigen van gevels 

Aanbrengen van graffitiwerende coating op voor- en zijgevels 
Meerwerk voor bedrag van 5.124,84 € excl. btw / 6.201,06 € incl. btw 

Verrekening 19b: 
 Afwerking venster met trespa tablet 
 Plaatsen extra paniekkruk 
 Plaatsen stopcontacten boven vloer in de keuken 
 Herplaatsen stopcontacten keuken na betegeling 
 Minprijs gegroefde platen i.p.v. planchetten wand tussen serre en stal 
 Plaatsen van stalen strippen onder balklaag oude hoeve 
 Plaatsing extra brandkleppen 
 Plaatsing poederblussers 
 Plaatsing branddeken 
 Plaatsing pictogrammen 

Meerwerk voor bedrag van 4.175,27 € excl. btw / 5.052,08 € incl. btw 
Verrekening 20a: 
 Plaatsing gerecupereerde cementtegels in hal 
 Plaatsing van kleiklinkers in de oude hoeve 
 Plaatsing trap naar kelder 

Metsen muurtje en rollaag als overgang tussen kelder en vloer inkom. 
Meerwerk voor bedrag van 17.455,60 € excl. btw / 21.121,28 € incl. btw 

De gemeenteraad neemt kennis van en geeft goedkeuring aan het voorstel deze meer- en minwerken toe te 
wijzen aan de firma Noordbouw nv, Geelseweg 21 te 2200 Herentals.  
Financiële gevolgen 
Gunningsbedrag:   614.131,68 € excl. btw 
Totaal verrekeningen:  + 12.342,41 € excl. btw (+1,93% van de initiële opdracht) 
Totaal:    626.474,09 € excl. btw 
    758.033,65 € incl. btw 
Voor deze meerwerken zijn er voldoende kredieten voorzien op code 11//8790/723/60-191 zodat de betaling van 
de facturen gegarandeerd is. 
De gemeenteraad stemde met 24 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Luc Hermans – voorzitter-schepen, 
de heer de heer Francis Stijnen, de heer Peter Segers, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Hannes Anaf, de heer 
Luc Debondt en de heer Marc Boogers – schepenen, de heer Eric Vos, de heer Dimitri Gevers, de heer Toon 
Otten, mevrouw Annemie Der Kinderen, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Tine De Wilde, mevrouw 
Katleen De Coninck, de heer Marc Van Damme, de heer Wannes Starckx, de heer Stef Breugelmans, de heer 
Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer John Guedon, de heer Tom Versmissen, de heer Eddy 
Grooten, mevrouw Josiane Driesen en de heer Jan Van Otten - raadsleden. 
Er waren 9 onthoudingen nl. van de heer Erwin Brentjens – burgemeester; de heer Pierre Gladiné, de heer Paul 
Meeus, de heer Renaat Decoster, de heer Reccino Van Lommel, de heer Paul Moelans, mevrouw Pascale 
Mathé, mevrouw Vera De Jong en de heer Willy Van Geirt – raadsleden. 
Opvolging 
Origineel Facility Management 
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027. Goedkeuring te hechten aan de gewijzigde samenwerkingsovereenkomst tussen Stad Turnhout en 
De Ark voor de realisatie van een gezamenlijk project buitenschoolse kinderopvang en sociale 
huisvesting in de Koningin Astridlaan 28 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan de wijziging in de samenwerkingsovereenkomst, 
afgesloten tussen de Stad Turnhout en DE ARK voor de realisatie van een gezamenlijkproject buitenschoolse 
kinderopvang en sociale huisvesting in de Koningin Astridlaan 28.  De gemeenteraad keurt het addendum van 
deze samenwerkingsovereenkomst met betrekking tot de aanleg van de openbare ruimte goed. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad besliste, in zitting van 27 juni 2011, akkoord te gaan met het ontwerp 
samenwerkingsovereenkomst tussen stad Turnhout en DE ARK met betrekking tot de realisatie van een 
gezamenlijk project buitenschoolse opvang – sociale huisvesting, meer bepaald aan de Koningin Astridlaan 28 te 
Turnhout. 
De gemeenteraad besliste, in zitting van 5 september 2011, goedkeuring te hechten aan de lastvoorwaarden en 
gunningswijze voor de architectuuropdracht ‘ontwerp van een 10-tal wooneenheden en buitenschoolse opvang 
met minimaal 21 opvangplaatsen’, Koningin Astridlaan te Turnhout. 
Het college besliste, in zitting van 10 november 2011, goedkeuring te hechten aan de selectie van 5 
ontwerpbureaus volgens de rangschikking opgemaakt door de jury. 
Het college besliste, in zitting van 27 februari 2012 goedkeuring te hechten aan de toewijzing van de opdracht 
‘ontwerp van een 10-tal wooneenheden en buitenschoolse kinderopvang met minimaal 21 opvangplaatsen’ 
volgens het voorstel van de jury aan bureau Open & JDWA. 
Feiten en context 
DE ARK en de stad Turnhout wensen samen te werken in een gemengd project met deels een buitenschoolse 
kinderopvang (BKO) en deels sociale huurwoningen op de site Koningin Astridlaan 28. De opmaak van het 
ontwerpdossier en de uitvoeringsmodaliteiten zal in co-bouwheerschap gebeuren. 
In het kader van de opdracht ‘ontwerp van een 10-tal wooneenheden en buitenschoolse kinderopvang met 
minimaal 21 opvangplaatsen’ werd een samenwerkingsovereenkomst opgemaakt tussen de stad Turnhout en DE 
ARK. 
Juridische grond 
Artikel 42 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 inzake de bevoegdheden van de gemeenteraad. 
Argumentatie 
Gezien in de ontwikkeling het voorplein en de toegangsweg tot de woningen en de BKO openbaar domein wordt, 
worden de kosten van de aanleg ten behoeve van de woningen gesubsidieerd voor DE ARK vanuit de VMSW. 
De afdeling Gesubsidieerde Infrastructuur legt bij gemengd gebruik een verdeelsleutel op. In een addendum aan 
de samenwerkingsovereenkomst wordt overeengekomen tussen de stad Turnhout en DE ARK dat de stad 
Turnhout instaat voor de kosten van het niet gesubsidieerd deel van het openbaar domein (40% van het 
voorplein en van de toegangsweg tot aan de inkom van de BKO). Zie bijlage. 
Deze verdeelsleutel zal financieel licht voordelig uitdraaien voor de stad. 
In de oorspronkelijke samenwerkingsovereenkomst wordt een artikel over de verdeling van gemeenschappelijke 
kosten gewijzigd. De volledige tekst van artikel 5.2 wordt vervangen door: 
“5.2 Verdeling kosten 
Algemene kosten worden verdeeld in verhouding tot de totale bouwkost met betrekking tot ondermeer: de 
erelonen architect, studiebureaus Stabiliteit en Technieken, Veiligheidscoördinator, EPB-verslaggever, kosten 
van sonderingen draagkracht ondergrond en technisch verslag grondverzet.  
De kosten voor aansluiting van nutsvoorzieningen (elek, gas, kabeltv, telefoon) en rioleringen direct gerelateerd 
aan de BKO worden door Stad Turnhout gedragen. 
De kosten voor aansluiting van nutsvoorzieningen (elek, gas, kabeltv, telefoon) en rioleringen direct gerelateerd 
aan het sociale huisvestingsproject worden door De Ark gedragen.  
Indien gemeenschappelijke kosten, worden deze verdeeld in verhouding tot de bouwkost wanneer de 
kostenraming gekend is en volgens de verdeelsleutel (zie punt 6.1) zolang de kostenraming nog niet gekend is.  
De kosten die verbonden zijn aan de  gemeenschappelijke omgevingsaanleg worden verdeeld op basis van de 
verhouding van de bouwkost. 
Verrekeningen handelend over gemeenschappelijke kosten worden verdeeld in verhouding tot de totale bouwkost 
en wordt als volgt vastgelegd:  



Gemeenteraad van 7 november 2013  859 

X = Stad Turnhout 
Y = DE ARK 
Z = gemeenschappelijke kosten 
Aandeel Stad Turnhout in gemeenschappelijke kosten (%) = X/(X + Y) 
Aandeel DE ARK in gemeenschappelijke kosten (%) = Y / (X + Y)” 

Besluit 
De gemeenteraad keurt de wijziging in de samenwerkingsovereenkomst, afgesloten tussen de Stad Turnhout en 
DE ARK voor de realisatie van een gezamenlijkproject buitenschoolse kinderopvang en sociale huisvesting in de 
Koningin Astridlaan 28 goed.  De gemeenteraad keurt het addendum van deze samenwerkingsovereenkomst 
met betrekking tot de aanleg van de openbare ruimte goed. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Facility Management 
Kopie De Ark 
     Wegen en groen 
 
028. Goedkeuring te hechten aan het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake  
a) de Warandestraat naar aanleiding van het vastleggen van de parkeerplaatsen 
b) de Blekerijstraat naar aanleiding van de invoering van een snelheidsbeperking van 50 km/u 
Luc Hermans: meneer Van Geirt 
Willy Van Geirt: ik moet hier geen vraag voor stellen ik ben eigenlijk een beetje verheugd, en ik moet een dank u 
zeggen voor de verdere afwerking van deze twee punten. Ik ben trouwens zeer verheugd dat de verschillende 
dossiers waar ik al heel wat werk voor mijzelf en de dienst heb ingestoken dat die niet in een koelkamer worden 
gestopt maar verder worden afgewerkt. Er zijn zo nog enkele die op de tafel liggen en ik hoop dat de dienst en 
onze nieuwe schepen van mobiliteit daar ook verder aan willen verder werken aan al die punten die al begonnen 
waren en dat ze niet zo maar afgevoerd worden. Hiervoor hartelijke dank. 
Luc Hermans: meneer Boogers 
Marc Boogers: wat goed is goed.  
Luc Hermans: iedereen gaat akkoord? 
 
028a. Goedkeuring te hechten aan het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Warandestraat naar aanleiding van het vastleggen van de 
parkeerplaatsen 
Samenvatting 
Het opheffen enerzijds en hernieuwen anderzijds van reeds bestaande aanvullende reglementen op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Warandestraat naar aanleiding van het 
vastleggen van de parkeerplaatsen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad heeft in zitting van 30 november 2009 goedkeuring gehecht aan een aanvullend reglement op 
de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Warandestraat naar aanleiding van 
het gewijzigde gebruik van de gemeentelijke parkeerkaarten in de omgeving rond de Warande-parking. 
De gemeenteraad heeft in zitting van 16 december 2009 goedkeuring gehecht aan een aanvullend reglement op 
de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Warandestraat naar aanleiding van 
het invoeren van een laad- en loszone tussen het Zegeplein en de Sint Antoniusstraat.  
De gemeenteraad heeft in zitting van 7 november 2011 goedkeuring gehecht aan het aanvullend reglement op de 
politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Warandestraat naar aanleiding van het 
betalend parkeren en het gebruik van de gemeentelijke parkeerkaart. 
De gemeenteraad heeft in zitting van 6 februari 2012 goedkeuring gehecht aan de gewijzigde flankerende 
maatregelen bij de concessieovereenkomst tussen de Stad en VinciPark. 
Het college van burgemeester en schepenen heeft in de zitting van 26 september 2013 principieel goedkeuring 
gehecht aan het voorstel voor het definitief vastleggen van de parkeersituatie, na de verschillende 
opeenvolgende werven met bijhorende tijdelijke parkeeraanduiding. 
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Feiten en context 
De voorbije jaren is de parkeersituatie in de Warandestraat, voor het gedeelte tussen het Zegeplein en de Sint 
Antoniusstraat meermaals gewijzigd. Enerzijds omwille van de bouwwerken rond Jacobsmarkt, anderzijds  
omwille van de opening van de ondergrondse Warandeparking en de bijhorende overeenkomsten tussen de Stad 
en VinciPark.  
De werken zijn ondertussen afgerond, maar een aantal verkeersborden zijn nog afgeplakt. 
Juridische grond 
- Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 16 maart 1968. 
- Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en 
van het gebruik van de openbare weg. 
- Ministerieel besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart. 
- Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij minimum afmetingen en de bijzondere plaatsingsvoorwaarden 
van de verkeerstekens worden bepaald. 
- Ministerieel rondschrijven van 14 november 1977 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing van 
de verkeerstekens. 
- Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988. 
- Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
- Gemeentelijk reglement voor intern bestuur voor de uitreiking van een gemeentelijke parkeerkaart en 
bewonerskaart van 21 december 2007, gewijzigd op 3 maart 2008, gewijzigd op 7 september 2009, gewijzigd op 
30 november 2009, gewijzigd op 29 maart 2010, gewijzigd op 6 september 2010, gewijzigd op 7 november 2011, 
gewijzigd op 6 februari 2012. 
- Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en bekostiging van de 
verkeerstekens. 
- Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens. 
- De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de aanvullende reglementen op de politie over het 
wegverkeer. 
Argumentatie 
De Warandestraat is een gemeenteweg binnen de bebouwde kom. 
De bestaande aanvullende reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg 
moeten aangepast en aangevuld worden met nieuwe aanvullende reglementen met betrekking tot de aanduiding 
van de parkeersituatie in de straat. 

Besluit 
De gemeenteraad van de stad Turnhout besluit goedkeuring te hechten aan de hierna volgende aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Warandestraat. 
Artikel 1 
De beslissing van de gemeenteraad van 7 november 2011 en eveneens alle voorgaande beslissingen inzake een 
aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg met betrekking tot 
de Warandestraat worden opgeheven.  
Artikel 2 
Het verkeer in de Warandestraat wordt geregeld op volgende wijze: 

- Éénrichtingsverkeer in het weggedeelte vanaf het Zegplein tot aan het kruispunt met de Broedersstraat 
– Sint Antoniusstraat . De aanduiding gebeurt door verkeersborden C1 en F19. 

- Beperkt éénrichtingsverkeer in het weggedeelte vanaf het kruispunt Broedersstraat – Sint Antoniusstraat 
tot an het kruispunt met de Wezenstraat. 
De aanduiding gebeurt door verkeersborden C1/M2 en F19/M4. 

- Verkeer in twee rijrichtingen in het weggedeelte vanaf het kruispunt met de Wezenstraat tot aan het 
kruispunt met de Stationstraat – Renier Sniedersstraat.  

Artikel 3 
De Warandestraat is een hoofdweg die aangeduid wordt door het verkeersbord B15. 
Artikel 4 
Het Kasteelplein, de Broedersstraat, Sint Antoniusstraat, Gemeentestraat en de Wezenstraat zijn ondergeschikt 
aan de Warandestraat. Dit wordt aangeduid door verkeersborden B1. Een wegmarkering conform artikel 76.2 
(dwarsstreep gevormd door driehoeken) van het algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en het 
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gebruik van de openbare weg  wordt aangebracht in de Gemeentestraat en Wezenstraat voor de aansluiting met 
de Warandestraat.  
Artikel 5 
Het parkeren wordt in de Warandestraat vastgelegd langs de kant met de onpare huisnummers: 

- Vanaf het huisnummer 5 tot aan het kruispunt met de Sint Antoniusstraat. 
- Vanaf het kruispunt met de Gemeentestraat tot aan het kruispunt met de Wezenstraat. 
- Vanaf de watertoren tot aan het kruispunt met de Wezenstraat.  

Artikel 6 
Een parkeerverbod wordt opgelegd: 

- Langs de onpare kant vanaf het kruispunt met Zegeplein tot het huisnummer 5.  
- Langs de pare kant in het weggedeelte tussen de kruispunten met Wezenstraat en Renier 

Sniedersstraat. 
- Langs de onpare kant vanaf het kruispunt met de Renier Sniedersstraat tot aan de scheiding plein 

watertoren/pand nr. 101. 
Dit wordt aangeduid met de verkeersborden E1 met onderborden  Xa en Xb.  
Artikel 7 
Een stilstaan- en parkeerverbod wordt aangeduid langs de kant met de onpare huisnummers, tussen de Sint 
Antoniusstraat en de Gemeentestraat. 
Dit wordt aangeduid door de verkeersborden E3 met de onderborden Xa en Xb. 
Artikel 8 
Twee taxistandplaatsen worden ingericht ter hoogte van pand nr. 53.  
De aanduiding gebeurt door verkeersborden E9a met onderbord ‘taxi’s’.  
Artikel 9 
Een voorbehouden parkeerplaats voor personen met een handicap is aangebracht ter hoogte van huisnummer 
97. De aanduiding gebeurt met verkeersbord E9a voorzien van een pictogram ‘personen met een handicap’ en 
een onderbord met afstandsaanduiding.  
Artikel 10 
Het parkeren in de Warandestraat wordt geregeld mits gebruik te maken van de parkeerautomaten, dit op de 
wijze en volgens de modaliteiten vermeld op de toestellen. 
De plaatsen waar de voertuigen mogen parkeren zijn afgebakend conform artikel 77.5 van het algemeen 
reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg. 
De Warandestraat ligt in een zone van betalend parkeren. De aanduiding gebeurt door verkeersborden met 
zonale draagwijdte. Op het zonebord staat de afbeelding van het verkeersbord E9b en de vermelding “betalend” 
en “uitgezonderd parkeerkaart”. 
Artikel 11 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse Overheid 
Afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid 
Departement Mobiliteit en Openbare Werken 
Koning Albert II-laan 20 bus 2 
1000 Brussel 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de griffies van de Politierechtbank en de Rechtbank van 
eerste aanleg 
Kasteelplein 1 
2300 Turnhout 
Financiële gevolgen 
Geen financiële gevolgen. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen & Mobiliteit 
Kopie Politiepost Turnhout – Didier Wouters, Rudy Remijsen 

Stadsbedrijven – dienst verkeerssignalisatie 
Communicatie Irene Van de Ven 
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028b. Goedkeuring te hechten aan het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Blekerijstraat naar aanleiding van de invoering van een 
snelheidsbeperking van 50km/u 
Samenvatting 
Het opheffen enerzijds en hernieuwen anderzijds van reeds bestaande aanvullende reglementen op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Blekerijstraat, voor het gedeelte op 
Turnhouts grondgebied, naar aanleiding van de invoering van een snelheidsbeperking van maximum 50km/u. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van de stad Turnhout hechtte tijdens de zitting van 1 oktober 1990 goedkeuring aan een 
aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Blekerijstraat naar aanleiding van de invoering van een stilstaan- en parkeerverbod in de Blekerijstraat voor het 
gedeelte op Turnhouts grondgebied. 
Tijdens het intern overleg mobiliteit in Oud-Turnhout van 20 augustus 2013 werd het probleem aangekaart van de 
hoge toegelaten snelheid van 70km/u in de Blekerijstraat, en de wens om deze te verlagen naar 50km/u. 
Het college van burgemeester en schepenen besliste tijdens de zitting van 10 oktober 2013 om principieel 
akkoord te gaan met het voorstel om een snelheidsregime van maximum 50km/u in te voeren in het gedeelte van 
de Blekerijstraat, tussen de Hendrickxstraat en de Steenweg op Turnhout. 
Feiten en context 
De gemeentegrens tussen Turnhout en Oud-Turnhout valt samen met de as van de rijbaan van de Blekerijstraat. 
Het gedeelte van de Blekerijstraat, tussen de Steenweg op Turnhout en de Hendrickxstraat grenst aan de 
bebouwde kom van Oud-Turnhout. Aangezien de Blekerijstraat gedeeltelijk op het grondgebied van Turnhout 
valt, is deze straat niet mee opgenomen in de bebouwde kom van Oud-Turnhout. Dit neemt niet weg dat het 
karakter en de functie van de straat niet voorzien zijn om snelheden hoger dan 50km/u toe te laten.  
Juridische grond 
- Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 16 maart 1968. 
- Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en 
van het gebruik van de openbare weg. 
- Ministerieel besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart. 
- Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij minimum afmetingen en de bijzondere plaatsingsvoorwaarden 
van de verkeerstekens worden bepaald. 
- Ministerieel rondschrijven van 14 november 1977 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing van 
de verkeerstekens. 
- Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988. 
- Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
- Gemeentelijk reglement voor intern bestuur voor de uitreiking van een gemeentelijke parkeerkaart en 
bewonerskaart van 21 december 2007, gewijzigd op 3 maart 2008, gewijzigd op 7 september 2009, gewijzigd op 
30 november 2009, gewijzigd op 29 maart 2010, gewijzigd op 6 september 2010, gewijzigd op 7 november 2011, 
gewijzigd op 6 februari 2012. 
- Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en bekostiging van de 
verkeerstekens. 
- Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens. 
- De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de aanvullende reglementen op de politie over het 
wegverkeer. 
Argumentatie 
De bestaande aanvullende reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg 
van de Blekerijstraat, voor het gedeelte op Turnhouts grondgebied, moeten aangepast en aangevuld worden met 
nieuwe aanvullende reglementen met betrekking tot de snelheidsbeperking van maximum 50km/u. 

Besluit 
De gemeenteraad van de stad Turnhout besluit goedkeuring te hechten aan de hierna volgende aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake het gedeelte van de 
Blekerijstraat, gelegen op Turnhouts grondgebied. 
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Artikel 1 
De beslissing van de gemeenteraad van 1 oktober 1990 en eveneens alle voorgaande beslissingen inzake een 
aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg met betrekking tot 
de Blekerijstraat worden opgeheven. 
Artikel 2 
Een stilstaan- en parkeerverbod wordt opgelegd in de Blekerijstraat op het grondgebied van Turnhout, met name 
langs de westzijde van de rijbaan. Dit verbod gaat in vanaf de aansluiting met de Steenweg op Mol en wordt 
aangeduid met de verkeersborden E3 en de nodige onderborden met pijlen Xa, Xb en Xd. 
Artikel 3 
Er geldt een snelheidsbeperking van maximum 50km/u. Dit wordt aangeduid met de verkeersborden C43. 
Artikel 4 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse Overheid 
Afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid 
Departement Mobiliteit en Openbare Werken 
Koning Albert II-laan 20 bus 2 
1000 Brussel 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de griffies van de Politierechtbank en de Rechtbank van 
eerste aanleg 
Kasteelplein 1 
2300 Turnhout 
Financiële gevolgen 
Geen financiële gevolgen 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen & Mobiliteit 
Kopie Politiepost Turnhout – Didier Wouters, Rudy Remijsen 

Stadsbedrijven – dienst verkeerssignalisatie 
Gemeentebestuur Oud-Turnhout – dienst mobiliteit 

Communicatie Irene Van de Ven 
 
029. Aanvaarding van de kosteloze grondafstand voor algemeen nut door Slaapland NV van een 
deelperceel gelegen aan de Parklaan 
Samenvatting 
De gemeenteraad aanvaardt de kosteloze grondafstand voor algemeen nut door Slaapland NV, van een 
deelperceel gelegen aan de Parklaan naar het privaat domein van de stad met als doel om deze, na de aanleg 
van een rotonde, op te nemen in het openbaar domein. Om deze reden geeft de gemeenteraad tevens een 
kosteloos bouwrecht aan NV Heeren Beheer ifv de aanleg van deze infrastructuur.  

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In het kader van een aantal ontwikkelingen aan de Parklaan en Steenweg op Gierle, onder andere het bouwen 
van een grootwinkel met de nodige infrastructuur aan de Steenweg op Gierle 221, het slopen van de bestaande 
bebouwing aan Parklaan 8 en het herbouwen van een grootwinkel met infrastructuur wordt de verkeersdruk te 
zwaar. Om een betere verkeersafwikkeling te kunnen bewerkstelligen van de grootschalige kleinhandelszaken 
vanaf de ventweg Parklaan op de R13 is in de gemeenteraad van 7/11/2011 de rooilijn Parklaan 
Kleinhandelszone definitief vastgesteld en goedgekeurd. Deze voorziet dat er ruimte is voor de aanleg van een 
rotonde die het op- en afrijdend verkeer van de R13 structureert.  
In de stedenbouwkundige vergunning 17/12 afgeleverd aan NV De Kraker op 3/5/2012 werd volgende last 
opgenomen: “het gedeelte van de percelen waarop de aanvraag betrekking heeft, gelegen voor de, op de 
gemeenteraad van 7/11/2011 vastgestelde en goedgekeurde rooilijn ‘Parklaan kleinhandelszone’ moet voor de 
start van de werken kosteloos worden afgestaan aan het openbaar domein van de stad Turnhout. Deze zone is 
terug te vinden op plan nieuwe toestand inplantingsplan terreinprofielen plannr. 101 index 0 horend bij de 
aanvraag en noemt op dit plan : zone grondafstand ifv realisatie van het rup.” 
Feiten en context 
Het betreft de grond in eigendom van NV Slaapland, thans kadastraal gekend als deel van sectie O nr 242 F, 
zoals aangeduid op het metingsplan, opgemaakt door Grontmij dd. 23/10/2013 met een oppervlakte van 373 m². 
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De grond dient kosteloos te worden overgedragen naar de stad ingevolge de opgelegde last in 
stedenbouwkundige vergunning 17/12 afgeleverd op 3/5/2012. 
Op 19 september 2013 ontving het college van burgemeester en schepenen een aangetekend schrijven van NV 
Slaapland waarin wordt gemeld: “… bieden wij u bij onderhavig schrijven de gratis grondafstand aan van het deel 
van voormelde site De Kraker zoals getroffen door de rooilijn opgenomen in het rooilijnplan zoals goedgekeurd 
door de Stad voor de aanleg van de rotonde en het doortrekken van de ventweg parallel aan de R13.” 
De aanleg van de rotonde zal gebeuren door de nv Heeren Beheer, dit volgens de lasten en voorwaarden 
opgenomen stedenbouwkundige vergunning 22/12 van 18/05/2012.  
Juridische grond 
Artikel 42 en 43 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 inzake de bevoegdheden van de gemeenteraad. 
Argumentatie 
Volgens de last opgenomen in de stedenbouwkundige vergunning 17/12 afgeleverd op 3/5/2012 dient het 
desbetreffende eigendom, alvorens de infrastructuurwerken (aanleg rotonde) worden gestart, kosteloos te 
worden overgedragen. Er kan worden overgegaan tot de aanvaarding van de kosteloze afstand door Slaapland 
nv van de vrije en onbelaste eigendom aan de stad voor opname in het privaat domein van de stad. Na voltooiing 
van de werkzaamheden zullen de percelen worden overgedragen aan openbaar domein ten algemeen nut. 
Notaris Coppens werd door Slaapland nv aangesteld voor het opmaken van een ontwerpakte. Aan de overdracht 
zijn geen kosten verbonden voor stad Turnhout. 
De NV Heeren Beheer zal instaan voor realisatie van het rondpunt in uitvoering van vergunning nr. 22/12 van 
18/05/2012. Hiertoe dient de stad – als toekomstig eigenaar van het voormelde perceel – de nodige bouwrechten 
te verlenen aan NV Heeren Beheer. Na definitieve oplevering van de werken worden de eigendommen definitief 
overgedragen naar het openbaar domein van de stad middels een afzonderlijke goedkeuring en overdrachtakte.  

Besluit 
De gemeenteraad aanvaardt de kosteloze grondafstand voor algemeen nut door Slaapland NV, van het perceel 
kadastraal gekend als deel van sectie O nr 242 F, gelegen aan de Parklaan en zoals aangeduid op het 
metingsplan opgemaakt door Grontmij dd. 23/10/2013 met een oppervlakte van 373 m². De grondafstand werd 
als last opgelegd in de stedenbouwkundige vergunning 17/12 afgeleverd aan De Kraker NV op 3/5/2012. Het 
perceel wordt overgedragen naar het privaat domein van de stad met als doel om deze, na de aanleg van 
openbare infrastructuur, op te nemen in het openbaar domein.  
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van akte opgemaakt door notaris Coppens en machtigt de 
heren voorzitter en secretaris om de authentieke akte te ondertekenen.   
De stad – als toekomstig eigenaar van het voormelde perceel – verleent aan de NV Heeren Beheer de 
bouwrechten op deze eigendom in functie van de uitvoering van vergunning nr. 22/12 van 18/05/2012.  
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Patrimonium 
Kopie Ruimtelijke Ordening, Wegen en Groenbeheer 
 
Punten van raadsleden 
 
30 a) Verwaarlozing van de historische waterpomp in de Gasthuisstraat 
Luc Hermans: collega’s gaan wij verder met een punt van een raadslid in verband met de verwaarlozing van de 
historische waterpomp in de Gasthuisstraat, meneer Meeus 
Paul Meeus: ja voorzitter, collega’s, het is een punt dat ik al eerder op de agenda had geplaatst en het is één van 
de punten die nog niet behandeld zijn geweest vandaar dat ik dus dat nu toch formeel nog even op de agenda 
heb willen zetten. Dus het gaat gewoon om de historische waterpomp die we weten staan ter hoogte van de C&A 
die in 1993 als replica geplaatst  werd. Die pomp heeft een historische waarde want ze herinnert aan de vroegere 
waterpomp die voor het huis in de Fonteinen van Turnhout stond. En als je daar even gaat bekijken die toestand 
van die pomp is heel ja ernstig. Wij moeten dat, die pomp, of tenminste de replica ervan voor verder verval 
behoeden denken wij en wij denken dat een opknapbeurt wenselijk is. Wij stellen dan ook voor dat het 
schepencollege zich engageert om de historische waterpomp in de Gasthuisstraat op te knappen en voor verder 
verval te behoeden. 
Luc Hermans: meneer Debondt 
Luc Debondt: goed nog efkens aan toevoegen dat de replica in de tijd 1993 geschonken is door de 
Personeelskring van de Stad Turnhout, Verbroedering Stadsdiensten, naar aanleiding van hun 50 jarig bestaan. 
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Het idee daar voor dat was gegroeid naar dat bij de heraanleg van de Gasthuisstraat de waterput ter hoogte van 
C&A bloot gelegd is en daar ontstond de idee van dat geschenk. De staat van de put en de pomp zijn inderdaad 
wat verwaarloost  daarom hebben wij ook deze namiddag in het college beslist om tot herstelling over te gaan. Er 
zijn twee problemen aan deze herstelling. Eerst en vooral de verlichting die daar oorspronkelijk voorzien was voor 
die waterput wij betwijfelen er aan dat die nog hersteld kan worden want enkele jaren na de inhuldiging van dit 
monument is dat door condens uitgevallen en waarschijnlijk niet meer te herstellen. Een tweede probleem is de 
glazen plaat die de waterput afdekt ook daar zijn problemen mee. Dus door de opbouw van dat monument kan 
de onderkant van die glasplaat niet gereinigd worden en is het effect naar het inzicht in de waterput gaat 
helemaal verloren. Dus maar wat de opbouw van de pomp betreft gaan wij die in het voorjaar 2014 over tot de 
herstelling. De stadsbedrijven hebben gevraagd om even te wachten op het mooie weer, in deze tijd is het niet 
verantwoord daar, ook vanwege de drukte in de winkelstraat, is het wachten tot het voorjaar. In mijn agenda heb 
ik 24 februari aangeduid om met die werken en de herstelling te beginnen. 
Paul Meeus: onze fractie dankt het college voor dit engagement. 
Paul Moelans: meneer de voorzitter mag ik even corrigeren? 
Luc Hermans: meneer Moelans 
Paul Moelans: als gewezen schepen had ik toen de nodige acties al ondernomen en het met stadsbedrijven 
opgenomen en er was toen al een toezegging geweest van de herstelling. 
Astrid Wittebolle: als het goed is het goed hé 
Paul Meeus: en ik dank ook het vorige college. 
Paul Moelans: dank u wel hé Astrid.  
Paul Meeus: en alle colleges die we al gehad hebben dit jaar. 
Luc Hermans: het belangrijkste is dat het in orde komt. 
 
Vragen van raadsleden  
 
31 a) Verdwijnen van het postkantoor op de Grote Markt 
Luc Hermans: gaan we verder met vragen van raadsleden. Punt 31 a verdwijnen van het postkantoor op de 
Grote Markt. Meneer Van Lommel. 
Reccino Van Lommel: ja dank u wel voorzitter, collega’s, ik refereer naar mijn eerdere vraag in deze 
gemeenteraad die toen niet behandeld is geweest. Het is een vraag die op zich weinig toelichting behoeft. Zoals 
wij allemaal weten is het postkantoor hier op de Grote Markt een aantal maanden geleden gesloten en is het ook 
verhuist naar de Antoine Coppenslaan aan de Nieuwe Kaai. Nu het vorige college heeft toen verklaard eigenlijk 
om een aantal stappen te ondernemen en ook hiervoor ja een één of andere compensatie te vinden ja voor die 
verhuis eigenlijk van het postkantoor van de Grote Markt naar de Nieuwe Kaai. Nu mijn vragen zijn dan eigenlijk 
ook als volgt:  ja heeft het huidig college hierover ja een gelijkaardige mening? En is er eigenlijk al een actieplan 
ontwikkelt om alsnog een definitief postpunt te voorzien op de Grote Markt? Ja, gaat er ook een persoonlijk 
gesprek plaatsvinden met BPost? Is dat intussen gebeurd?  Ja wat is daar dan uit de bus gekomen? En werd er 
inmiddels nagedacht over een volwaardig alternatief? Dank u. 
Luc Hermans: meneer Brentjens. Meneer Gladiné, excuseer. 
Pierre Gladiné: er moet nu niet direct op geantwoord worden, het mag opgezocht worden, maar daarbij 
aansluitend is dat we, we stellen vast, dat aan het nieuwe postkantoor geen fietsstallingen zijn geplaatst. De 
mensen moeten gewoon hunne fiets tegen de grond leggen bij wijze van spreken. Zijn deze voorzien? Werd dit 
opgelegd in de bouwvergunning? Want een nieuw postkantoor openen zonder voorzieningen voor fietsers is in 
mijn inziens niet aanvaardbaar maar het mag opgezocht worden dus. 
Luc Hermans: meneer Brentjens 
Erwin Brentjens:  ja beste collega’s, beste raadsleden, meneer Van Lommel, het zal u niet ontgaan zijn tijdens de 
voorgaande maanden dat ik mij toch heel sterk heb ingelaten met dit dossier. En ik moet eerlijk zeggen dat ik met 
vrijwel iedereen die maar iets te zeggen heeft in die grote BPost building ergens in Brussel dat ik daar toch een 
gesprek mee heb gehad. Te beginnen met laat ons zeggen wanneer dat ik in de maand februari voor de eerste 
keer op de markt, op de zaterdagse markt, een aantal mensen hoorde zeggen burgemeester klopt dat het 
postkantoor weg gaat? Ik onmiddellijk de postmeester bij mij ontboden had en die hoorde het , laat ons het maar 
zeggen met een zegswijze en ik hoop dat ik ze juist verteld want er zijn hier al een aantal verkeerde uitspraken 
gevallen, die hoorde het donderen in Keulen. Die zegt ik weet van niks. Dan heb ik het management bij mij 
gevraagd, ook persoonlijk bij mij op het kantoor, en die wist inderdaad te vertellen dat er reeds een 
bouwaanvraag lopende was van begin 2012 aan de Nieuwe Kaai om daar het nieuwe postkantoor in onder te 
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brengen. Dan heb ik onmiddellijk gevraagd ook of dat er een mogelijkheid bestond om in het centrum van de stad 
een postpunt te organiseren dicht bij het huidige postkantoor. Dat zou onderzocht worden.  Dat heeft dan, een 
antwoord heeft dan vele maanden op zich laten wachten en dan heb ik een brief geschreven naar de voorzitster 
van de Raad van Bestuur van BPost die me gemeld heeft dat zij mijn schrijven goed had ontvangen en dat zij mij 
op de hoogte zou houden in hoeverre dat er een postpunt op de Grote Markt zou kunnen georganiseerd worden. 
Eerdere vragen zoals bij de verhuis om een mobiel postkantoor op de markt te zetten werd toen ook al 
geweigerd. Anderzijds is het ook zo dat een aantal winkels en of kleine warenhuizen in het centrum van de stad 
al dan niet via de stad of rechtstreeks met BPost een aanvraag hebben ingediend om een postpunt te 
organiseren. Voor de rest zijn wij nog afwachtende of dat zij inderdaad een postpunt willen organiseren of kunnen 
organiseren op de Grote Markt. 
Luc Hermans: collega’s namens de nieuwe ploeg zou ik ook nog toch nog even willen aanvullen dat wij zeker 
contact zullen opnemen met BPost wat hun verdere plannen zijn. Anderzijds wil ik ook het engagement 
meenemen naar de Handelsadviesraad en het Centrummanagement of er eventueel handelaars zijn die 
geïnteresseerd zijn om een postpunt te openen en die hier ook aan willen meewerken zodanig dat deze leegte 
toch voor een groot gedeelte kan opgevuld worden. Wat de vraag van meneer Gladiné betreft wij zullen dit 
nakijken ook of dat eventueel die fietsenstallingen bij in de vergunning zaten.  Meneer Van Lommel. 
Reccino Van Lommel: ja dank u wel voorzitter ja in eerste instantie ben ik blij dat dit toch ja een prioriteit blijft. De 
burger verdient een postpunt op de Grote Markt. Ik denk dat dat duidelijk is. Ook als wij zien dat het huidige 
postkantoor gelegen is aan de Nieuwe Kaai wat toch ook wel ja een afstand is van hier. Dus ik zou zeggen hou 
ons zeker op de hoogte over de verdere ontwikkelingen. 
Luc Hermans: dat doen we. 
 
31 b) Sociale materies 
Luc Hermans: komen we aan punt 31 b in verband met sociale materies. Meneer Van Geirt. 
Willy Van Geirt: nogmaals goedenavond. De vraag is eigenlijk hoe komt het dat men te Beerse slechts 2 euro 
moet betalen en in Turnhout 8 euro met de vrijetijdspas voor dezelfde voorstelling? Laat duidelijk zijn en dit voor 
dezelfde voorstelling op dezelfde datum en dezelfde plaats namelijk in Het Gevolg te Turnhout namelijk voor de 
voorstelling De Dodendraad. Er zijn er al meerdere voorstellingen geweest met die wijze van betalingen. Het 
moet toch eigenlijk mogelijk zijn dat er toch kan nagedacht worden om hiervoor een regionaal en zelfs misschien 
interregionaal beleid te voeren en afspraken te maken. Ikzelf heb dit al aan de Cultuurraad gemeld, de laatste 
Cultuurraad waar ik aanwezig was, alsook aan de Warande. Via deze vraag en deze officiële weg hoop ik ten 
zeerste dat er voor de minderbedeelden in onze samenleving op dit vlak een oplossing kan geboden worden. 
Mijn vraag is eigenlijk kan daar iets aan gebeuren dat die, dat evenwicht terug hersteld kan worden op één of 
andere manier? 
Luc Hermans: meneer Segers 
Peter Segers: goed nu misschien kort schetsen hoe dat verschil komt. Dus er is inderdaad een verschil. Nu dat 
heeft te maken met de vrijetijdspas. Er is een afspraak in tussen de vier gemeentes van de stadsregio Turnhout, 
Oud-Turnhout, Beerse, Vosselaar dat elke gemeente de vrijetijdspas hanteert als kortingsmechanisme. Nu in 
principe is daar de afspraak dat organisaties in een globaliteit 50 % korting geven. Het Gevolg heeft zich daar 
aan gehouden maar in Beerse heeft men, dus 50 % is de afspraak, maar in Beerse, het cultureel centrum Het 
Heilaart en de gemeente Beerse hebben daar beslist om voor hun mensen de financiële drempel voor een 
voorstelling nog te verlagen en zij vragen daar één, twee of drie euro. Dat is niet volgens de afspraken van de 
vrijetijdspas maar goed de vrijetijdspas is een minimum korting 50 % als Beerse daar een beslissing neemt dat zij 
daar meer geld in willen steken wie zijn wij als Turnhout dan om te zeggen dat dat niet mag. Nu doen ze eens 
iets voor de kansarmen nu is het weer niet goed. De woorden van meneer Vandamme indachtig. Dus wij hebben 
ons aan de afspraak gehouden Het Gevolg heeft de 50 % korting toegekend dus daar kunnen wij ook niets op 
zeggen. Als men in Beerse een andere beslissing neemt goed dan is dat zo maar ik denk niet dat dat een effect 
gaat hebben en dat er veel mensen van Turnhout nu plots naar een voorstelling in Beerse gaan gaan want alleen 
de vervoerskosten zullen dan het voordeel uitwissen. Nu voor het overige in de globaliteit is het wel zaak dat wij 
die vrijetijdspas eens gaan herbekijken. Er zijn ook experimenten in Aalst met een uitpas maar ik denk dat collega 
Wittebolle daar iets meer over kan zeggen. Maar wij gaan in ieder geval de vrijetijdspas en de werking ervan ook 
evalueren en eventueel met een uitpas ook eens bekijken wat daar de mogelijkheden zijn.  
Luc Hermans: mevrouw Wittebolle 
Astrid Wittebolle: ja schepen Segers heeft het eigenlijk al een beetje vernoemd. Wij wilden eigenlijk naar een 
optimalisatie en ook een beetje monitoring van het gebruik van die vrijetijdspas want als mensen eigenlijk het niet 
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genoeg gebruiken en wij kunnen niet een beetje sturen zodat er meer mensen op plekken komen waar ze anders 
misschien niet kunnen komen dan schiet dat zijn doel voorbij. Die uitpas daar is nog een interessante 
nevenwerking aan zal ik zeggen dat is iets heel neutraal. Dat is een pas die je eigenlijk voor iedereen, iedereen 
kan die pas nemen, maar daar kan je dan de sociale correctie ook op voorzien. En daar kan je, mochten we daar 
op inschrijven, want wij zijn nog niet op niveau dat wij dat gaan doen maar wij willen dat wel onderzoeken, mocht 
je dat doen dan zijn er ook mogelijkheden om die pas ook te gebruiken voor andere domeinen. Ik zal nu zeggen 
bijvoorbeeld toerisme of voor milieu aangelegenheden en dan wordt dat echt wel een interessant pakket.  Alleen 
wij zijn nog niet op het punt dat we weten of dat het ook financieel een  beetje haalbaar is. U zal dat ook 
begrijpen. Dus wij gaan dat met zijn allen eens bekijken. En dat zou dan mogelijks in een traject ook iets 
interessant zijn om een aantal andere dingen ook nog mee te doen. 
Willy Van Geirt: ik dank u, ik onthoud dat er misschien binnen een aantal maanden toch wat meer nieuws over 
gaat komen. Dank u wel. 
 
31 c) Mobiliteit 
Luc Hermans: meneer Van Geirt wij blijven bij u in verband met een vraag over mobiliteit. 
Willy Van Geirt: goed wij zijn ook zeker voorstanders van een optimaal gebruik van de fiets. Vooral in de 
binnenstad en voor kleinere afstanden. Maar meer fietsers betekent ook betere fietspaden en betere 
fietsinfrastructuur voor het plaatsen van al die fietsen. Wij mogen ook eigenlijk wel trots zijn dat wij samen met 
Brugge dat Turnhout een stad is waar dat het meest gefietst wordt in België. Er zijn veel te weinig fietsstallen 
vooral hier in het centrum en zeker en vast ook vooral om niet overdekte fietsstallingen. Onze winkelwandelstraat 
en vooral op zaterdagen lijkt eerder op één grote fietsstalling dan op een winkelwandelstraat. Welke stappen 
zullen er concreet ondernomen worden om het wildparkeren van fietsen in de winkelwandelstraat en het 
winkelkerngebied aan te pakken? Kan er daarbij ook gedacht worden aan overdekte voorzieningen voor de 
elektrische fietsen die meer en meer in het straatbeeld verschijnen? Ik hoop dat u deze vragen opbouwend wilt 
tot u nemen daar ik zelf enkele weken geleden de eerste aanzet voor deze problematiek heb naar voorgebracht 
bij de betrokken diensten.  
Luc Hermans: meneer Boogers 
Marc Boogers: collega Van Geirt dank u, fietsen hoort ook thuis als onderwerp binnen deze gemeenteraad . In 
kader van het, wij kennen dat allemaal, het STOP principe willen wij uiteraard fietsen in onze stad stimuleren. Het 
is dus inderdaad zo, u geeft het ook daarnet mee, er zijn heel veel mensen die met de fiets naar het centrum 
komen en dus uiteraard ook die fiets dienen te stallen. Het feit dat er zoveel mensen naar het centrum komen 
met de fiets is positief. Wij kunnen dat alleen maar toejuichen, enthousiasmeren en ik zou zelfs zeggen 
stimuleren. Dat betekent inderdaad ook dat die fietsen dat die moeten gestald worden en dat wij daar ook 
effectief rekening mee moeten houden dat die kunnen gestald worden. Ik heb toch eventjes gekeken in uw 
vraagstelling naar de term wildparkeren. Het is alleszins zo dat voor een garage of inrit er niet mag geparkeerd 
worden. Dat er altijd een doorgang voor voetgangers, hetzij kinderwagen, rolstoelen, moet zijn van 1,5 meter. 
Maar u hebt gelijk wij moeten inderdaad ook voorkomen dat fietsen op allerlei manieren kris kras door elkaar 
gezet worden.  Ik veronderstel dat u dat bedoeld met wildparkeren.  En u geeft een eerste aanzet door te zeggen 
de Gasthuisstraat is een voorbeeld. Ik meen bij te mogen voegen dat bijvoorbeeld de hoek Gasthuisstraat en 
markt daar ook een voorbeeld van is. Wat gaan wij doen? In de maand november dat weet u behandelen wij in 
het college een heel aantal dossiers onder andere het dossier parkeerbeleid staat er bij op de agenda. En 
uiteraard parkeren is voor ons niet alleen auto’s maar gaat evengoed over het stallen van fietsen. De bedoeling is 
dat echt onder de loep te nemen en half december daarover een communicatie te doen. Hetzij een tijdspad, hetzij 
concreet al een aantal voorstellen mee te geven. Wat hebben we wel niet kunnen doen? Of wat heb ik niet 
kunnen doen in de loop van de twee dagen dat u de mail naar mij gestuurd hebt? En dat mag u ook niet van mij 
verwachten. Dat is dat ik het besproken heb met de dienst mobiliteit. Dat is dat ik het ten tweede een 
veldonderzoek heb gedaan naar wildparkeren.  Dat is ten derde dat ik met een voorstel naar het college ben 
gegaan. Dat is ten vierde dat er een draagvlak daar al voor is in het college. Dat is ten vijfde dat ik al naar een 
commissie ben gegaan om die maatregelen voor te stellen. Dus ik stel voor dat wij daar half december voor terug 
komen maar heel concreet dus het parkeerbeleid zowel auto’s als fietsen staat op de agenda als het over 
mobiliteit gaat. 
Willy Van Geirt: ik dank u voor uw zeer uitgebreid antwoord en ik verwacht ergens tegen Nieuwjaar een lichtje 
aan die tunnel. 
Marc Boogers: dat komt er zeker.  
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Afscheid burgemeester 
Luc Hermans: goed collega’s dan zou ik nu het woord willen geven aan de burgemeester. 
Erwin Brentjens: ja beste raadsleden nu ik als burgemeester aan de laatste weken of dagen bezig bent in mijn 
ambt wil ik vanuit dit forum even het woord richten naar de stad en naar zijn burgers. Beste burgers van 
Turnhout, N-VA gelooft in de kracht van de mensen en ik heb de voorbije dagen, weken en maanden gevoeld 
hoe sterk het is om gesteund te worden door mensen uit Turnhout. In moeilijke tijden. Mijn partij heeft groeipijnen 
dat valt niet te ontkennen. Ik heb die aan de lijve gemerkt. Ook de coalitievennoten hebben helaas moeten 
vaststellen dat de N-VA een partner was die nog niet als geheel eenduidig kon optreden. Dat ik als 
eindverantwoordelijke dat niet heb kunnen waarmaken is me aan te rekenen. Ik neem die verantwoordelijkheid 
ten volle. Ik en mijn partij leren van deze gebeurtenis om sterker en beter voor u klaar te staan wanneer u 
opnieuw voor ons kiest. Deze ramp zal zeker geen tweede keer hier plaatsvinden. Met verenigde kracht bouwen 
we een sterke partij op en dat proces is bezig en niet te stuiten. Over mij is er de voorbije tijd veel geschreven en 
veel gepraat. Ik liep doorheen een zware interne partijstorm maar behield mijn focus op het welzijn van de stad, 
op het welzijn van de gewone man en vrouw in de straat. Maar mijzelf waarmaken en bewijzen zat er in deze 
omstandigheden echt niet in. Maar toch heb ik kalm en waardig, niet tegenstaande vreselijke beledigingen en 
insinuaties, mijn verantwoordelijkheid in het belang van de stad opgenomen en mijn job als burgemeester blijven 
uitoefenen. Laat ik enkele zaken scherp stellen over wat ik, wat we wel bereikt hebben. Een goede 
samenwerking met de coalitiepartners die geleid heeft tot een toen gewogen pakket van hervormingen en 
bezuinigingen. Deze bezuinigingen die vanaf den beginne voor ons lagen als een berg. Wij hebben die telkens 
met kleine beetjes weten te realiseren. Telkens kijkend naar de directe effecten in plus en min op u burger van 
Turnhout. Onze coalitiepartners hebben daar een groot aandeel in gehad. Tot het laatste hebben ze mij gesteund 
ondanks de vaak tegenstrijdige berichten die ze ontvingen van mijn andere partijleden. Daarvoor wil ik ze 
danken. CD&V en sp.a hebben zich samen met N-VA zo lang mogelijk ingezet voor een gezond bestuur van de 
stad. Want Turnhout  is een prachtige stad. Klein genoeg om je er thuis te voelen en groot genoeg om een 
toekomst mee op te bouwen. Handel, industrie, cultuur en sport staan hier op een aantrekkelijk niveau en op 
menselijke maat. Een stad om van te houden waar ook onze partij thuis hoort. Lieve mensen, burgers, 
partijgenoten, coalitiegenoten, leden van de oppositie, in Vlaanderen blijft ook in de steden samenwerken het 
belangrijkste. Bedankt voor het vertrouwen dat ik de gehele tijd in mijn persoon heb mogen voelen. Dit is het 
einde van een moeilijke periode maar de start van een sterkere partij. Met opgeheven hoofd zal ik mijn nieuwe 
taak in de gemeenteraad opnemen. En als slot wil ik mijn enorme waardering uitspreken voor onze administratie, 
onze honderden ambtenaren die onder de stuwing van onze secretaris één en ander tot een zeer goed einde 
proberen te brengen maar reeds heel wat uren en dagen en weken en maanden uiterst hard gewerkt hebben. Tot 
slot wens ik de nieuwe coalitie alle goeds toe in het belang van onze stad, ons Turnhout. Ik dank u. 
Luc Hermans: meneer Stijnen 
Francis Stijnen: meneer de burgemeester namens onze fractie wil ik u bedanken voor uw inzet die u hebt 
getoond in deze maanden voor onze stad. Hebben u  altijd ervaren als een betrouwbaar partner en ook 
persoonlijk moet ik zeggen dat het altijd aangenaam was om met u samen te werken. Dank u wel. 
Luc Hermans: meneer Segers 
Peter Segers:burgemeester ik sluit mij aan bij de woorden van Francis Stijnen en ik dank u ook uitdrukkelijk voor 
uw constructieve houding de laatste weken die voor u persoonlijk toch zeer moeilijk waren. Maar ik dank u voor 
de constructieve houding die u ook ten overstaande van de nieuwe coalitie ten toon spreid.  
Luc Hermans: goed burgemeester als voorzitter van de gemeenteraad kan ik enkel die positieve woorden maar 
bevestigen. Ik kan enkel zeggen dat u altijd zeer correct en collegiaal bent geweest en ik dank u ook voor de fijne 
samenwerking.  
 
Slot 
Luc Hermans: collega’s er moeten stemmen geteld worden. Wat agendapunt 1 betreft vraag ik aan de heer 
Vandamme en de heer Debondt om de telling te doen. Punt 2 de heer Decoster en de heer Van Litsenborg. Punt 
3 de heer Guedon en de heer Breugelmans. Punt 4 de heer Gladiné en de heer Anaf. Punt 5 mevrouw De Jong 
en mevrouw Wittebolle.  Punt 6 mevrouw De Wilde en meneer Grooten. 
Gaan we verder met de uitslag van de stemmingen.  
Punt 1 de Buitengewone Algemene Vergadering van Iveka, als volmachtdrager behaalde mevrouw Driesen 19 ja 
stemmen, 4 neen, 7 blanco en 3 ongeldige. En Paul Moelans 8 ja, 12 neen, 10 blanco en 3 ongeldige. Wat de 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering betreft behaalde Francis Stijnen 
23 ja, 5 neen, 2 blanco en 3 ongeldige.  
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Punt 2 aanduiding van een volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van Cipal daar behaalde 
Dimitri Gevers 19 ja stemmen, 7 neen, 4 blanco en 3 ongeldige. En Paul Moelans 9 ja stemmen, 10 neen, 11 
blanco en 3 ongeldige. En wat de plaatsvervangend volmachtdrager betreft behaalde de heer Debondt 20 ja 
stemmen, 7 neen, 3 blanco en 3 ongeldige. 
Punt 3 aanduiding volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van Pidpa, mevrouw Mathé 
behaalde daar 9  ja stemmen, 10 neen, 11 blanco en 3 ongeldige. En de heer Jan Van Otten behaalde daar 20 ja 
stemmen, 6 neen, 4 blanco en 3 ongeldige. Wat de plaatsvervangend volmachtdrager betreft behaalde de heer 
Nic Van Heupen 21 ja stemmen, 6 neen, 3 blanco en 3 ongeldige.  
Punt 4 aanduiding volmachtdrager in de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA, mevrouw De Jong 
behaalde daar 10 ja stemmen, 8 neen, 12 blanco en 3 ongeldige. De heer Toon Otten behaalde 19 ja stemmen, 
8 neen, 3 blanco en 3 ongeldige. En wat de plaatsvervangend volmachtdrager betreft behaalde Dimitri Gevers 20 
ja stemmen, 7 neen, 3 blanco en 3 ongeldige. 
Zijn we gekomen bij punt 5 aanduiding volmachtdrager in de Algemene Vergadering IOK, mevrouw De Wilde 
behaalde daar 20 ja stemmen, 6 neen stemmen, 4 blanco en 3 ongeldige. En de heer Paul Moelans behaalde 
daar 9 ja stemmen, 10 neen stemmen, 11 blanco en 3 ongeldige. Wat de plaatsvervangend volmachtdrager 
betreft behaalde de heer Starckx 21 ja stemmen, 6 neen stemmen, 3 blanco en 3 ongeldige. 
En dan als laatste punt punt 6 wat de Algemene Vergadering IOK Afvalbeheer betreft behaalde mevrouw De 
Wilde 20 ja stemmen, 6 neen stemmen, 4 blanco en 3 ongeldige. De heer Paul Moelans 9 ja stemmen, 10 neen 
stemmen, 11 blanco en 3 ongeldige. En als plaatsvervangend volmachtdrager de heer Starckx 21 ja stemmen, 6 
neen stemmen, 3  blanco en 3 ongeldige.  
Tot hier de openbare zitting. 
 
Einde van de openbare zitting. Nadat het publiek de raadzaal heeft verlaten, vergadert de gemeenteraad verder 
in besloten zitting. 
 


